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BBenenue

Yye6Hoe u3naHue «CaMOCTOSITENILHBIE U KOHTPOJIBHBIE
paboTei Mo MaremaTHke 5 Kiace» A, I1. EpuioBoi,
B. B. [0;1060p0obK0 MHOTOKPaTHO TNEPEU3NAETCH M IOJb~
3yeTCsl 3aCYXKCHHON TOMYyNSAPHOCTHIO CPEAM YIWTENIel U
yyaluxcs. 3TH AMAAKTUYECKHE MaTepHaIbl MpeAHa3Haye-
HBI JJisi OpraHu3aluu InddepeHINPOBAHHON CaMOCTOSI-
TeJIbHOW paboThl Ha YpoKax M AJoMa. TeMaTnka M colepxa-
HHMe paboT OXBaTHIBAIOT TPeOOBaHMS NEHCTBYIOUIEH IIpO-
rpaMMbl IO BceMy Kypcy MaTreMaTMKM 35 Kiacca 1o
yye6Hnky OI'OC H. 4. BunenkuHa u mp.

Haiie nocobue «Bce moMaiiHue paboThl K CaMOCTOSITE-
JIBHBIM ¥ KOHTDPOJIBHBIM paboTaM...» HallEJIEHO Ha TTIOMOILb
B pelleHMH Haubojiee CIOXHBIX 3ama4 W YIpaXHEHHH.
Bbnaronapsi «PenieOHHKY», pOOHUTENSAM Y4eHHKOB He IIpH-
JeTCsl BCIOMUHATD 3a0BITYI0 IHKOJIBHYIO TIPOTPAMMY, YTO-
OBl TPOKOHTPOJIUPOBATH [IPABWJIBHOCTD PELICHHUsI JOMaIli-
HUX 3aJaHUN. Y 1IKOJBHUKOB IOSIBUTCSI BO3MOXHOCTb
CPaBHHUTb CBOM «4€PHOBHK» KOHTPOJILHOM paboThI ¢ OTBe-
TaMM, JAaHHBIMHU B «PelieOHuKe».

B HailleM noco6uu npuBeAeHbl BCE BADHAHTH M CIIOCO-
(934 PCLUCHHUA CAMOCTOSATEJIbHBIX H KOHTPOJIbBHBIX pa60T o
MaTeMaTHKe IUI 5 Kjacca, TIPEIIOXEHHbIX B AUAAKTHYE-
ckux MatepHaiax A. I1. EpinoBoil.



HATYPAJIBHBIE YHCJIA

C-1. O6o3na4ueHue HAMYPANLHHIX HUCEN

Bapuant A 1

[1.] a) 5042391. 6) 421 000 000 000.

[Z] 212121, nBecTH HABEHAAllaTh THICAY CTO [BajlaTh
OIlUH.

[3.] 66; 69; 96; 99.

50000 + 7800 = 57 800.

[5.] 60; 71; 82; 93.

Bapuaunr A 2

(1.] a) 8024913. 6) 23000000 000.

[2.] 353535, TpucTa nATbAECAT TPH THICAYH MATHCOT
TPHALATb NAATh.

[3.] 55; 58; 85; 88.

40000 + 2200 = 42 200. E i
13; 26; 39.

Bapuanr b 1

[5.]

[1.] a) 5000050. 6) 421 000003 000.

@ 20202020, nBaalaTh MHJJUOHOB ABECTH [BE€ ThICS-
YW ABaallaTh.

[3.] 609; 690; 906; 960.

500000 + 670000 = 1170000.

[5.] 650; 761; 872; 983.

Bapuanr b2

[1.] a) 80000200.
6) 23000000072.

[2.] 50505050, NATbECAT MUJJIHOHOB NMATHCOT NATh Thl-
CSIYH NMATHIAECHAT.

[3.] 508; 580; 805; 850.



600 000 + 128 000 = 728 000.
[5.] 127; 238; 349.

Bapnaut B1

[1.] a) 600000050 000. 6) 421 000 000 030.

(2.] 110011001100, cTo AecATb MHJ/JIHAPAOB ONMHHA-
ALaTb MHJIJIMOHOB OfIHA ThICAYA CTO.

(3.] 9000; 9009; 9090; 9900; 9099; 9909; 9990.

Bocemb wywucea. 20000000; 10000001; 10000 010;
10000100; 10001000; 10010000; 10100000,
11 000 000.

[5.] 210; 422; 634; 846.

Bapuaur B2

[1.] a) 600000000 050. 6) 23 000 200 000.

[2.] 202020202020, aBecTH ABa MHJJIMAapia ABaALATH
MHWJIJIMOHOB [1BECTH [1B€ ThiCSIYM ABaAlaTh.

[3.] 7000; 7007; 7070; 7700; 7077; 7707; 7770.

JepsTb unces. 200 000 000; 100 000 001; 100 000 010;
100000 100; 100001 000; 100010000; 100100 000;
101 000000; 110000 000.

[5.] 123; 244; 365; 486.

C-2. Ompe3ok, mpeyz01bHUK, npamas, ny4

Bapuant Al

[1.] a) 5am 8cm = 50cM + 8 cm = 58 em.

6) 88 kM 5M = 88000 M + 5M = 88 005 M.

B) 905¢cM = 900cM + H5cvm = 90aM + Hcm =
=9010M 5cm.

[2]

A ) C D B




CD =AB - AC — DB =9cM 5MM —4¢cM 5 MM —
—2CM=5¢cM—2¢cM = 3¢cM.
(3. ABCDE; ACDE; ABC.

ANA

[6.] Mexny 6 ToukaMM 5 paBHBIX OTPe3KOB MO 7 CM.
3HAUHUT, PacCTOSIHHE MEXIY KPaWHMMH TOYKaMH 5X
X 7TcM = 35 ¢eMm.

Bapuasutr A2
[1.] a) 7cM 9MM = T0MM + 9 MM = 79 MM,

0) 6kM 45M = 6000M + 45M = 6045 M.
B) 809cm = 800cM +9cM =8M+9cm = 8 M Jcm.

2] . S

CD = AB -~ AD - CB = 9cM 5MM — 3¢cM —
—5CM SMM = 6CM DMM — 5¢cM S5 MM = 1cM.
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[3] ABCDE; ABDE; BCD.

A

// — : \\ ;Uk

M D N

gy

(5.] Mexxay 8 ToukaMu 7 paBHBIX OTPE3KOB 110 6 cM.
3HauUT, PacCCTOSIHHE MeX1y KPaHUMH TOUKAMU TX
X 6cM = 42¢Mm.

Bapuant b 1
[1.] a) 20aM 2cM = 20aM + 2cM = 200cM + 2¢M =
= 202cM. -
6) 8 500kM 5M = 8500000 M 4 5M = 8 500005 M.
B) 3858cM = 3850 cM + 8cm = 385 1M 8 cM.

[2.]

CB = AB — AC = 10cM — 7cM 5MM = 100 MM —
—75MM = 25MM = 2¢cM S5MM. DC = DB — CB =
=6cM 5MM — 2¢cM S MM = 4 M.
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8] ADM,; AMC; ABC; ADC; AMCB; ABCD.

A

e

[5.] Mexay 8-oit u 27-0f ToukamMu HaxomsTcsi 27 —
— 8 = 19 paBHbIX OTpPe3KOB MO 7 MM. 3HAyHT,
paccTosiHHe Mexn1y 8-0oH M 27-0 TOYKAaMH paBHO
19-7mMM = 133 MM = 13 ¢cM 3 MMm.

Bapunanr b2

[L.] a) 60cM 5MM = 600 MM + 5 MM = 605 MM.
6) 3800kM 4M = 3800000M + 4M = 3800004 M.
B) 4529 ¢cm = 4500cM + 29¢cM = 45 M 29 cM.

DB = AB — AD = 10cM — 8cM = 2¢cM. DC =
=4CM DMM — 2CM = 2CM 5 MM.



[38.] DCE; ECA; ACB; DCA; ABCE; ABCD.

S

7RI

. .

o

[5.] Mexny 7-oit u 25-0if ToukaMH HaxomsTcs 25 —
— 7 = 18 paBHBIX OTpPe3KOB MO 7 MM. 3HauyurT,
paccTosiHHe Mexny 7-0H M 25-0d TOYKAMH pPaBHO
18 - 7MM = 126 MM = 12¢cM 6 MM.

Bapuanr B 1

[1.] a) 26 m 56 1M = 2600 cm + 560 cm = 3 160 cm.
6) 5aM 52cm = 500 MM + 520 MM = 1020 MM.
B) 5002320 MM = 5000000 MM + 2000 M + 320 MM =
=5000M+2M+32¢cM =5KM 2M 32cMm.
[2.] 3anaua umeeT nBa pelueHusi. Touka D HaxomuTcs
JeBee Touykd C uau touka D HaxomuTtcs mnpaBee
tTouku C.




1 pemenmne. BD = AB — AC — CD = 10cm —
—6CM DMM —2cM =2cM —~ 5MM = 1 cM S MMm.

2 pemenme. BD = AB — AC + DC = 10cm —
—6¢cM 5MM + 2¢cM = 12¢cM — 6¢cM S MM = 6¢cM —
— 9MM = 5 CM S MM.

[3.] MycTb oTpesku BM u AC nepecekaiotcs B Touke E.
AEM; AEB;, BEC; ABC; ADC; ABM; MECD;
MBCD; ABCD; AEBCD; BECDA; CEMAB;
MFEABCD Bce 06pa3oBaBllIHecsi MHOrOYrOJbHHKH.

A

e

[5.] Ansies HauMHaeTCs C COCHBI, TaK KaK MeXAay co-
CEIHMMH COCHaMH pacTeT ofHa Gepe3a. PaccTosiHue
MEeX1Yy COCeAHHMMH cocHaMu 3 + 3 = 6 (M). 3Hauwr,
paccTosiHhe MexXAy MATOH M HIeCTHAALATOH COCHOH
(16 —5)-6=11-6 = 66 (M). A paccTosiHHe MexXny
MSATOH COCHOM M IlecTHaauaror Gepesod 66 + 3 =

= 69 (m).
BapuanTt B 2
[1.] a) 7™ 671am = 700cM + 670 cm = 1370 cm.
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6) 76 aM 67 cM = 7600 MM + 670 MM = 8 270 MM.

B) 7040520 MM = 704052 cM = 704000 cM + 52 cM =
= 7040m + 52cM = 7000m + 40M + 52cM =
=T7km 40M 52cMm.

[2.] 3anaua umeer nBa peuedusi. Touka C HaxomUTCA

Jeee TOYKH D uau touka C' HaxXOAHUTCA MpaBee

Toukk D.

1 pemenue. AC = AB — (CD + DB) = 10cm —
—(6cm +2cM 5MM) = 10cM — 8cMm 5 MM = 2¢cM —
—5MM = 1cM SMM.

2 pemenue. AC = AB—BD+DC =10cM—6cM+
+2cM S5MM =4cM +2¢cM S5MM = 6CcM S MM.

[38.] Mycts otpesku BD u AE mnepecekaioTcs B TOY-
ke M. ABM; AMD, BMFE; ABE, BAD; BDC,
DMEC; ADCE; ABCD; AMBCD; BMECDA,;
EMDAB; DMABC Bce o6pa3oBaBlilecsi MHOro-
YTOJIbHUKH.
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[5.] Anses HauMHaeTCs C COCHBI, TaK KaK Mex1y CO-
CelHHMH COCHaMH pacTeT ofHa Gepesa. Paccrosinue
MeX1y COCeIHMMH cocHaMH 3 + 3 = 6 (Mm). 3Hauwr,
pacCTOSiIHHe MeXJy YEeTBepPTOd M YeTbIpHAALATOH
cocHo#t (14 —4)-6 = 10-6 = 60(m). A paccro-
fIHHe MeXJy 4eTBepTOH COCHOH W YeTbipHaALaTOH
6epesoit 60 + 3 = 63 (m). .

. C-3. Illlxanovt u Koopdunamot.
Menovwee unu 6onvuee

Bapuanr A1l

[L] E'(-1,0) D A(3;0) g~ c A

ad g T \ g * T T g

—1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

[2.] a) 709032 < 709302. 6) 7600009 < 7600 090.

[8.] 7 <25 < 56.

[4.] 1999; 2000; 2001.

[5.] 100 — HauMeHbLuIee Tpex3HauHoe unc0. 100 —11 =
= 89 — yucJ0, KOTOpPoe Ha 11 MeHbllIe HAUMEeHbILIEeTo
TPeX3HAYHOrO YUCJa.

Bapuant A2
E P(=1:0) KL P50 s N
1 o 1 2 3 4 5 6 1 & 9
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[2.] a) 605508 < 650508. 6) 8706003 > 8607 003.

[3.] 23 < 78 < 89.

6 000; 6001; 6 002.

[5.] 999 — Haubosbluee Tpex3HauHoe uucyo. 999 +21 =
= 1020 — 4ucyo, koTopoe Ha 21 Gosbuie HAUGOMb-
IIEero TPex3Ha4HOro YUCJa.

Bapuaur b 1
E] . — BT D o (-y;.e)ﬂ, A o
“1..06 .1 .2..3...4 ..5. 6.7 .8 9

[2.] a) 5067450 < 5067 540.
6) 607509*3 < 607509 0*3.

[3.] 35 < 46 < 67.

4040; 4041; 4042; 4043; 4 044.

[5.] HauMenbluee nsTHsHauHoe uHcao 10000.10000 —
— 7 =9993. Mckomoe uucao 9993.

Bapuaur b2

; 3
T T t — $ g T *r— T ag *-—>

0 1.2 3...4..5 6...7..8..9 10

[2.] a) 7230498 > 7230 489.
6) 507 508 07* > 50750 87*.

(3.] 45 < 56 < 87.

4400; 4401, 4402; 4403; 4404.

(5.] Haubosabluee uernipexaHauHoe uucao 9999.9999 —
—4 = 9995. Mckomoe yncao 9995.

Bapuaur B 1

[1.] Onuua otpeska AD pasha ((a+1)—a)-4=1-4=
= 4 (cm). dauHa orpeska BC paBHa ((a+3)—(a—
—4))-4=(a+3-a+4)4=74=28(cm).12:4=3
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KooparHaTel Touke ynajieHHbIX OT TOUKH D Ha 12 cM
a+1-3=a—-2,a+14+3=0a+4, (a—2) ¥ (a+4).

[3.] 6T 24kr = 6000kr + 24 kr = 6024 kr; 621 4Kkr =
= 6200kr + 4kr = 6204 kr; 6024kr < 6204 kr <
< 6240 kr, 3HayuT 6T 24Kr < 621 4Kr < 6 240 Kr.

Hau6oabiuee 4999 999. Haumensbiuee 50 190.

[5.] Han6osnbwee nBysHaunoe umcio 99. Haubosbiuee
Tpex3HauHoe yncao 999. Mckomoe uncio 999 —99 =
= 900.

Bapuaunt B2

[1.] dauHa otpeska M N pasHa ((c+3)—c)-5=3-5 =
= 15 (cm). dnnua otpeska KL paBHa ((c+4)— (c—
—2))-5 = (c+4—c+2)-5=6-5=30(cm).20: 5 = 4.
KoopanHatbl Touke yaasneHHbIX oT Toukd N Ha 20 cm
c+3-4=a-1c+3+4=c+7 (c=1)u(c+7).

[2.] *8*¥8*8* < QO*H**Q L B*G*ZR** < gFF*QOQ*

(8.] 531 2kr = 5300kr + 2Kkr = 5302kKr; 5T 32kr =
= 5000 kr + 32kr = 5032kr; 5032kr < 5302kr <
< 5320 kr, 3HauMT 5T 32Kr < 53 1 2kr < 5320 Kr.

HauGonbwee 7999999. Hanmenbiee 901 900.

[5.] Haumenbiee Ttpexsnaunoe uncio 100. HaumeHnb-

iee yeTblpex3HauHoe uHcao 1000. Mckomoe uucao
1000 — 100 = 900.

C-4*. Hamypanonsie wucna. Ompesok,
mpeyzonvHUK, aYH
Bapuanr 1

] .,"6) o
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3]

=l [

Touka, oTpe3ok, TpPeyroJbHHK, UYeTHIPEXYTOJNbHHK,
NATHYTOJbHHK, LIECTHUYTOJbHHK, CeMHYTOJbHHK,
BOCbMHYTOJIbHHK.

100+ 1014102+ - - - 4+ 5484549 +- - - + 997+ 998 +
+ 999 = (100 + 999) + (101 + 998) + (102 + 997) +
+ -+ (548 +549) = 1099+ 1099 + 1099 + - - - +
+1099 =1099-((999—99) :2) =1099-(900:2) =
= 1099 - 450 = 494 550. ' :

a) BepHo.

6) He Bepno. Ipumep: g — He HaTypaJibHOoe YHCJIO.
IIycTb y MCKOMOro 4yuc/ia T €fHHHL H y JeCsiTKOB,

‘T W y HaTypaJbHble uMcja MeHbine 10. 3Haudr,

10z +y =9 +y); 10z +y =9z + 9y; 10z — 9z =
=9y — vy, £ = 8y. Tak Kak x WU y HaTypa/abHble
yHcaa MeHble 10 To y = 1, £ = 8. Orger: 81.

Hatypa/sbHbiX 0AHO3HaYHBIX yHucea Bcero 9. 2052 —
— 9 = 2043. HartypanbHbIX [ABYX3HauHBIX 4YHCEJ]
Bcero 99 — 9 = 90, pas HMX 3anNHCH HCHOJb3YyeTcs
ABe LHPpHl, ocTaercss 2043 —90-2 =2043 - 180 =
= 1863 undp. HarypanpHbix Tpex3HauHBIX 4Hcel
Bcero 999 — 99 = 900, aJs MX 3aMHCH HCTOJAb3YyeTcs
TpH LHppsl, 900-3 = 2700 > 1863. 3HauuT, B KHUTE
TpeX3HayHoe YUCJO CTpaHHU. Tpex3HauHbIMH LH-

. paMH npoHyMmepoBaHa 1863 : 3 = 621 crpanHuua.

3HauMT, B KHHre 621 + 90 + 9 = 720 crpaHuL.
15



Bapuanr 2
1] 5) e
R G _8) - SRE R
‘ //\ o /7\ _________
1/ N NN
N2/ // :

[ -
Ko

X

[3.] Touka, OTpe3oOK, TPeyrobHHK, YEThiPeXyTOJbHHK,
NATHYTOJbHHUK, WECTHYTOJbHUK, CEMHYTOJbHHK.
10+11+124---+54+55+---+974+ 98499 =
= (10+99) + (11 4+ 98) + (12+97) +--- + (54 +
+55) = 109 + 109 4+ 109 + - - - + 109 = 109 - ((100 —
—10) : 2) =109 - 45 = 4 905.

[5.] a) He BepHo. ITpumep 10 — 12 = —2.
6) Bepho.

[IycTb y HCKOMOro 4Mc/a T eHHHL H Yy NeCATKOB,
T W Yy HaTypa/ibHble udcia MeHblle 10. 3Hauwr,
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L]
[2.]

10z +y =8(z +y); 10z +y =8z + 8y; 10z — 8z =
=8y —y; 2¢ = Ty. Tak Kak = H y HaTypaJbHble
yncaa MeHblne 10 To y = 2, £ = 7. OTBeT: 72.
HarypanabHbix onHo3HaYHBIX uyHcea Bcero 9. 1812 —
— 9 = 1803. HarypanbHBIX [BYX3HauHBbIX UYHCeJ
Bcero 99 — 9 = 90, A8 HX 3aMUCH HCMOJb3yeTcs
nBe uudpol, octaetcss 1803 —90-2 = 1803 — 180 =
= 1623 uudp. HartypanbHbIX TpeX3HaYHHIX YHCEJ
Bcero 999 — 99 = 900, nnia UX 3aMHCH HCMOJb3yeTCs
TpH LUdphl, 900-3 = 2700 > 1623. 3HauuT, B KHHTE
TPeX3HauHOe YHUCJIO cTpaHHL. TpexsHauHbIMH LH-
paMH mnpoHyMmepoBaHa 1623 : 3 = 541 cTpaHHua.
3uauut, B KHHre 541 + 90 + 9 = 640 cTpaHuL.

K-1. Hamypanvhoie wucna u wxano

Bapuant A1l

a) 8002003. 6) 3000 500000.
AC = AB+ BC =2cM 5MM +6cMm S5MM = 9cM.

e j 5 % : :C
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[3.] Otpesok MK nepecekaet npsmyio AB.

/A N

A(4); B(8); C(10); D(14).
023 456.

Bapuant A2

(5] 1
[1.] a) 10100005. 6) 7000002 000.
(2.] C AB+ BC =3cM+4cM 5MM = 7TcM 5 MM.

" [@] A(6); B(9); C(15); D(21).
[5.] 9876543. |
18



Bapuanr b 1

[1.] a) 40000049. Copok MHJJIMOHOB COPOK HAEBAITh.
6) 100000000 — 5600 000 = 94400 000. deBsiHOCTO
yeThipe MUJIIHOHA LIECTLCOT ThICAY.
[2.] 3anaua uMeer nBa peluenus. Touka C' HaxomuTCs
npaBee TOUKH B uaud Touka C Haxo4HTCA JeBee
TOYKH B.

1 cayuak. AC = AB + BC = 4cM 3MMm +
+3cM 8MM =7cM 11 MM = 8cM 1 MM.
2 cayvait. AC = AB — BC = 4cM 3MM —
—3cM 8MM = 43 MM — 38 MM = 5 MM.

[3.] Otpesok M K nepecekaer npsimyio AB.

N

A /\

Paccrosinve Mexy AByMsi COCEIHMMH ToukaMu 21 :
:3="17. A(7); B(28); C(42); D(56).
[5.] 96; 85, 74; 63; 52; 41; 30. Bcero 7 uuces.
Bapuant b2

[1.] a) 20000089. [IBanuaTb MHJJIHOHOB BOCEMbLECST
IEBATD.
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6) 99999999 — 11779999 = 88220000. BoceMbae-

CAT BOCEMb MHJIJIHOHOB [BECTH ABajliaTh ThICAY.

[2.] 3anaua umeer gBa pewends. Touka C HaxogHuTcs

npaBee TOYKHM B uau Touka C HaXOIUTCHA JieBee
TOUKH B.

1 cayuair. AC = AB + BC = 5cMm 2MM +

+2cM TMM = 7cM 9 MMm.

2 cayvait. AC = AB — BC = 5cMm 2MM —

—2cM TMM = 52MM — 27 MM = 25 MM = 2CM 5 MM.
[8.] Otpesok M K nepecekaeT npamyio AB.

PacctosiHue Mexxay AByMsi cocelHUMH TOUKaMH 36 :
:4=9. A(9); B(27); C(54); D(63).
[5.] 69; 58; 47; 36; 25; 14. Bcero 6 uuced.

Bapuant B 1

[1.] 40000049, CcOPOK MHJJHOHOB COPOK [EBATD.
94400000, neBsiHOCTa YeThipe MHJIJIMOHA 4YeTbIpe-
CTa ThICAU.

[2.] 3anaua uMeeT aBa pewienus. Touka D HaxomHTcs
jJeBee Toukd C uad ToukKa D HaxoauTcs npaBee
ToukH C.
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1 cayuait. AD =CD — (AB+ BC)=5cM 9MM —
—(2cM 6MM+2cM 6MM) =5cM IMM—5CM 2MM =
= 7MM.

- 2 cayva. AD = CD + AB+ BC = 5cM 9MM +
+2cM 6MM +2¢cM 6 MM = 8cM S5 MM + 2CM 6 MM =
=11cMm 1 MM,

Paccrosinue MexXxay HOByMs COCEOHUMHU TOUKaMH
1800 : 6 = 300. A(600); B(1200); C(2250);
D(2700).

5] (7521 —1) — 2892 = 7520 — 2892 = 4628.

Bapuanr B2

[E] 20000 288, gBaallaTh MHUJIJIMOHOB JBECTH BOCEMbJe-
" caT BoceMb. 88220000, BOCEMbIECAT BOCEMb MUJI-
JIMOHOB ABECTH ABajlaTb ThICHAY.
[2.] 3apaua umeer nBa pewienus. Touka D HaxomuTes
neBee Toukd C' wau Touka D HaxopuTcA TpaBee
touku C.

21



1 cayvait. AD =CD — (AB+ BC)=4cMm 6 MM —
—(1cmM 9MM+1cM 9MM) =4cm 6MM—3cM 8 MM =
= 46 MM — 38 MM = 8 MM.

2 cayyair. AD = CD + AB+ BC = 4cMm 6 MM +
+1cM 9MM +1cM 9MM =6cM SMM + 1cM IMM =
= 8CcM 4 MM.

Paccrosinne Mexpy OBYMs COCEIHHMH TOYKaMH
2800 : 7 = 400. A(800); B(1600); C(2200);
D(3600).

[5.] (6523 —1) — 3856 = 6522 — 3856 = 2666.

CJIOXKEHHE M BbIYUTAHHME
HATYPAJIbHBIX YHUCE/
C-5. Cnoxcenue HamypanoHoIX Hucen

BapuanTt A1

[1.] a) 981453762 + 60241 783 = 1041 695 545.
6) 90446 764 + 956 324 = 91 403 088.
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B) 596 Kr 7901 + 37Kr 56 r = 633 kr 846T.

[2.] (348 + 999) + 652 = (348 + 652) + 999 = 1000 +
+999 = 1999.

[3.] (7008+981)+2019 = 7008+ (981+2019) = 7008+
+ 3000 = 10008.

BC = AB+27cm =54cM + 27cem = 8lcem. AC =
= BC + 14cm = 81cM + 14 em = 95cM. [lepumerp
TpeyTroJbHHKa paBeH 54 cM+-81 cM+-95 cM = 135 cM+
+ 95¢cm = 230 cm.

[5.] 999 + 1000 = 1999.

Bapuanr A2

[1.] a) 893415672 + 83214 760 = 976 630 432.
6) 199162 578 + 857 426 = 200 020 004.
B) 721 kM 30M + 93 kM 562 M = 814 KM 592 M.

[2.] 754 + (888 + 246) = (754 + 246) + 888 = 1000 +
+ 888 = 1888.

[3.] (3004+194)+6806 = 3004+ (194+6806) = 3004+
+ 3004 + 7000 = 10 004.

KN = MN 4+ 34cm = 76cm + 34cm = 110cm.
KM = MN+21cm = T76cM+ 21 em = 97 cm. [lepu-
MeTp TpeyrosibHUKa paBeH 76cM 4 110cM +97cm =
= 283 cM. »

[5.] 100 + 9999 = 10099.

Bapunant b1

[1.] a) 708345891 726 + 89204 156 378 =
= 797 550 048 104.
6) 6005443 832 + 56 217 = 6 005 500 049.
B) 34T 5Kr+ 91 82«kr = 34000 kr + 5 kr + 900 kr +
+ 82 kr = 34987 kr.
[2.] (333+386) + (204 +67) +214 = (333+67) 4 (386 +
+ 214) + 204 = 400 + 600 + 204 = 1204. -
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(3] 743 + (743 + 22) + (743 4 22 4 22) = 743 + 765 +
+ (765 + 22) = 1508 + 787 = 2295.

AB =BC =34cM; CD = AD = AB+12 =34+
+12 = 46 (cm). IlepuMeTp yeTbipexyroJibHHKa paBeH
2-(AB+ AD) =2- (34 + 46) = 2 - 80 = 160 (cm).

[5.] 10000 + 999999 = 1009 999.

Bapuanr b2

(1.] a) 938409 154 267 + 67 124853 706 =
= 1005534 007 973.
6) 7006944 520 + 62 487 = 7007 007 007.
B) 6AM 2cM+26M 5¢cM = 60cM + 2cem + 2600 cMm +
+ 5cM = 2667 cm.

[2.] (306+391) + (209 + 74) + 326 = (391 + 209) + (74 +
+ 326) + 306 = 600 + 400 + 306 = 1 306.

(3.] 852 + (852 + 11) + (852 + 11 + 11) = 852 + 863 +
+ 874 = 1715 + 874 = 2589,

4] NK = MP = 56cM; MN = KP = MP + 12 =
= 56 + 12 = 68 (cm). IlepuMerp yeTbipexyrosbHHKa
paBeH 2- (56 + 68) = 2. 124 = 248 (cm).

(5.] 99999 + 100000 = 199 999.

Bapuanr B 1

(L] a) 456 981 453 762 + 67 560,241 783 =
= 524 541 695 545.
6) 199 888 787 656 + 98 765 432607 =
= 298 654 220 263.
B) 21 KM 356 M+T726M 26 oM = 21 356 M+ 7 260 oM +
+ 26 1M = 213560 oM + 7286 1M = 220 846 oM.
- [2.] (742 + 856) + (134 + 144) + 258 = (742 + 258) +
+ (856 + 144) + 134 = 1000 + 1000 + 134 = 2134.
(3.] (9999999 + 100) + 90000000 = 10000099 +
+ 90000 000 = 100 000 099.
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AB = DE + 18 = 45+ 18 = 63 (cM); BC = DE +
+24=45+24=69(cM); CD+ AE =BC+12 =
= 69 + 12 = 81 (cm). [lepumerp nATHyrosbHHKa
pased AB+ BC + DE + (CD + AE) = 63 469 +
+ 45+ 81 = 132 + 126 = 258 (cm).

[5.] Cymma coctout u3 500 : 20 = 25 caaraemsix. Crpyn-
nupyem ux 20+40+60+- - - +460+480+500 = (20+
+480) + (40 + 460) + (60 + 440) + - - - + 500 = 500 +
+ 500+ 500 + -+ - + 500 = (24 : 2+ 1) - 500 = 7 800.

Bapuant B2

[1.] a) 569893415672 + 45583214 760 =
= 615476 630432.
6) 198988 657656 + 89756 234077 =
= 288 744 891 733.
B) 81 761 + 981 567kr = 8000kr + 7600 Kkr +
+ 9800kr + 567kr = 15600kr + 10367kr =
= 25967 kr.

[2.] 817 + (653 + 514) + (183 + 347) = (817 + 183) +
+ (653 + 347) + 514 = 1000 + 1000 + 514 = 2514.

[3.] (10000 +999999) + 991 000 = 1 009999 + 991 000 =
= 2000999.

[4.] AB = BC + DE + AE + 12 = 67+ 12 = 79 (cm);
CD = AB+8 =79+ 8 = 87 (cm). [lepumerp nsaTu-
yronbHUKa pased AB+ CD + (BC + DE + AE) =
=79+ 87+ 67 = 166 + 67 = 233 (cM).

[5.] Cymma coctouT u3 600 : 30 = 20 cnaraemsix. Crpyi-
nupyem ux 30460+ 90 + --- + 540 + 570 + 600 =
= (30 + 600) + (60 -+ 570) + (90 + 540) + - - - = 630+
+630+630+---=(20:2)-630 = 10630 = 6300.

C-6. Boivumanue HamypanvHbLx 4ucen

Bapuanr Al
[1.] a) 684409674 — 56 345609 = 628064 065.
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6) 7000780 — 6789774 = 211 006. .
B) 28 M 35¢cM — 14M 3cM = 28M — 14M + 35¢Mm —
—3cm=14m 32¢cM.

[2.] 100001 — 1101 = 98900. Yucno 100001 Gosbiue
yycsa 1101 Ha 98 900.

[3.] (48609 + 387523) — 38609 = 387523 + (48609 —
— 38609) = 387523 + 10000 = 397 523.

600 — 145 — 254 = 452 — 254 = 198 (M).

(5.] (z+564) —y =1z —y + 564. YBeauuutca Ha 564.

Bapuant A 2

[1.] a) 486904476 — 65543 906 = 421 360 570.
6) 5006080 — 4593 866 = 412 214.
B) 5aM 67cM —~3 1M 6¢cM = 50cM +67cM — 36 cMm =

=117cMm — 36 cm = 8l M.

[2.] 101001 — 1011 = 99990. Yucao 101001 6Goublue
yucaa 1011 Ha 99990.

[3.] (983245 + 66 507) — 56 507 = 983245 + (66 507 —
— 56 507) = 983 245 + 10000 = 993 245.

700 — 264 — 278 = 436 — 278 = 158 (m).

(5.] (z —878) —y = — y — 878. YMeHbluuTcA Ha 878.

Bapilalrr bl

[1.] a) 8400265721 — 799576 642 = 7600 689 079.
6) 7000780 — 6789 774 = 211 006. '
B) 46 kM 123M—36 kM 560 M = 46 123M—36 560 M =
= 9563 M.

[2.] 110111101001 — 100101 111011 = 10009 989 990.

(3.] 210839562 — (200 540+ 10839 562) = (210839 562 —
— 10839 562) — 200540 = 200000000 — 200540 =
= 199799 460.

B nepBbiii neHb TYpHCTBI Npolayd 18 + 5 = 23 (kM).
B tperuit aeHb TypucThl npowiu (18 + 23) — 19 =
=41~ 19 = 22(xM). 3a TpH AHA TYPHUCTHI MPOLLJIH
23 +18 4+ 22 = 23 + 40 = 63 (kMm).
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[6.] = — (y + 648) = 2 — y — 648. YMeHbiuMUTCS Ha 648,

Bapuanr b2

[1.] a) 7160087053 — 359 966 283 = 6 800 120 770.
6) 5006 080 — 4 593 866 = 412214. .
B) 64kr 2151 — 54 kr 720r = 642151 — 54720T =
=9495r.

[2.] 110110001 001 — 100100011011 = 10009 989 990.

[3.] 718567210 — (18567 210+700450) = (718 567 210 —
— 18567210) — 700450 = 700000000 — 700450 =
= 699 299 550.

B tperuii nenv depmep y6pan 19 — 6 = 13 rpsanok.
Bo BTopo#i neHb tepmep y6pan (19 + 13) — 12 =
= 32 — 12 = 20 rpsanok. depmep ybpan 3a Tpu AHA
19 4+ 20 + 13 = 39 4 13 = 52 rpanaku.

[6.] z — (y — 486) = z — y + 486. Ypenuuutca Ha 486.

Bapuant B1

[1.] a) 509307406 101 — 99 878 786 597 =
= 409 428 619 504.
6) 1000001 010 — 999888 777 = 112 233.
B) 63u 16 MHH—48 4 37 MHH = 63 4—48 4+ 16 MHH —
— 37MHH = 154 4+ 16MHUH — 37TMHH = 14u +
+ 76 MHH — 37 MUH = 144 39 MUH.

[2.] 8653100 — 1003568 = 7649 532.

[3.] 739102 — (39102 — 20989) = 739102 — 39102 +
+ 20989 = 700 000 + 20989 = 720 989.

Bo BTopHHK Bacs npouurtan 48 — 10 = 38 crpanuu,
a B cpeny 38 — 10 = 28 crpaHul. 3a nepBble TPH
nHa Bacsi npounran 48 + 38 4+ 28 = 114 cTpaHuu.
EMy ocranoch npountars 234 ~ 114 = 120 cTpaH#i.
Ecan Bacs 6yner uurath no 30 cTpaHMll B feHb,
TO OH rnpoyHTaeT 120 ctpanul 3a 120 : 30 = 4 ans.
Bacs notpatua 344 = 7 nHel Ha YTeHHE KHHTH.
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5] (z—24)~(y—-32)=x-24—y+32=2—y+32—
—24 =1z —y+ 8. YBesauuutcs Ha 8.

Bapunaut B2

[1.] a) 780730560 100 — 87948 975672 =
= 692781584428, -
6) 1500000003 — 999 666 888 = 500333 115.
B) 724 23MHH—344 49 MUH = 724—344+23 MUH—
—~ 49MuH = 384 + 23MUH — 49MHH = 374 +
.+ 83MHH — 49 MHUH = 374 34 MHH.

[2.] 7642000 — 2000467 = 5641 533.

[3.] 831762 — (31762 — 15999) = 831762 — 31762 +
+ 15999 = 800000 + 15999 = 815999.

Bo BTopo#i pmeHb TYypHCTH mnpomabuin 42 — 8 =
= 34(kM), a B Tpetuit 34 — 8 = 26 (km). 3a TpH
JHSl TYPHUCTBI MponJblin 42 + 34 + 26 = 76 + 26 =
= 102 (km). UM octanoce nponasith 174 — 102 =
= 72(xm). Ecnu TypHcThl OyayT nabiThb N0 24 KM
B IeHb, TO OHH NPOMJILIBYT 72 KM 3a 72 : 24 = 3 fH1.
TypucThl 6biin B nyTH 3 + 3 = 6 AHeH.

5. (z+26)— (y+18) =z +26—y—18=x—y+26—
— 18 =z — y + 8. ¥YBesnuutca Ha 8.

C-7*. Cnoxcenue u 8btyumanue HAMYpPaabHbLX
yucen (domawnas camocmoamensnas paboma)

Bapuanur 1
[1.] 7777 u 777.
[2.] 888 u 88.
@811418 72 1 27, 63 1 36, 54 u 45.
a) CymMma COCTOMT M3 1000 : 100 =

= 10 cnaaraembix.100 + 200 + 300 + --- + 900 +
+ 1000 = (100 + 1000) + (200 + 900) + (300 +
+800)+---=1100+1100+ 1100+ --- = (10 :
:2)-1100 = 5-1100 = 5500.
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6) Cymma coctouT u3 96 : 6 = 16 caaraeMbix.6 +
+12+4+18+---4+90+96 = (6 +96) + (12+90) +
+(184+84)+--- =102+ 102+ 102+ --- = (16:
:2)-102 = 8- 102 = 816.

B) 99-97+95-93+-- - +3—-1=2+2+---4+2=
=(50:2)-2=25-2=50.

[5.] 888 + 88 + 8+ 8 + 8 = 1000. :
[lycTb HckOMOe nBy3HauHOe YHCAO 3TO x, TOTAA
10z = z + 207; 10z — x = 207; 9z = 207; £ = 207 :

19, x=23.

Bapuaur 2

[1.] 5555 u 555.

AN A

@61u16 52 u 25, 43 u 34.

a) 150 +250+350+- - - + 950 = (150 +950) + (250 +
+850) + (3504 750) 4 (450+650) +550 = 1 100 +
+ 1100+ 1100+ 1100 + 550 = 4 - 1100+550—
= 4400 + 550 = 4 950.

6) Cymma coctout 13 95 : 5 = 19 csiaraembix. 5 +
+10+154+--+90+95 = (95+5) + (10 + 90) +
+(154-85)+- - -+50 = 100+100+100+- - -+50 =
= (18 :2)-100+50 = 9-100+50 = 900+ 50 = 950.

B) 101 -99+97-95+93 —----3+1=2+2+
+2+---4+1=25-2+1=051.
(5.] 444 + 44 + 4+ 4 + 4 = 500.
[lycte nckoMOe [ABy3HayHOE YHCJIO 3TO I, TOrAa
10z = z + 306; 10z — z = 306; 9z = 306; = = 306 :
19,z =34.

K-2. Chodcenue u 8oldumanue HamypaisvHolx ducen

Bapuaur Al
[1.] a) 562987 + 34267 = 597 254.
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6) 56 008 — 4789 = 51219.
B) (64231 + 45989) — 5989 = 64231 + (45989 —
—5989) = 64231 + 40000 = 104 231.

[2.] 14534—(5765+3610) > 14534 — (576943 610) Tak
KaK BTOpOe BblYWTaeMoe GoJiblile MepBoro.

[3.] Bropasi cropoHa TpeyrosibHMKa paBHa 28 — 8 =
= 20(cMm), a tpetba 20 — 2 = 18(cm). Ilepumerp
TpeyroJbHHKa paBeH 28 + 20 + 18 = 48 + 18 =
= 66 (c™m).

[locne nepBod ocTaHOBKH B aBToOyce crajto 98 —
— 154 27 = 83 + 27 = 110 naccaxupos. Ilocne
BTOPOH OCTaHOBKM B astofyce craso 110 — 24 +

.+ 18 = 86 + 18 = 104 naccaxupa. :

@ [lyctp HckoMoe 4yHcsa0o 3TO z, Toraa 3z = x + 24;

3x—x2=24;2x=24; =24 :2; x = 12.

Bapuaur A 2

{1.] a) 671980 + 27651 = 699 631.
6) 67021 — 5396 = 61 625.
B) (65895+4334)—5895 = (65895—5895)+4334 =
= 60000 + 4334 = 64 334.

[2.] 53107—(3409+2537) < 53107 —(3409+2533) Tak
KaK BTOpOe BblUHTaeMoe MeHbllle NepBoro.

[3.] Bropasi cropoHa TpeyrosibHMKa paBHa 34 + 2 =
= 36(cm), a TpeTbs 34 — 4 = 30(cm). Ilepumerp
TpeyroibHHKa paBeH 34 + 36 + 30 = 70 4 30 =
= 100 (c™).

[locne nepBoii ocraHOBKM B aBTOGyce cTajo 98 —
—27+14 = 71414 = 85 naccaxupos. [locse BTopoit
OCTaHOBKM B aBToOyce cTtano 85 — 17 + 25 = 68 +
+ 25 = 93 naccaxwupa.

[5.] TlycTb HCKOMOE YHCJIO 3TO Z, TOTAa T — 24 = x : 2;
2-(z—24)=1z; 2z —48 =1x; 20 —z = 48; x = 48.
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Bapuanr b 1

[1.] a) 6198376 + 46 900 735 = 53099 111.
- 6) 700305 — 78968 = 621 337.
B) 875341 — (45382 — 65 341) = 875341 — 65341 —
— 45382 = 810000 — 45382 = 764 618.

[2.] 764127 + (67846 — 26792) = 764127 + 41054 =
= 805181; 764125 + (67846 — 26 794) = 764 125 +
+ 41052 = 805177, 3HauuT 764127 + (67846 —
—26792) > 764125 + (67846 — 26 794). '

[3.] Bropasi cropoHa TpeyrojibHHKa paBHa 18 + 7 =
= 25(cm). TpeTbsi cTOpoHa TpeyroJbHHKa paBHa
63 — 18 — 25 = 45 — 25 = 20 (cm).

[lycTb B BOCKpeceHbe BeuepoM B Mara3HHe ObLIO
T S1IHKOB 6aHaHOB, Torda £ +85— 79+ 72 -89 =
= 128; = + (85 + 72) — (79 + 89) = 128; z + 157 —
— 168 = 128; ¢ = 128 + 168 — 157; = = 296 — 15T,
x = 139. OtBert: 139 sA1MKOB.

[5.] [MycTh nepBoe uMcao 3TO m, Toraa BTOpoe n + 1,
a TpeTbe n + 2. 3HauuT, n +n + 1+ n + 2 = 450;
3n + 3 = 450; 3n =450 — 3; 3n = 447; n = 447 : 3;
n=149; n+1 = 150; n + 2 = 151. OteeT: 149,
150 u 151. ‘

Bapuanr b2

[1.] a) 8300789 + 22 399 562 = 30 700 351.
6) 560021 — 19875 = 540 146.
B) 472651 — (62651 + 7893) = 472651 — 62651 —

— 7893 = 410000 — 7893 = 402107.

[2.] 789003 + (25436 — 17468) = 789003 + 7968 =
= 796 971; 789006 + (25436 — 17465) = 789006 +
+ 7971 = 796977, 3nauut 789003 + (25436 —
— 17468) < 789006 + (25436 — 17 465).
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[3.] Bropas cTopoHa TpeyroJbHHKa paBHsieTcs 19+ 14 =
= 33 (cM). TpeTbsi cTOpoHa TpeyrosibHHKa paBHSIET-
ca 59 — 33 = 26 (cm).

[lycTb BO BTOpHHK BeyepoM B MarasuHe OCTajoCh
T BHJeoKacceT, Torna = + 86 — 79 + 83 — 97 = 65;
z+ (86 +83) — (79 + 97) = 65;  + 169 — 176 = 65;
=65+ 176 —169; z = 241 — 169; z = 72. OTBeT:
72 BHIEOKACCETHI.

[5.] Tlyctb mepBoe uyHc/O 3TO m, Torga BTOpoe 7 + 1,
a Tpetbe n + 2. 3HaUUT, n+n + 1+ n + 2 = 540;
3n+3 =540; 3n =540 — 3; 3n = 537; n = 537 : 3;
n=179; n+1 = 180; n + 2 = 181. Otset: 179,
180 u 181.

Bapuanr B1

[1.] a) 5678940329 + 56 783209 = 5735723 538.
6) 74100045 — 4759 867 = 69340 178.
B) 76143 — (27201 — 23857) = 76143 — 27201 +
+23857 = (76 143 +23857) — 27 201 = 100000 —
— 27201 = 72799.
[2.] 764125 — (67846 — 26794) = 764125 — 41052 =
= T723073; 764127 — (67846 — 26 792) = 764127 —
— 41054 = 723073, 3Hauut 764125 — (67846 —
—26794) = 764127 — (67846 — 26 792). ,
[3.) AB+ BC = AB + AC — 21 = 98 — 21 = T7(cm),
BC = P—(AB+ AC) =140 —98 = 42 (cm), AB =
= (AB + BC) — BC = 77 — 42 = 35(cm), AC =
= (AB + AC) — AB = 98 — 35 = 63 (cm). OrtBer:
AB =35cMm, AC = 63cM, BC = 42cm.
3a gBa aHs C oOBOWHOH 6asbl BbiBe3JH 764 +
+ 445 = 1209 (Kr) oBolle#, a 3aBe3nH 568 + 643 =
= 1211 (xr) osouie#i. 1209 < 1211.1211 — 1209 =
= 2 (kr). [lepBoHauanbHasi Macca yBeJHYHJACh Ha
2 Kr.
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[5.] Tlycts nepBoe caaraeMoe 3To z, Torfa BTopoe (T —
—7) : 10, 3Hauut z+ (z—7) : 10 = 260; 10-(z +(z —
—7):10) = 2600; 10z +x —7 = 2600; 11z = 2607;
r=2607:11; x = 237. OtBet: 237 u 23.

BapuanT B 2

(1.] a) 7890345232 + 78201 099 = 7968 546 331.
6) 67000012 — 9978945 = 57021 067.
B) 84643 — (38732 — 15357) = 84643 — 38732 +
+15357 = (84643 + 15 357) — 38 732 = 100000 —
— 38732 = 61268. ‘

[2.] 789006 — (25436 — 17465) = 789006 — 7971 =
= 781035; 789003 — (25436 — 17468) = 789003 —
— 7968 = 781035, 3nauut 789006 — (25436 —
— 17465) = 789003 — (25436 — 17 468).

[8) MK+ NK =MN+NK +11=79+11 = 90 (cm);
MK = P— (MN + NK) = 132 — 79 = 53 (cM);
NK = (MK + NK) — MK = 90 — 53 = 37 (cm);
MN = (MN + NK) — NK =79 — 37 = 42(cm).
OteeT: MN =42cm, NK = 37cm, MK = 53 cm.

3a jBa [iHf CO CKJ/aja BblBe3aH 478 + 365 = 843 (1),
a 3aBe3nn 967 + 856 = 1823(r). 1823 — 843 =
= 980 (1). IlepBoHauanbHass Macca yras yBeJHUH-
Jlacb Ha 980 T.

[56.] ITyctb nepsoe cnaraemoe 3TO x, TOTAA BTOpoe (T —
—4) : 10, 3HauutT z + (z —4) : 10 = 400; 10x
X (x+ (z —4) : 10) = 4000; 10z + z — 4 = 4000;
11z — 4 = 4000; 11z = 4004; » = 4004 : 11; = =
= 364. OtBet: 364 u 36.

BYKBEHHBIE BbIPAXKEHHSA
C-8. Yucnosvie u 6yxeenHble BbIPANCERUA

Bapuanr Al
[1.] (309 — 247) + 619 = 62 + 619 = 681.
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[2.] (63 +45) : (67 — 49) = 108 : 18 = 6.

[3.] OnuH 6aHaH IOpOXe ONHOro anejbCHHA Ha m : 3 —
—n: 3 pybueid. [Ipy m =18, n=15. m:3 —n:
13=18:3-15:3=6—5=1(p).

[4.] 46 +2-46+ (46 +2- 46)—19—46+92+46+92—
— 19 = 138 + 138 — 19'= 276 — 19 = 257. OTBerT:
257 4yesioBeK.

(5.) 24 —a=a+18;, a+a=24—18; 2a = 6; a—6 2
a = 3. OTBet: npu a = 3.

Bapuanr A2

[1.] (567 + 328) — 409 = 895 — 409 = 486.

[2.] (183 —57): (87 —69) =126:18 =7.

[3.] Croa meuieBsie ueTwbipex cTy/beB Ha 4-a—b py6aei.
IIpu a = 600, b = 300; 4-a —b = 4-600 - 300 =
= 2400 — 300 = 2100 (p).

57 +57:34+ (57+57:3)—15 = 57+ 194 57 +
+19-15="76+76 — 15 = 152 — 15 = 137. OtBeT:
137 y4eHHKOB.

5] 164+ a=22—a; a+a=22-16, 2a =6, a = 3.
OrtBet: npu a = 3.

Bapuanr b1

[1.] (18706 — 509) — (485 + 27) = 18 197 — 512 = 18 709.

[2.] (5248 +56):26—84 =5304:26—84 =204 —84 =
= 120.

[3.] Monyuunoce (a+ (a+b)):5=(a+a+b):5=
= (2a+Db) : 5 komaun. [lpu a = 29, b = 17. (2a+b) :
5=(2-29417):5=(58+17): 5="75:5 = 15.
OrtBet: 15 KOMaHA.

A8+ 48 : 2+ (48+48:2) = 48+ 24+ 48+ 24 = T2+
+ 72 = 144. OrtBeT: 144 nupoxKa.

[5.] 15—a > a+10; 15 > 2a+10; 2a < 15-10; 2a < 5 ¥
a > 0. 3HauuT, a = 1 uad a = 2. OTBeT: 1 HAH 2.
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Bapuant b2

[1.] (6704 + 96) — (502 — 408) = 6800 — 94 = 6 706.

[2.] (1721 —65):36 +94 = 1656 :36 +94 = 46 + 94 =
= 140.

[3.] B onnoM kabunete okasanoch (x + z : y) : 4 pebar.
Ipu £ =42, y=3;, (z+z:y):4=(42+42:
:3):4=(42+14) : 4 = 56 : 4 = 14. Ortget:
14 pebar.

124+4-124+(4-12—14) =124+ 48+ 48 - 14 =60+
+ 34 = 94. OTBeT: 94 KHHrH.

[6J6+a<13—a;20+6<13;2a<13—-6;, 2a <7,
Ma>0. 3dauut, a =1, a = 2 uiu a = 3. OTBeT:
1, 2 uau 3.

BapuanT B1

[1.] (512 +27) — (512 — 27) = 539 — 485 = 54.

[2.] 560 : (318 — (260 + 18)) = 560 : (318 — 278) = 560 :
: 40 = 14. :

[3.] Mama 6bliia cTapille IOYKH TPH rofa Hasan B (a —
—3):(a—b—3) pa3. llpu a =33, b=24. (a—3):
(a-b-3)=(33-3):(33—-24-3)=30:6=5.
OtseT: B 5 pas.

18+2-18+2-18+2-18:3 = 18+ 36 + 36 +
+36:3=54+36+12 =90+ 12 = 102. Orser:
102 wapa.

[6.)] a—14—(20—a) = 2; a—14—20+a = 2; 2a—34 = 2;
2a = 36; a = 18. OrseT: npu a = 18.

Bapuant B2

[1.] (618 — 52) + (618 + 52) = 566 + 670 = 1236.
[2] 540 : (413 — (377 — 24)) = 540 : (413 — 353) = 540 :
£ 60 = 9.

35



[3.] Poma 6yner crapue Katu uepes n jeT B (m +n +
+8):(m+n)pas. [lpu m=6,n=2. (m+n+
+8):(m+n)=(6+2+8):(6+2)=16:8=2.
Oret: B 2 pasa. '

24+24:6+24:124+2-(24:6+24:12) =24 4+4+
+2+2-(442)=30+2-6=30+12 = 42. Otger:
42 nTuu,.

[5.] a—18—(26—a) =2;a—18—26+a =2; 2a—44 = 2;
2a = 2 4 44; 2a = 46; a = 23. OrBeT: npu a = 23.

C-9. Byxeennaa 3anuce ceolcme cnoxNceHUA
u eviyumaHus

Bapuaunr Al

[1.] @) a + 112 + 48 = a + 160.

6) b— 137 - 54 =b— (137+54) = b — 191.
B) 47 —c—28=47—28—c=19—c.

[2.] (5732 9) —3732=5732—3732+ g = 2000 + g;
npu g = 102, 2000 + 102 = 2102; npu g = 1002,
2000 + 1002 = 3002; npu g = 10002, 2000 +
+ 10002 = 12002.

[3.] 100-m + 7-10 +n = 100m + 70 + n.

c—34—(344+19) = ¢—34—53 = ¢—(34+53) = c—87.
[Ipu ¢ =178, ¢ — 87 = 178 — 87 = 91.

Bapuaur A2

[1.] a) 412 + m + 25 = m + 437.

6) n—124 — 28 =n — (124 + 28) = n — 152.
B) 53—k —34=53—-34 -k =19 - k.

[2.] (4789 + 1) — 1789 = 4789 — 1789 + [ = 3000 + ;
npu | = 304, 3000 + 304 = 3304; npu [ = 3004,
‘3000 + 3004 = 6004, mpu [ = 30004, 30004 +
+ 3000 = 33004.

[3.] 100c + 10d + 5.
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4] a—69—(69—4) =a—69—65=a— 134. [pu
a =189, a — 134 = 189 — 134 = 55. OtBeT: 55 Kr.

Bapuaut b 1

[1.] a) 173+ a+ 28 — 84 = 1734+ 28 — 84+ a = 201 —
—84+a=117+a.
6) b—24—-67—-79=b—(244+67+79) = b~ 170.
B) 218 —(c+32) =218 —¢c—32=218—-32—c=
: =186 — c. ,

[2.] (607 +639) — (439 +403) = 607 + 639 — 439 — 403 =
= 607 4+ 200 — 403 = 807 — 403 = 404.

[3.] 1000p + 100q + 20 (MM).

T9+(79-18)+ (79—-184+d)=79+61+61+d =
=140+61+d=201+4+4d. llpu d = 24, 201 +d =
= 201 424 = 225. OtBet: 225 KapaHaalue#.

Bapuaunr b 2

[1.] a) 165+ x +37 - 93 = 1654+ 37 — 39 + z = 202 —
-394+ =163+ z.
6) y—35—43—67 =y — (35+43 + 67) = y — 145,
B) 614 — (2 +36) =614 —2—-36=614—36 — 2z =
= 578 — 2.

[2.] (871+706) — (304 +471) = 871+ 706 — 304 — 471 =
= (871 — 471) + (706 — 304) = 400 + 402 = 802.

[3.] 1000u + 800 + v (kr).

136 + (136 — 38) + (136 + 136 — 38 — p) = 136 +
+ 98 + (136 + 98 — p) = 234 + 234 — p = 468 — p.
Ilpn p = 14, 468 — p = 468 — 14 = 454. Orser:
454 nepesa.

Bapuaut B 1
1.]a)a—-92-22-10=a—(92+22+10) = a — 124.
6) (549 —b) — (c+451) = 549 —b— b — 451 = 549 —

—451-b—c=9-b-c
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B) 1607 — (406 + (d+38)) = 1607 — (406 +38+d) =
=1607— (444+d) = 1607 —444—-d =1163 —d.

2] a+ (96— (43+ b))+ (718 —c)=a+96—43 — b+
+78—-c=a—-b—c+(96—-434+78)=a—-b—c+
+(53+78) =a—b—c+ 131.

(3.] 1000b — (100n + 60) = 1 000b — 100n — 60 (MMm).

n—2-140—-2-(140—80) = n—280~2-60 = n—280—
—120 = n — (280 4+ 120) = n — 400. [Ipu n = 600,
n — 400 = 600 — 400 = 200. Orser: 200 KycTOB
JIELIHHBI. :

Bapuanr B2

1.] a) z —87—37—-20 =z — (87 + 37+ 20) = z — 144,
6) (689 —b) — (321+c¢) =689 —b—321 —b = (689 —
—321)—b—c=368—b—c.
B) 2076 — (3074 (74+4d)) = 2076 - (307+74+d) =
=2076—(381+d) =2076—-381—d =1695—d.
2)z+(67—y)+ (83— (52+2)) =z +67T—y+ (83 —
—52—2)=2—y+67+3l—2=zx—y—2+98.
(3.] 1000000p — 2000 — q (MM).
k—65—2-(65—14)— (65— 14+ 12) = k — 65 — 2x
x5l - (51 +12) =k —-65—102—-63 = k — (65 +
+102+63) = k—230. Ilpu k = 420, k£ —230 = 190.
OrBeT: 190 KenpoB. .

C-10. Ypasnenusn

Bapuanr A 1

[1.] a) 2+ 56 = 95; x = 95 — 56; = = 39.
6) y — 67 = 41; y = 41 + 67; y = 108.
B) 86 — 2 = 39; 2 = 86 — 39; z = 47.
r) (68—m)+16 = 24; 68—m = 24—16; 68 —m = 8;
m = 68 — 8; m = 60. '
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1) 85— (14+n) =68; 14+n = 85—68; 14+n = 17,
n=17—-14; n = 3.

[2.] TlycTb MaMbuUMK 3afyMas YHCJO T, TOrAd T + 25 —
—17=29; 2 +8=29;, z =29 —8; £ = 21. OTBer:
21.

(3.] MlycTe 'y Maiuy nepBoHauasbHo ObJIO T LIAPOB,
Toralaz—5+7=16;2+2=16; . = 16—2; x = 14.
Ortser: 14.

KopneM ypaBHenus 15 : z = 16 — z aBsgeTcs 4uc/I0
15.15:15=1; 16 — 15 = 1.

Bapuanr A2

(1. a) 19+ 2 =62; 2 =62 — 19; = 43.
6) y —23="78; y =78+23; y = 101.
B) 72— 2=26; 2 =72 — 26; z = 46.
) 24+ (78 —m) = 36; 78—m = 36—24; 78 —m = 12;
‘'m =78 —12; m = 66.
1) 74— (n—235) = 56; n—35 =74—56; n—35 = 18;
n = 18 + 35; n = 53.

[2.] TycTb AeBoYKa 3afymana 4MCIO T, TOrAa T — 39 +
+ 18 =61, x =61+ 39 — 18; z = 100 — 18; =z = 82.
Orsert: 82. _

(3.] IycTb B Base Jexano r Kougert, Toraa r —8+ 10 =
=24, x=244+8—-10; z = 32 —10; £ = 22. OTtBer:
22 KoHpeThl. .

KopneM ypaBHeHust 45 : z = 4 + z sIBAseTCHA YHCJIO
9.45:5=9;4+5=09.

‘Bapuant b1
[1.] a) z + 256 = 905; x = 905 — 256; = = 649.
6) y — 2901 = 468; y = 468 + 2901; y = 3 369.
B) 6703 — z = 303; z = 6703 — 303; z = 6400.
r) (524 — m) — 133 = 207; 524 — m = 207 + 133,
524 — m = 340; m = 524 — 340; m = 184.
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1) 927 — (267 + n) = 349; 267 + n = 927 — 349;
267 +n = 578; n = 578 — 267; n = 311.

(2.] MlycTb 3aaymMaHHOe uKc/I0 3TO z, TorAa T — 18427 —
—23=9;,z—-1844 =92 =9+18—-4; x = 27— 4;
T = 23.

(3.] MlycTb B criopT3a/e NepBOHaYaabHO GbIO T YesoBeK,
Torpa r—24+24:2 =67, t—~24+12 =67, z = 67+
+24—-12; =67+ 12; z = 79. OTBeT; 79 yesOBeK.

KopusiMmu ypaBHeHus z + 8 : z = 6 ABJAIOTCA yKca
2142+48:2=24+4=6;4+8:4=4+2=6.

Bapuaur b 2

(1.] a) 638 +z = 806; = = 806 — 638; z = 168.
6) 5809 — z = 640; z = 5809 — 640; z = 5169.
B) y — 2689 = 653; y = 2689 + 653; y = 3342. .
r) 406 — (451 — m) = 341; 451 — m = 406 — 341,
451 — m = 65; m = 451 — 65; m = 386.
n) 825 — (n — 176) = 496; n — 176 = 825 — 496;
n—176 = 332; n = 176 + 332; n = 508.

[lycTb 3apymMaHHOe yHCI0 310 Z, TOorna x + 13— 16+

+18 =48; z+(13+18) —16 = 48; x+ 31— 16 = 48;

T+ 15 =48; z =48 — 15; z = 33. OtBeT: 33.

(3.] TlycTb T KHMI CTasJo Ha MOJIKE NEPBOHAYaNbHO,
Torja © +20—2-20 =46; z + 20 — 40 = 46; z =
= 46—20+40; z = 26 +40; £ = 66. OTBeT: 66 KHHUT.

KopHsaMu ypaBHeHus 16 : z = 10 — = daBJasTCA
ykesaa 2 M 816:2 =8, 10—-2 =8; 16 : 8 = 2,
10 -8 = 2.

]

BapuanT B 1
[1.] a) a — 6781 =6781;a = 6781+ 6781; a = 13562.
6) 67459 —b = 9999; b = 67459 —9999; b = 57 460.
B) (524 — z) — 133 = 207; 524 — z = 207 + 133;
524 — r = 340; x = 524 — 340; =z = 184.
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r) 67 — (34 +y)+56 =173, 67+56 —-34—y =73
123 -34 -y =73, 89 —y =73, y = 89 — 73;
y = 16. h

1) 98 — ((45+ 2) — 38) = 42; 45— 38+ z = 98 — 42,
T4+2=056, 2=56—7, 2z=49.

[TycTh yuuTesb 3agymal ukcio z, Toraa 43 — (52 —

—(z+15)) =17, 52—~z —15=43-17; 37—z = 26;

= 37~26; z =11. OtBer: 11.

[lycte B Gouke mnepBOHayaJbHO ObLIO T JIKTPOB

BOAbI, TOTAA £ —25—2-18+30 = 143; z —25—-36 +

+30=143;  — (25+36) + 30 = 143; £ — 61430 =

=143; x = 143+ 61 — 30; z = 204 — 30; = = 174.

Orgert: 174 1. :

KopHsiMu ypaBHeHusi z-z+14 = 7-z+8 : = aABASI0TCS

yucaa 1, 2 4 4.

Bapuaunt B 2

a) z — 8900 = 8900; x = 8900 + 8900; z = 17800.

6) 98427 —y = 8888; y = 98427—-8888; y = 89539.

B) 945 — (697 — z) = 349; 697 — 2z = 945 — 349;
697 — z = 596; z = 697 — 596; z = 101.

r) 78+ (84 —m) — 13 = 92; 78 + 84 — 13 — m = 92;
162 —13 —m = 92; 149 —m = 92; m = 149 — 92;
m = 57. o

a) 69— (97— (28 +n)) = 45; 97— (28+n) = 69 —45;
97—~ (28+n) = 24; 284+n =97—24; 28+n = T73;
n =173 28; n =45,

[TycTs yuuTenn 3agyman uvcao z, Torga 88 — (67 +

+(36—2)) =12; 67+ (36 —x) = 88 —12; 67+ (36 —

—z)=76,36—c=T7T6—67,36—z=9;, z=36-9;

z = 27. OrBeT: 27. .

[Iycte B uMCTepHe NepBOHAYAJbHO ObLIO T TOHH

He(pTH, Torna r + 124+ 2-14 —22 = 128; r+ 12 +

+28—-22=128; r +40 — 22 = 128; =z + 18 = 128;

z = 128 — 18; z = 110. OtBeT: 110 TOHH.
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[4.] Kopuem ypaBHeuuss z + 56 : ¢ = 14 + 64 : x :
: T ABJAAOTCA 4YHcaa 2, 4 U 8.

K-3. Byxeennvie svipaxcenun

Bapuaunr Al

[1.] a) 128 + (a + 472) = 128 + 472 + a = 600 + a. [pu
a = 147, 600 4 a = 747.
6) (b+168) — 78 = b+ 168 — 78 = b+ 90. Ilpu
b= 210, b+ 90 = 210 + 90 = 300.

[2.] a) 568 — z = 436; = = 568 — 436; = = 132.

6) (y+47)—17=239; y+47 = 39+ 17; y+ 47 = 56;
y=2096—47, y=09.

[3.] Hauna seena CD pasHsietcs 68 — 16 — (16 + a) =
=52—-16—-a=36—a(cm). Ilpy a =24, 36 —a =
=36 — 24 = 12(cm). OTeT: 12 cMm.

[lycts 3anymaHHOe YKo 3TO x, Toraa (167 —x) —
-5 = 29; 167 — 2 = 53+ 29; 167 — z = 82;
r = 167 — 82; =z = 85. Otger: 85.

[6.] 12+ 6 = a; a = 18. OtBert: 18.

Bapuaur A 2

[1.] a) (453'+ z) + 247 = 453 + 247 + = = 700 + z. [lpu
x =209, 700 + z = 909.
6) (123 +y) —93 =123 -93+y = 30+ y. Ilpu
y =730, 30 +y = 30 + 730 = 760. .
[2.] a) z — 461 = 253; = = 461 + 253; = = T14.
6) 73— (13+y) =21; 13+y =73-21; 134y = 52;
y=2952—-13; y=39.
[3.] Hniuna 3seHa M N pasHa 73 — 18 — (18 +b) = 55 —
—18—-b=137—b(cm). lpn b=12, 37 — b = 37 —
— 12 = 25(cm). Otet: 25 cM. '
[lycTs 3apymaHHOe uyKcdo 3TO x, Toraa (125 +x) —
—39 = 87, 125+ = 39 + 87; 125 + z = 126;
z =126 —125; z = 1.
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[6.] 12—a =6; a =12 — 6; a = 6. OTBeT: 6.
Bapuanr b1

[1.] a) 583 — (183 + a) = 583 — 183 — a = 400 — a. Ilpu
a = 198, 400 — a = 400 — 198 = 202.

6) (b+745) — (c+145) = b+745—c— 145 = b—c+
+745—145 = b—c+600. Ilpn b = 1325, c = 525.
b—c+600 = 1 325—525+600 = 800+600 = 1400.

[2.] a) (y + 263) — 97 = 538; y + 263 = 538 +97; y +

+ 263 = 635; y =635 — 263; y = 372.

6) 427 — (2 — 444) = 302; z — 444 = 427 — 302;
2 — 444 = 125; z = 444 + 125; z = 569.

[3.] Mauna seena DE pasHa 264 —34 — (34 +18) — (34 +
+18+4+4a) =230-52—52—a=178—-52—a =126 -
—a(cm). Tpu a = 24, 126 —a = 126 —24 = 102 (cm).

[lycth 3amymaHHOe 4uc/io 3TO z, TorAa (r — 56) —
—(45+32) = 17; (x—56)—77 = 17; £—56 = T7+17;
x — 56 =94; x =94+ 56; x = 150. Otet: 150.

6] 35— (a+12) = 7+12; a+12 = 35— 19; a+12 = 16;
a=16—12; a = 4. OrserT: 4.

Bapuanr b 2

[1.] a) 547 — (z + 147) = 547 — 147 — z = 400 — z. Tlpu
x =172, 400 — x = 400 — 172 = 228.
6) (432 +y) — (1324 2) = 432 +y— 132 — 2 = 432 —
—1324+y—2=300+y — 2z Ilpu y = 1249,
z = 849. 300+ y — z = 300+ 1249 — 849 = 300 +
+ 400 = 700.
[Z] a) (432 + y) — 89 = 724; 432 + y = 724 + 89; 432 +
+y =813; y = 813 — 432; y = 381. .
6) (1295 — 2) — 402 = 326; 1295 — z = 402 + 326;
1295 — 2 = 728; 2 = 1295 — 728; z = 567.
[3.] Hauna sBena LM pasHa 198 —39—(39—12)— (39—
—124¢) =159-27—-27—¢c = 132—27—c = 105—c.
[pu ¢ = 47. 105 — ¢ = 105 — 47 = 58 (cMm).
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[lycte 3apymanHoe yncso ato z, Torpa (167 —24) —
—(z+37) = 17; 143—(z+37) = 17; z+37 = 143—1T;
T+ 37 =126; x = 126 — 37; = = 89. OrserT: 89.

5.] 63— (14 +a) = 24 + 15; 63 — (14 +a) = 39; 14 +
+a=63—-39; 144+a=24, a=24—-14; a = 10.

Bapuanr B 1

[1.] @) (¢c+78) —(48+d) =c+T78—-48 —d =c+ 30 —d.
[pu ¢ =1273,d =1073. c+30—d = 1273+30—
—-1073 =1273 — 1073 4 30 = 200 + 30 = 230.

6) 529 — (z — 329) = 529 — z + 329 = 858 — . Tlpu
c = 498. 858 — r = 858 — 498 = 360.

[2.] a) 342 + (493 — z) — 261 = 285; 493 — z = 285 +
+261 — 342; 493 — z = 546 — 342; 493 —z = 204;
x = 493 — 204; = = 289.

6) 84— (124 — (z+3)) = 28; 124 — (z+3) = 84— 28;
124 — (z +3) =56; x +3 = 124 —56; z + 3 = 68;
T =68 —3; z =65.

[3.] OAnuna snomanoit ABCD paBHa TepHMeTpy Tpe-
yronbHuka ABC, 3Hauut, AB+ BC+CD = AB+
+ BC + AC, CD = AC.- AC + CD = 56 (cm),
2AC =56 (cm); AC =56 :2 =28 (cMm). AC—-BC =
=c¢; BC = AC — ¢ = 28 — c(cm). JlnuHa JoMaHOH
ABCD pasusiercss (AB+CD)+BC = 62+28—c =
=90—c(cm). [Ipu ¢ =8. 90 —c = 90 — 8 = 82 (cm).

[Tycth 3amymaHHOe uyHcao 3To x, Toraa (z — 12) +

437 =15423; (z—12)+37 =38, £ —12 =38-3T7;
z—12=1; 2 =12+ 1; z = 13. Otset: 13.

[5.] (11—a)+(7—b) =16; 11—a+7—b=16; 18—a—b =
=16; a+b=18—-16; a+b = 2.a 1 b HaTypa/bHbHIE
yucsa, noatoMy a = 1, b=1. OtBeT: npu a =1
b=1
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Bapuanr B2

[1.] a) (48+z)~(y+28) =48+ —y—28=20+z—y.
Ipu =z = 5321, y = 5021. 20—+—x—y—20+
+ 5321 — 5021 = 20 + 300 = 320.
6) 732 — (@ —532) = 732 —a+532 = 1264 —a. Ilpu
a =664, 1264 —a =600.
[2.] a) 357—(z—281)+112 = 402; 357—(r—281) = 402—
—112; 357 —(z —281) = 290; z—281 = 357—290;
x — 281 = 67; x = 67 + 281; x = 348.
6) 54— ((z+23)—12) = 31; (z+23)—12 = 54 —31;
(x+23)—12=23; £ +23=23+12; z =12.
[3.] dauna Jomanoi ABCD paBHa nepuMerpy Tpe-
yronbHuka BCD, 3Hauut, AB+ BC+CD = BC +
+CD+ BD; AB = BD; u AB + BD = 64(cMm),
2BD = 64(cm); AB = BD = 64 : 2 = 32(cm).
BD+CD = 58 (cm), 32+CD = 58 (cm), CD = 58—
—32=26(cm). BC—AB =d; BC = AB+d = 32+
+d (cwm). Ilepumerp TpeyronpHuka BC D paBHsieTcs
BC+CD+BD = 32+d+26+32 = 584-32+d = 90+
+d(cm). Tlpu d =12, 90+ d = 90 + 12 = 102 (cm™).
[lycTp 3anymaHHoe uncao 3T0 z, Torma 67 — (z +
+45) =18—-14; 67— (z+45) =4; £+ 45 = 67 — 4;
T+ 45 =63; £ = 63 — 45; r = 18. OTseT: 18.
5.] 8—a)+(12—-b)=18;8—a+12-b=18; 20 —
—a—b=18; a+ b= 2.a u b HaTypaJibHble UYHUCJA,
nostomy a=1,b=1. OtBet: npi a=1u b= 1.

YMHOXKEHHE U NEJEHHE HATYPAJIbHbBIX
YUCEJ

C-11. Ymnoxcenue namypanvroix wucen
Bapuaut Al
[1.] a) 738 -14 = 10332.
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6) 206 - 94 = 19 364.
B) 630 - 1200 = 756 000.
r) 25-305-4 = (25-4) - 305 = 100 - 305 = 30 500.

[2.] 60 -70 = 4200; 67 -79 = 5293; 70 -80 = 5600.
6070 < 67-79 < 70 - 80. o

[3.] 5-197-2-1000 = (197 -1000) - (5-2) = 197000 x
x 10 = 1970000.

B onHoM situmke 7-6 = 42 6yThlaKH. Beero npuBessiu
42 - 34 = 1428 GyTHIIOK BOIbI.

(6.] Hysiefi cTONBKO, CKOMBKO MMeeTCsi Map MpOCTHIX
MHOXHTeJiel 2 U 5. JlBoeK oyeHb MHOro — OHH
NPUCYTCTBYIOT BO BCeX 4YeTHBIX uHcaax. A nsTe-
POK MeHblle — OHH HMEIOTCH TOJBKO B YHCJAX,
Jeaswuxcda Ha 5. Takux yuces nath: 15, 20, 25,
30, 35. Ho B ogHOM M3 HHX JABe NATePKH 25 =

- =5-5. [Ipoussenenue ot 15 1o 35 3akaHuMBaeTcH
6 HyasiMHU.

Bapuant A 2

[1.] a) 647 -23 = 14881,
: 6) 509 - 82 = 41 738.
B) 740 - 1300 = 962 000.
r) 705-25-4=705-(25-4) = 705 - 100 = 70 500.

[2.] 70 - 80 = 5600; 76 - 87 = 6612; 80 - 90 = 7200.
3HauuT, 70-80 < 76 - 87 < 80 - 90.

[3.] 2:1000-739-5 = (2-5)-(1000-739) = 10- 739000 =
= 7390 000.

B onHom notke 6 - 12 = 72 6ynku. Bcero npusessu
28 - 72 = 2016 6yJa0K. '

'[5.] Hyneli crtonbko, CKOMIbLKO MMeeTCsi Map MPOCTHIX
MHOXHTeJed 2 U 5. JIBoeK o4eHb MHOTO — OHH
IPHCYTCTBYIOT BO BCeX YeTHBIX 4YHcsaax. A nsiTepok
MeHblllé — OHH HMEKTCS TOJNbKO B YHCJAX, AeJs-
umxcs Ha 5. Takux uyucea matb: 5, 10, 15, 20,

46



25. Ho B ogHOM M3 HHX ABe NfATepKH 25 = 5 - 3.
[lpousBeneHue ot 5 10 25 3akaHuHuBaeTcs 6 HyAAMH.

Bapuanr b1

[1.] a) 84926 = 22074.
" 6) 307 - 508 = 155 956.
B) 7100 - 95000 = 674 500 000.
r) 75-31-16 =31-(75-16) = 31 - 1200 = 37 200.

[2.] 25-26 < 26-28 < 27-29 < 28 - 30.

[3.] 25-(347-4)-100 = (25-4)-(347-100) = 100-34 700 =
= 3470000. '

Ha oaHom srtaxe craBat 3 4+ 5+ 7 = 15 Garapeil.
B onHom nogmesne crasaTt 15 - 16 = 240 Garape#.
Jlns omHoro Takoro Aoma mnoHagobutcs 3 - 240 =
= 720 Garape#.

[5.] Hyneit CTOJbKO, CKOJMBKO HMeeTCsl Map MpPOCTHIX -
MHOXHTeJed 2 M 5. [IBoeK oueHb MHOr0 — OHH
MPHCYTCTBYIOT BO BCEX YETHHIX YMCJAaX. A NATEpOK
MeHbllle — OHH HMEIOTCH TOJNBKO B 4YHCaaX, AeJs-
muxcss Ha 5. Takux umcen pesatb: 10, 15, 20, 25,
30, 35, 40, 45, 50. Ho B AByxX H3 HHX. IBe NATEPKH
25 =5-5; 50 = 2-5-5. IlpousseneHue ot 10 no
50 3akaH4yMBaeTcsi 11 HyaaMu.

Bapuaunr b 2

[1.] a) 758 - 39 = 29562.
6) 406 - 502 = 203 812.
B) 6100 - 97 000 = 591 700 000.
r) 8-51-75=51-(8-75) = 51-600 = 30600.
[2.] 37-39 > 36-38 > 35-37 > 33 - 36.
[3.] 4-(532-25)-1000 = (4-25)-(532-1000) = 100x
x 532000 = 53200 000. :
Ha omun 3tax nonamobutcsa 2-1+2-2 = 2 +
+ 4 = 6 ymbiBalbHHUKOB. [l Tpex TakHX OOMOB
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noHanobuTbest 9-6-8-3 = 54-24 = 1296 yMmbiBaJb-
HHKOB. _

[5.] Hyneii cToMbKO, CKOJMBKO HMMeeTcs Map MPOCTHIX
MHOXHUTesed 2 U 5. JIBoeKk oueHb MHOTO — OHH
TNPUCYTCTBYIOT BO BCEX YETHHIX YHCJaX. A msATepok
MeHblle — OHH HMMeIOTCSl TOJbKO B 4YHCJax, HeJsi-
wuxcss Ha 5. Takux uwucea mesath: 20, 25, 30, 35,
40, 45, 50, 55, 60. Ho B nByx M3 HHUX [Be MATEpPKH
25 =5-5; 50 = 2 -5 5. [lpoussenenue ot 10 10
50 3akanuuBaetcsi 11 HyAsIMH.

Bapuaur B 1

[1.] a) 4179 - 638 = 2666 202.
6) 2005 - 3004 = 6023 020.
B) 5060 - 10700 = 54 249 000.
r) 32-171-125 = (32 -125) - 171 = 4000 - 171 =
= 684 000.

[2.] 108 - 107 - 107 > 106 - 107 - 108 > 106 - 108 - 106 >
> 105-108 - 106 > 106 - 105 - 107.

(38.]8-5-378-4-125-2-25 = (8-125)-(5-2) - (4-25)x
x 378 =1000-10-100 - 378 = 378 000 000.

3a omuH yac 6puraga, cocrositias M3 21 pabouero,
3aKpyTuT 16 -8 -3 = 128 - 3 = 384 raiiku. bpurana
3akpyuuBaeT 384 - 7 = 2688 raek 3a CMeHY.

[5.] Hyne#t cToabKO, CKOJMLKO HMeeTCSl Map MPOCTBIX
MHOXHTeJeH 2 u 5. JIBoeK OuYeHb MHOr0O — OHH
MPUCYTCTBYIOT BO BCeX YETHBIX YHCJaxX. A MATEpOK
MeHblle — OHHM HMeIOTCSl TOJIbKO B 4HCaaX, [ensi-
muxess Ha 5. Takux uyucen aBajauatbh oguH: 100,
105, 110,...200. Ho B onHOM H3 HHX TPH NATEPKH
125 = 5-5-5; a B 4yeThipex M3 HHUX [Be NATEPKH
100=5-5:4;150=5-5-6; 175=5-5-7; 200 =
=5-5-8.21+ 2+ 4 = 27. Ilpoussenenve ot 100 no
200 3akaHuyMBaeTcs 27 HYJSIMH.
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Bapuanr B2

[1.] a) 5268 - 749 = 3945 732.
6) 3005-2008 = 6034040.
B) 7030 - 10900 = 76 627 000.
r) 625-183 .16 = (625 - 16) - 183 = 10000 - 183 =

= 1830000.

[2.] 222-223 - 222 <« 223-222-223 < 223-222-224 <
< 224 -223 - 223 < 224 - 223 - 224.

[38.] 4-8-5-125-2-539-25 = (4-25)-(8-125)-(2-5)x
x 539 = 100 - 1000 - 10 - 539 = 539000 000.

28 : 4 = 7. 3a 1 uyac 28 yKJaguuy YNaKoBHIBAIOT
7-24 = 168 simukoB KoH(peT. 3a 5 pabounx aHel
1 6puraga ynakyet 168-5-8 = 168-40 = 6 720 awu-

KOB KOH(per.

[5.] Hyseit cTONIBKO, CKOJIBKO HMeeTcs Map IMPOCThIX
MHOXHUTeJied 2 M 5. JlBoeK odyeHb MHOTO — OHH
MPUCYTCTBYIOT BO BCeX YETHBIX YHcaax. A msre-
POK MeHbllle — OHH HMEITCHA TOJBKO B YHCJAX,
gensauxcd Ha 5. Takux uucena aBaguathb ofiuH: 50,
55, 60, ...150. Ho B onHOM M3 HHX TpH MATEPKH

125 = 5-5-5; a B ueThpex M3 HHMX ABe MATEPKH
0=5-5-2,75=5-5-3; 100=5-5-4; 150 =
=5-5-6.21 +2+ 4 = 27. Ilpoussenenue ot 50 no
150 3akaHuuBaeTcsl 27 HYJSAMH.

C-12. [lenenue namypanvroix wucen

Bapuanr Al

[T] a) 288 : 18 = 16.
6) 240880 : 8 = 30110.
B) 5342000 : 100 = 53 420.
r) 85975 : 95 = 905.
2] a) z:12=12; z.=12-12; = = 144.
6) 80:y = 16; y = 80 : 16; y = 5.
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B) (91—32):4=16; 91 -3z =4-16; 91 — 3z = 64;
32=91—-64; 32 =27, 2=27:3; z=0.
[3.] 577 =4-144+1; 577 = 5-115+2; 577 = 10-57+7.
B onny kanuctpy nomemaercs 133 : 7 = 19 nuTpos
GeH3nHa. 285 n 6eH3MHa noMecTUTcs B 285 : 19 =
= 15 TaKHUX e KaHUCTp. '
BJz:y=12z:(y-6)=(z:y):6=12:6 = 2.
Ortsert: 2.

Bapuant A2

[1.] a) 323 :17 = 19.
6) 160808 : 8 = 20101.
B) 4302000 : 100 = 43 020.
r) 68425 : 85 = 805.
2] a)84:x=14; x =84:14; z =6.
6) y:23 =23; y=23-23; y = 529.
B) 75: (69—4z) = 15; 69—42 = 75: 15; 69—42 = 5,
4z =69 — 5; 42 = 64; z = 16.
(38.] 673 =2-336+1; 673 =5-13443; 673 = 100-6+73.
B onny xopo6ky ynakoBanu 153 : 9 = 17 kr meye-
Hbf. 425 Kr MeyeHbsi MOXKHO YNaKoBaTh B 425 : 17 =
= 25 TaKUX e KOpOoOOK. _ '
Jrz:y=12,z:(y:4)=(z:y)-4=12-4 =48
OrtserT: 48.

Bapuant B 1

7372 :97 = T76.

720048 : 8 = 90 006.
B) 401070000 : 1000 = 401070.
r) 1214496 : 24 = 50 604.

[2.] a) z:102 = 102; z = 102 - 102; = = 10404.
6) 891 :y = 27, y = 891 : 27; y = 33.

(1] a
6

N e me” N
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B) 37-(105—3z) = 1998; 105—32 = 1998 : 37, 105~
—32=254; 32 =105 —54; 32 =51, z =51 : 3;
z=17.

[3.] 14-12+13 = 168 + 13 = 181.

HcTouHHK paeT oxMH JMTP BoAbl 3a 18 : 3 =
= 6(MHH).14 = 60MHH.60 : 6 = 10. 3a 60 MHHYT
HCTOYHHK jaeT B 10 pa3 GoJibie yeM 33 6 MHHYT.

" Uctounuk 3a opuH yac paet 1-10 = 10 auTpoB

BOZDI.

6)Jz:y=24; (z-3): (y-6)=3-(z:y):6=3-24:
:6=72:6=12. OtBet: 12.

Bapuant b 2

[1.] a) 6786 : 78 = 87.

6) 210063 : 7 = 30 009.

B) 10205000 : 1000 = 10 205.

r) 2174508 : 36 = 60403.

[2.) a) 792 :z = 36; z =792 : 36; = = 22.

6) y: 201 = 201; y = 201 - 201; y = 40401.

B) (T2 —41) - 28 = 2576; 7Tz —41 = 2576 : 28; Tz —
—41 =92; 72 =92441;, T2 =133, 2 =133 : 7,
z=19.

[3.] 17-11 4+ 16 = 187 + 16 = 203.
2y = 2.60mMuH = 120mMuH. 3a nBa yaca Baps

BKMeT B 120 : 24 = 5 pa3 Oosblle COKa, YeM 3a

24 muHyTB. 3a 2 yaca Ha 3TOH COKOBBIXKHMallKe

MOXHO MOJYYHTb 5 -2 = 10 JMTPOB coka.

Blz:y=24; (z:3): (y:6)=(z:y):3-6=24:3x

X 6 =86 =48. Orsert: 48.

Bapuanr B1

[1.] a) 98044 : 386 = 254.
6) 56114054 : 7009 = 8 006.
B) 1234566000 : 900 = 1371 740.
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r) 46493184 : 512 = 90 807.

[2.] a) a: 67 =670; a =67-670 = 44890.

6) 3220: b =35, b=3220:35; b= 92.

B) (214—7c)-42 = 5460; 214—Tc = 5460 : 42; 214—
—7¢=130; 7c =214 —130; 7c =84; c =84 : T,
c=12, ‘

[3.] IMycTh ucKoMoOe uHMcsio 3TO T, TOrAa T — 1 AeJuTCs
Ha 3, Ha 5 ¥ Ha 13. Yucaa 3, 5 u 13 npoctele,
3HauyHUT HaHWMeHblllee YHUCJO, KOTOpOe MPH JesJeHHH
Ha 3, Ha 5 W Ha 13 paer B octatke 1 3T0 3 - 5%
x13+1=15-134+1 =195+ 1 = 196. Otser: °
196. '

Tanst 3a onuH neHb uuTaeT no 144 : 3 = 48 cTpaHul
KHUTH, Torna Buts no 48 : 4 = 12 crpanuu. Bura
3a TPH AHA npouutan 3-12 = 36 ctpaHuu. B kHure
Bcero 396 + 36 = 432 crpaHuubl. 3HauuT, TaHe
ocrajoce npountath 432 — 144 = 288 cTpaHull.
Tans npountaer KHHre uyepe3 288 : 48 = 6 nHeil.
OtBeT: yepe3 6 nHed. v

[5.] 64 = B, B = 2C; 6A = 2C; 3A = C. Yucno

~ C Goablie yucaa A B TPU pasa.

Bapuaunr B2

[1.] a) 123211 : 487 = 253.

6) 56095036 : 8009 = 7 004.

8) 1097392000 : 800 = 1371 740.

T) 49676898 : 614 = 80 907.

[2.] a) m :56 = 560; m = 56 - 560; m = 31 360.

6) 3735:n =45, n =3735:45; n = 83.

B) 25 - (328 — 8k) = 5400; 328 — 8k = 5400 : 25;
328 — 8k = 216; 8k = 328 — 216; 8k = 112;
k=112:8; k = 14.

[3.] TTycTb MCKOMOE YHMCIO 3TO Z, TOTAA T — 2 NENHTCA

Ha 5, Ha 7 ¥ Ha 11. Yucna 5, 7 u 11 mnpocTele,
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3HaUYMUT HaWMeHblllee YHCJO, KOTOpOe [pH JAeJleHHH

Ha 5, Ha 7 4 Ha 11 pmaer B ocratke 2 3T0 5 - 7X

x11+2=35-11+4+2 = 385+ 2 = 387. OrgeT:

387. ' :

3a 4 mMuHyTH Muwa nponablt 3-24 = 72 M. Iasa
TOrO 4YTOOBl MepemJibiTb peuyKy, HeoOXOAMMO mpe-
ofonetb 72 + 36 = 108 M. [Hawa 3a 1 MuHYTY
nponJeiBaeT 24 : 4 = 6 merpoB. [awa nepenJbiBeT
peuky uepe3 108 : 6 — 4 = 18 — 4 = 14 MuHYT.

(5] A=12B, 4B =C; A = 12B = 3 - (4B) = 3C.
"A 6osblie C' B 3 pasa.

C-13*. Ymnooxcenue u denenue HAMYPANbHLIX Hucen
(Oomawnsas camocmoamensvrnan paboma)

Bapwuanr 1

1.J4=1-2-3-4=6-4=24;6!=1-2-3-4-5-6=
=6-20-6=120-6=720; 8 =1-2-3-4-5-6-7x
x8=6-20-42-8 =120 - 336 = 40 320.

[2.] [Tyctb z J11060e TpexX3HauHOe YHCJIO, MPUMHILIEM
K HeMY TaKoe e uHcJo, noiyyum 1000z + z =
= 1001z.1001z : z = 1001. Tpex3HauHOe 4YHCJIO
yBeanuuTcd B 1001 pas.

[3.] Ecan npoussenenue aByx uucesn paBHO 0, TO of-
HO W3 HHX 00sizaTesbHO paBHO 0. PasHoCcTb 3THX
ke uyucen paBHa 200. 3HauuT, BTOpoe uHciao 200.
HedictButensHo, 200 - 0 = 0; 200 — 0 = 200. OrtBer:
200 u 0.

Ecnv oauH U3 MHOXHTe el yBe/HuUTh B 12 pas, TO

' NpOHM3BefieHHe yBeJHuuTcs B 12 pa3. UTo6bl, npoHs-
BeleHHe YMEHbILUUJIOCh B 6 pa3, HY>KHO YMEHbLUHTb
BTODOH MHOXMTesqb B 12 pa3 u B 6 pas, To eCTb
B 612 = 72 pasa. OTBeT: yMeHbIUUTb B 72 pasa.
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[5.] MycTb BTOpPO MHOXHMTeNb paBeH z. [lpousseneHue
paBHsieTcs 5.

a) Ecan ko BTOpOMYy MHOXHTeNI0 NMpUOaBHTL 6 TO
nonyuutes 5-(z +6) = 5z +5-6 = 5z + 30,
npou3BelieHHe yBeJHYuTcsa Ha Sz + 30 — 5z = 30.

6) Eci Ko BTOpOMYy MHOXHTEJIO NPUOABHTL a TO
nosyuutcst 5 - (z + a) = 5z + 5Sa, npousBeneHUe
YBeJHMUHUTCS Ha Hx + da — dHx = Ha.

[lycts nenumoe 310 z, a penurenp y. IlepBoHa-
YaJlbHO YacTHOe paBHAJOCH £ : y, a IOCJae TOro
KaK K [eJUMOMY NPHOaBHJIH 7 HeJHTeJeH CTaJo
(z+Ty):y=z:y+Ty:y=2x:y+7, TO ecTb
yBEJIHYHJIOCh HaA 7.

[lycTp omHO uHcsi0 3TO x, Torma Apyroe y. Sz =
=y :3; y=3-5z. OnHo uucjo GoJbllie APYroro
B 5-3 = 15 pa3, 3HauuT, X YacTHOe paBHsieTCH 15.

a) HaumMeHbiliee nBy3HauHoe YHCJO KpaTHoe 17, 310

17, 3HauuT, HauMeHblllee [1BYy3HAauUHOE YHCJO KO-
TOpOe IpH AeJleHHH Ha 17 faeT OCTaTOK, paBHbIH
5 3T0 17+ 5 = 22.

6) HauGoabluee nBy3HauHoe 4HcJ/0 KpaTHOe 17, 3TO
85, 3HAUUT, HauboJbllee ABY3HAUHOE UHUCJIO KO-
TOpPOe NpH JeJieHHH Ha 17 JaeT OCTaTOK, paBHbBIM

. 5 310 85+ 5 = 90.

60k + 46 — nanHoe uucao. (60k + 46) : 15 = 60k :
1154+ (45+1): 15 =4k+45:15+1:15=4k+3+
+1:15. HacTtHoe cTaHeT paBHO 4k + 3, a ocTaToK 1.

Bapuanr 2
1.]3!=1-2-3=6;5/=1-2-3-4-5=6-20=120;

7"=1.2-3-4-5-6-7T=06-20-42 = 120-42 = 5040.

[2.] MycTe z /1060 HBY3HAaUHOE YHCJIO, MNPHIHLIEM
K HEMY [BaXK/lbl TaKoe ke YHcJo, nonyyum 10 000x+
+ 100z + x = 101012.10101z : z = 10101. Tpex-
3Ha4yHoe 4yHucJso yBeauuutcs B 10101 pas.
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EX

Ecau npoussenenue aByx uuces pasHo 0, TO Of-
HO M3 HUX o6si3aTesbHo paBHOo 0. PasHocTb 3THX
xe yuces paBHa 100. 3HauuT, BrOpoe uucao 100.
JHeiictButenbuo, 100 -0 = 0; 100 — 0 = 100. OtBer:
100 u 0. ’

Ecu ofMH U3 MHOXHTeJeH YMeHbIIHTL B 6 pas, TO
npoH3BeJieHHe YMeHbIIUTCS B 6 pa3. UTobbl, npous-
BeJleHHe YBEJIMYUJIOCh B 18 pa3, HYXKHO yBeJHUYUTb

BTOpOii MHOXHTeJb B 6 pas W B 18 pas, To ecTb

B 618 = 108 pasa. OreeT: yBeauuuTb B 108 pas.
Ilycte BTOpOH MHOXHKTeNb paBeH z. IlpousBenenue
paBHsieTcs1 10x. '

a) Ecau 13 BToporo MHOXHTessi BbHYUECTb 7 TO MO-
ayuutess 10 - (x — 7) = 10z — 10 - 7 = 10z — 70,
npousBefeHue yMeHblunuTes Ha 10z — (102 —70) =
= 10z — 10z + 70 = 70.

6) Eciv u3 BTOporo MHOXHTe/sI BblYeCTb b TO MO-
ayuutest 10 - (z — b) = 10z — 10b, npousBesneHuHe
yMeHbuiHTCs Ha 10z — (10 — 10b) = 10z — 10z +
+ 10b = 106. '

Ilyctb nenumoe 3to z, a nenutens y. [leppoHayalb-

HO YaCTHOE PaBHAJOCH T : Yy, a [OCJe TOro Kak M3

JeJMMOro BblYJH 9 fnenuteneil ctano (x —%y) :y =

=z:y—9y:y=x:y—9, TO eCTb YMEHbIUHJOCh

Ha 9.

IlycTb ogHO uucao 31O z, Torga Apyroe y. 4r =

=y :6; y=6-4x. OnHo 4yHcJJOo OoJblle APYroro

B 6-4 = 24 pa3, 3HauUUT, UX YacTHOe paBHseTcs 24.

a) Hanmenblliee nBy3HauHoe uHc/0 KpaTHoe 19, 3T0
19, 3HauuT, HaMMeHbIlee NBY3HAYHOE YHUCJO KO-
TOpOeE IpH AeJeHUH Ha 19 jaeT ocTaToK, paBHBIH
3310 194 3 = 22.
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6) HaunGousbiiee 1By3HauHOE YHC/IO KpaTHOe 19, 3TO
95, 3HauuT, HauboJblllee NBY3HAYHOE YHCJO KO-
TOpoe TIpH JeJileHHH Ha 19 JaeT ocTaToK, paBHBLIH

3 310 95 + 3 = 98.
72k 4+ 53 — nauHoe uucno. (72k + 53) : 24 = T2k :
1244 (48+45):24 =3k +48:24+5:24 =3k +2+
+5: 24. YacTHoe cTaHeT paBHO 3k +2, a 0CTaTOK 5.

K-4. Ymnoxcenue u denenue HamypanbHovix wucen

Bapuanr Al

(1.] a) 97-132 + 686 : 98 = 12804 + 7 = 12811.
6) 37596 — 8064 : 16 - 74 = 37596 — 504 - 74 =
= 37596 — 37296 = 300.
(2.] 106 -a-11 = (106-11) -a = 1 166a.
[3.] a) z: 18 = 352; = = 18 - 352; = = 6336.
6) 4y — 29 = 31; 4y = 29 + 31; 4y = 60; y = 60 : 4;
y = 15.
B) 48 : (65 —2) =12; 65 — 2 =48 :12; 65 — 2 = 4;
z=065—4; z =61.
Co ckaana BwiBedau 783 — 351 = 432(T) ueMeHTa.
Co cKknana BbIBO3WJM LeMeHT 432 : 27 = 16 nHel.
[5.] Ecau lle/IMMOe YMeHbWHTb B 2 pa3a, TO 4YacTHoe
yYMEHBIIUTCA B JABa pas3a. Ecav [pennTenb yMeHb-
KT B 4 pa3a, TO YacTHOe yBeJHUHUTcst B 4 pa3sa.
4 :2 = 2. YacTHoe yBeJHUHTCS B IBa pasa.

Bapuant A 2

[1] a) 69 - 143 — 776 : 97 = 9867 — 8 = 9859.
6) 13904 — 2842 : 14 - 68 = 13904 — 203 - 68 =
= 13904 — 13804 = 100.
[2.] 22-b- 301 = (22-301) - b = 6622b.
3. a) 266 1z = 14; z = 266 : 14; z = 19.
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6) 6y+47 = 119; 6y = 119-47; 6y =72, y = 72 : 6,
y =12.
B) (127 —2) : 4 =24; 127 — 2z = 4-24; 127 — z = 96;
z =127 - 96; z = 31.
3a 16 nHeil ¢ oBomHo# 6asbl 3abpanu 927 — 159 =
= 768 (kr) KapTodens. 768 : 16 = 48 (kr) — Macca
MellKa KapTodeas. -
(5.] Ecnii menuMmoe yBenMyHTh B 2 pasa, TO HacTHOe
yBenMuuTCs B 2 pasa. Ec/H NeauTelb yBeJHYHTD
B 6 pa3, TO YacTHOe yMeHbLIHUTCA B 6 pa3. 6:2 = 3.
YacTHoe yMeHbILHTCS B 3 pasa.

Bapuant b 1

(1.] a) 795 - 829 + 3042 : 39 = 659055 + 78 = 659 133.
6) 94953 — 15038 : 73 - 407 = 94953 — 206 - 407 =
. = 04953 — 83842 = 11111.
(2] 150 - p- 670 - ¢ = (150 - 670) - pg = 100 500pq.
(3.] a) z: 15 =225; z = 15-225; x = 3375.
6) 104y — 12 = 1132; 104y = 1132 + 12; 104y =
=1144; y =1144 : 104; y = 11.
B) 29 (145 — 62) = 203; 145 — 62z = 203 : 29; 145 —
—62=7, 62=145—17; 62 = 138; z = 138 : 6;
z = 23.
JIBYXKHJIOTpaMMOBBIX NaKeTOB MNOJYYHJOCh 128 :
: 2 =64, Torga TpexKuaorpaMmoBbix 64 : 2 = 32 na-
KeTa. B TpExkuJorpammoBeie nakeThl pacacoBasu
32 -3 = 96 (xr) caxapa. B nsiTuxu/J0OrpaMMOBhLIe na-
KeTel pacacoBanu 344 — 128 — 96 = 216 — 96 =
= 120 (kr) caxapa. [Tonyuunoce 120 : 5 = 24 naTH-
KHJIOTPaMMOBBIX INaKeTa.
[5.] Ecniu genvtenb ysenuuusad B 6 pas, TO YacTHOe
YMEeHbLIHIO0Ch B 6 pa3. UTo6bl 4aCTHOE yBEJNHYHIOCH
B 2 pa3a He0OXOAUMO YBEJUUYUTH AeJUMOe B 26 =
= 12 pas.
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Bapnaut b2

Iil a) 593 - 835 — 3216 : 48 = 495155 — 67 = 495 088.

6) 378378 — 32448 : 64 - 308 = 378 378 — 507 - 308 =
= 378378 — 156 156 = 222 222.
[2.] n-580-40 - m = (580 - 40) - (n - m) = 23 200nm.
[3.) a) z:16 =64; 2 = 16 - 64; = = 1024.
6) 72 + 106y = 1344; 106y = 1344 — 72; 106y =
=1272; y =1272:106; y = 12.
B) (112 —14)-38 = 304; 11z — 14 =304 : 38; 11z —
—14=28; 11z = 14+ 8; 11z = 22; z = 22 : 11,
Tz =2

B MarasuH 3aBe3anu 161 : 7 = 23 ceMUKHJIOTpamMMo-
BbBIX YNaKOBOK CTHPaJbHOro mopollka. 161 — 23 =
= 138 (kr) nopollka OblJO B yNMakoBKax Mo 3 Kr.
[To 3 kr npuBesau 138 : 3 = 46 ynakosok. [lo
10 kr npuBessn 97 — 23 — 46 = 74 — 46 = 28 yna-
KOBOK. B necsiTHKHJIOrpaMMOBBIX yNaKOBKax Obljo
28 - 10 = 280 (kr) mopoluka.

[5.] Ecniu menvTesb yBesMyHaH B 6 pas, TO 4YAaCTHOE
yMeHblIHAoch B 6 pa3. UroObl yacTHOe yMeHBbLIH-
JOCb B 3 pa3a He0OXOQMMO YBeJUYHUTb JeJHMoe
B 6:3 =2 pas.

Bapuant B 1

[1.] a) 7980 - 6700 + 11928 : 568 = 53466000 + 21 =
= 53466 021. , .
6) 7966 752 + 37758 : 93 - 5008 = 7966 752 + 406x
x 5008 = 7966 752 + 2033 248 = 10000 000.
[2.] 26-7-89-2-804 = (26-89-804) - xyz = 2314 - 804x
X xyz = 1860456xyz.
[3.] a) = : 480 = 9600; = = 480 - 9600; z = 4608000.
6) 1836 : (26 — 4y) = 102; 26 — 4y = 1836 : 102;
26 —4y = 18; 4y = 26— 18; 4y =8, y =8 : 4;
y=2.
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B) (72 —93) : 48 : 8 =24 :12; (72 —93) : 48 : 8 =
=2;(72—-93): 48 = 2-8; (72 —93) : 48 = 16;
T2 —93=16-48; 72 — 93 = 768; 7z = 93 + 768;
72 =861; 2=861:7; 2 = 123.
[lepass mactepckasi nepenjeraetr 3240 : 12 =
= 270 xHMr B peHb, BTopas 3240 : 15 = 216,
a Ttpetbsl 3240 : 20 = 162. 3a ofMH [AeHb TPH
MmacTepckue nepemneraot 270 + 216 + 162 = 486 +
+ 162 = 648 KHHUr. DTOT 3aKa3 Bce TPH MacTepcKHe
BBIMOJHAT 3a 3240 : 648 = 5 nHel, paGoTasi ogHO-
BPEMEHHO.
[5.] 153=z-y+10; z-y =153 ~-10; -y = 143; 143 =
=1-143, 143 = 11-13. 3anaya uMeeT TPH peLleHHe.
Taus menuna Ha 11, Ha 13 uau Ha 143.

Bapuaut B2

[1.] a) 6390 - 78 400 + 23808 : 768 = 500976 000 + 31 =
= 500976 031. \
- 6) 17284679475852 : 84-3007 = 17284679+ 903x
x 3007 = 17284679 + 2715321 = 20000 000.
[2.] 32-a-65-c-409 - b = (32-65-409) - abc = 2080x
x 409 - abc = 850 720abc.
[3.] a) z : 370 = 7400; z = 7400 - 370; = = 2738 000.

6) 3216 : (5y — 109) = 16; 5y — 109 = 3216 : 16;
Sy — 109 = 201; 5y = 201 + 109; 5y = 310; y =
=310:5; y = 62.

B) (102 —68):36:6 =48:24; (102 —68):36:6 =
=2; (102 —68) : 36 = 2-6; (102 — 68) : 36 = 12;
102—68 = 12-36; 10z —68 = 432; 10z = 432+ 68,;
10z = 500; z = 500 : 10; z = 50.

[leppass Tpy6a 3a 1 u HanuBaer 3888 : 9 =
= 432 (1) Boabl, BTOpas 3888 : 12 = 324 (;1), TpeThs

3888 : 18 = 216 (;1). Tpu TpyOH 3a 1 U OTKpBITHIE

59



ONHOBpPeMeHHO HasuBatoT 432 + 324 4 216 = 756 +
+ 216 = 972(n). Tpu TpyObl, OTKpBITBIE ORHOBpE-
MeHHO, 3anoJiHAT OacceiH 3a 3888 : 972 = 4 (u).

50129 =z -y +10; z -y =129~ 10; z -y = 119;
119 =1-119, 119 =7-17. 7 He noAXOOUT, TaK Kak
10 > 7. 3amaua uMeetnBa pelleHus. TaHst aesusa
Ha 17 uaum Ha 119.

BCE JEWCTBHSA C HATYPAJIbHBIMH
YUCJIIAMH

C-14. Pacnpedenumentroe c8oticmeo ymHoNCeHUS.
Ynpoujenue svipaxcenuil

Bapuaunrt Al

IZI a) (250+71)-4 = 250-4+71-4 = 1000+284 = 1284.
6) 618-24+ 618 -76 = 618 - (24 + 76) = 618 - 100 =
= 61 800.
B) 61834 —518-34 = (618 — 518) - 34 =100 - 34 =
= 3400. :
[2.] a) (a+6)-3=3a+6-3=23a+18.
6) (3—2b)-7=3-7—2b-7=21— 14b.
B) 8 (3c+ 7d) =8-3c+ 8- 7d = 24c + 56d.
" [3] a) 56z — 34z = (56 — 34) - z = 22z.
6) 97y + 43y = (97 + 43)y = 140y.
B) 72—2z+4=2(7T—2)+4=>52+4.
6r+ 18z =72, (6+18) -2 =72; 2dc =72, x = T2
124, x = 3.
[5.] [lyctb B MallMHe T KI rpysa, Toraa B IpHuene
Tz kr. 3Hauut, z+ Tz = 312; (1+7) -z = 312;
8r =312; 2 =312 :8;, x =39; Tx =39 -7 = 273.
OtBeT: 273 KI.

Bapuanrt A 2
[1.] a) 5-(182+20) = 5-182+5-20 = 910+ 100 = 1010.
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6) 348 - 57 + 348 - 43 = 348 - (57 + 43) = 348 - 100 =
= 34 800.
B) 794-74—694-74 = (794 — 694) - 74 = 100 - 74 =
= 7400.
2] a) (7T—x)-6=7-6—6-z=42— 6.
- 6)9 - (y+4)=9+9-4=9+ 36.
B) (5z+4t) - 8=28-52+8-4t =40z + 32t.
[3.] a) 64a + 22a = (64 + 22) - a = 86a.
6) 98b — 75b = (98 — 75) - b = 23b.
B) 8¢ +5¢—5=(8+5)c—5=13c—-5.

19z — 4z = 120; (19 — 4)x = 120; 15z = 120; = =
=120:15; z =8.

[5.] [TycTb aBTOMOGH/IL BO BTOPOH [eHb MpoeXast T KM,
Toraa B nepBbll 3z kM. 3HauuT, = + 3z = 536;
(14 3)z = 536; 4z = 536; z = 536 : 4; = = 134;
3r = 3-134 = 402. OtseT: 402 xM. P

Bapunanr b 1

[1.] a) (1250 + 562) - 8 = 1250 - 8 + 562 - 8 = 10000 +
+ 4496 = 14 496.
6) 729 - 619 + 729 - 381 = 729 - (619 + 381) = 729x
x 1000 = 729 000.
B) 4367 - 605 — 2167 - 605 = (4367 — 2167) - 605 =
v = 2200 - 605 = 1331 000.
[2.] a) (8x —3y)-12 =12 -8z — 12 3y = 96z — 36y.
6) 100 - (47a + 93b — 78) = 100 - 47a + 100 - 93b —
— 100 - 78 = 4700a + 9 300b — 7 800.
B) (232 — 81 +42t)-3 =3-232 —3-81 +3-42¢ —
= 69z — 243 + 126t.
[3.] a) 87a — 350 — 27a = (87 — 35— 27) -a = (52 — 27)x
X a = 25a. '
6) 12b+24 +14b—14 = (12+14) - b+ 24— 14 =
= 26b + 10. :
B) 12c+28 —8c+2 = (12—-8) -c+28+2 = 4c+30.
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45z — 29z = 96; (45 — 29) -z = 96; 16z = 96;
z=96:16; z = 6.

@ CMecb 14151 paccafbl COCTOUT U3 142+ 5 = 8 yacTed.
Ha opHy wacts npuxomurcs 72 : 8 = 9(kr). Ha
3eMJII0 NIPUXOAUTCH 5 YacTed, HYXKHO B3ATb 9 -5 =
= 45 (Kr) 3emJH.

Bapuant b 2

[1.] a) 15-(1041+204) = 15-1041+15-204 = 15615+
: + 3060 = 18675.
6) 419 - 458 + 581 - 458 = 458 - (419 + 581) = 458x
x 1000 = 458 000.
B) 803 -2237 — 803 -1137 =803 - (2237 —1137) =
= 803 - 1100 = 883 300.
[2.] a) (6a +Tb) - 14 =14 -6a + 14 - Tb = 84a + 98b.
6) 10 - (14z — 27y + 5) = 10 - 142 — 10 - 27y + 10x
x 5 = 140z — 270y + 50.
B)4-(3lc—17+54d) =4-31c—4-17+4-54d =
= 124c — 68 + 216d.
[38.]) a) 73z — 34z + 17z = (73 —-34+17) -z = (39+17)x
X z = 56z.
6) 23y + 35+ 15y — 15 = (23+15) -y + 35— 15 =
= 38y + 20. '
B) 162+27—72+3=(16—T7)-2+27+3 = 92+ 30.
65z — 31z = 102; (65 — 31) - z = 102; 34z = 102;
r=102:34; x = 3. ’
[5.] BeTonHas cMech cocToMT U3 1+4+3 = 8 yacreil. Ha
onHy 4actb mpuxogutcsi 320 : 8 = 40 (kr). HyxHo
B3aTb 40 - 4 = 160 (kr) necka.

BapuasnTt B 1

[1.] a) (625+1250+7)-16 =625-16 + 1250 - 16 + 7x
x 16 = 10000 + 20000 + 112 = 30112.
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6) 907 - 576 + 907 - 144 + 907 - 9280 = 907 - (576 +
+144+9280) = 907-(720+9280) = 907-10000 =
= 9070000.

B) 345 - 111 — 279 - 111 + 134 - 111 = (345 — 279 +
+134)-111 = (66+134)-111 = 200-111 = 22200.

[2.] a) (83a +24b — 62¢) - 22 = 22 - 83a + 22 - 24b — 22x

x 62¢c = 1826a + 528b — 1 364c. _

6) (5¢+8+49d)-6+3-(4c—2—d) = 6-5c+6-8+6-9d+
+3-4c¢—3-2—3d = 30c+48+54d+12c—-6—3d =
= (30+12)-c+(48—6)+(54—3)-d = 42c+42+51d.

8) (340x + 5600y — 50) : 10 = 340z : 10 + 5600y :

- :10—-50:10 = 34z + 560y — 5.

[3.] a) 44z +25y+12x — 12y = (44+12)z+(25—12)y =

= 32z + 13y. _

6) (156m+32n) — (22n+ 15m) = 15m+ 32n — 22n —
—15m=(15—-15)- m+(32—-22) - n=0-m+
+ 10n = 10n.

B) 34 —47a —35a — 51b~73b =34 — (47+35)-a —
— (51 + 73)b = 34 — 82a — 124b. '

37z — 24 = 252+ 36; 37 — 25z = 36 +24; 12z = 60,
r==60:12; x = 5.

[5.] B cmecu uykaToB GaHaHOB GOJibllie YeM KHBH Ha
7—4 = 3 yaCTH, 3HayHT, Ha OAHY YaCTb NPUXOAHUTCH
177 : 3 =56 (r). CMecb LyKaTOB COCTOMT H3 3+ 4 +
+74+2=T7+9 =16 yacTeif, Macca CMeCH LIYKaTOB
56 - 16 = 896 (r).

Bapuant B2

[1.] a) 32 (1250 + 625+ 9) = 32-1250 + 32 - 625 + 32x
x 9 = 40000 + 20000 + 288 = 60 028.
6) 421 - 608 + 379 - 608 + 9200 - 608 = (421 4+ 379 +
+9200)-608 = (800+9200)-608 = 10000-608 =
= 6080 000.
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B) 222-483+222-398 —222-581 = 222- (483 +398 —

— 581) = 222 . (881 — 581) = 222 - 300 = 66 600.
[2.] a) (672 — 78y + 462) - 101 = 101 - 67z — 101 - 78y +
+101-462 = 6767z — 7878y + 46462.

6) (22+7+46t)-7+4-(22~1-5t) = 7-2247-7T+7-6t+
+4-22—4-4-5t = 142+49+42t+82—4-20t =
= (14+8)-2+49—-4+(42—20)-t = 222+45+22¢.

B) (47000a — 93006+ 7800) : 100 = 47000a : 100 —
—9300b : 100 + 7800 : 100 = 470a — 93b + 78.

[3.] a) 24a+35b+1la—11b = (24 + 11)a+ (35—11)b =
= 35a + 24b.

6) (27p + 74q) — (21q + 27p) = 27Tp + T4q — 21q —
—27p=(27—-27)-p+ (74 — 21) - ¢ = 53q.

B) 47 — 53z — 42z — 67y — 89y = 47 — (53 + 42)z —
— (67 4+ 89)y = 47 — 95z — 156y.

354+ Tr = 23z — 29; 23z — 7z = 35 + 29; 16z = 64;

T=64:16; z =4.

[5.] B cMecH Cyxo(pyKTOB [EPCHKOB MeHblile YyeM TpyLu

Ha 7 —4 = 3 yactu. Ha omHy wacTb npuxonurcs

183 : 3 = 61(r). Cmecb cyXo()pyKTOB COCTOHT H3

8+ 7+4+4 =15+ 8 = 23 yacreld. Macca cmecH

cyxodpykTo 23 - 61 = 1403 (r).

C-15. Ilopadok evinonnenus Oedicmeud.
Kesadpam u xy6 wucna

Bapuaunr Al

[1] a) 56 + (111 — 505 : 5) -3 +42 : 3 = 56 + (111 —
—101)-3+14 = 56+ 14 +10-3 = 70 + 30 = 100.
6) 142 = 196.
B) 120 = 14400.
r) 5% = 125.
1) (3:-6%:9-2-42=18:9-2-16=2324:9—
—32=236-32=4.
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[2.] a) 2° = 32; 52 = 25; 25 > 52, :
6) 2-10° = 2000; (2-10)* = 20% = 8000; 2- 10% <
< (2-10)°.
[3.] 92 = 81. KsampaT uucna 156739 3akaHuuBaercs
uugpo# 1. '
12; 22; 32%: 42; 52 ... 1: 4; 9; 16; 25; ...
[ 5- (213 + 42) — 275 = 1000. |

Bapuant A2
[1.] a) 28 + (222 — 808 : 4) -3+ 48 : 4 = 28 + (222 —
—202)-3+12=28+12+20-3 =40+ 60 = 100.
6) 162 = 256. ‘
B) 110% = 12100.
r) 62 = 216.
p)12-23 —(4-8)%:16 =12-8 —32%2: 16 = 96 —
—1024:16 =96 — 64 = 32.
[2.] a) 31 = 81; 4% = 64; 3* > 45.
6) 5-10%2 = 5- 100 = 500; (5-10)* = 502 = 2500;
5-10% < (5-10)2.
[3.] 72 = 49. Ksagpar uucsa 109537 3akaHuMBaeTcs
uudpon 9.
13; 23; 33, 43; ...; 1; 8: 27: 64; ...
[5.] 6 (447 — 22) + 450 = 3 000.

Bapuanr b 1

(1] a) 15+ (347 — (87— 85 : 17)-3+4) : 3 = 15+ (347 —
— (87 —5)-3+4):3 =15+ (347 —82-3+4) :
13 =15+ (347 —2464+4) : 3=15+105: 3 =
=15+ 35 = 50.
6) 562 = 3136.
B) 3022 = 91 204.
r) 9% =729,
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n)4-38—(212:7)°:49=4-27— (441 :7)2 : 49 =
=108 — 632:49 = 108 — 3969 : 49 = 108 — 81 =
= 27. :
2] 43 -2 =64—-8="56, (4—-2>°=28=8; 43— 28>
> (4-2)° .
[3.] 78 = 343. Ky6 umcaa 32987 3akaHuuBaeTcsi LH(D-
pou 3.
100 = 10%; 121 = 11%; 144 = 12%; 169 = 132; 196 =
=142, ..
(5] (414 :18 4 47) - 3 — 150 = 60.

Bapuanr b2

(1) a) 144 — (12+2- (59 —57: 19)) : 4 = 144 — (12 +
+2-(59—3)): 4 =144 — (1242-56) : 4 = 144 —
—(12+112) : 4 =144—-124: 4 = 144-31 = 113.

6) 472 = 2209.
B) 2032 = 41 209.
r) 8 = 512.
n)5-4% - (332:11)* : 81 = 5.64 — (1089 : 11)* :
: 81 =320 — 99% : 81 = 320 — 9801 : 81 = 320 —
— 121 = 199.
2] 3+2)°% =5 =125 3 +2 = 271 +8 = 35
(34+2)° > 3% +23.
[3.] 8 = 512. Ky6 umcaa 76 548 3akaHuuBaetcs uud-
po# 8.
100 = 10%; 81 = 9%; 64 = 82%; 49 =72, 36 = 6%, ....
(5. (43 —312:12)-3 — 21 = 30.
‘ Bapunaur B1

(L] a) 59—2-(99: (55— 13-4) —30 : 15-2) + 99 = 59 —
—2-(99:(55—52) —2-2) +99 =159 —2-(99 :
:3-2-2)+99 =59 —2-(33—4)+99 = 59 — 2x
x29+99 =59 —-58+99 =1+ 99 = 100.

6) 2452 = 60025.
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B) 101° = 1030301.
r) 5-20% = 5-8000 = 40000. ,
n) (((4-7)2—-4-7%): 142) ((28%—4- 49) 196)3 =
= ((784 — 196) : 196)% = (588 : 196)3 = 3% = 27.
IZ] 232 > 223. .
B.]?=2>npuz =0, uau z = 1.
1=1%1=1%4=2% 8=2% 9= 3% 27 = 33
16 = 42%; 64 = 45; ...
[5.] 520 — (12 - 28 — 162) : 4 = 500.
, Bapuanr B2
(1.] a) 1010 —30: (40:20-2 —90: (44 — 14 - 3) : 45) =
=1010—30: (2-2—90: (44—42) : 45) = 1010~
—30:{(4-90:2:45) =1010-30: (4 — 45 :
:45) = 1010 - 30 : 3 = 1010 —10 = 1000.
6) 1682 = 28 224.
B) 202% = 8242408.
r) 25-4% = 25- 64 = 1600.
n) (((8-3)%—8-3%):62)° = (242 ~8-9): 36)? =
= ((576 — 72) : 36) = (504 : 36)% = 142 = 196,
@ 332 > 323'
(3.] 222 = 323 npu £ =2, uau = = 0.
10; 100 = 10%; 11; 121 = 11%; 12; 144 = 12%; 13;
169 = 132; 14; 196 = 142. ..
[5.] 629 — (212 — 13- 25) : 4 = 600.

C-16*. Bce delicm8us ¢ HAMYPANLHOIMU HUCIAMU
(Oomawnasn camocmoamensvuan paboma)

Bapmnanr 1
[1.] 5! =5, 52 =25, 53 = 125.... Mlas 5" — uudpoit
5 npu mobom n.4l = 4; 4° = 16; 4% = 64; 4* =
= 256.... Ecau n He yeTHOe, TO moc/enHsAA Hudpa
BoipaxkeHusa 4™ 3710 4. [las 4™ — uudpoi 4 npu Bcex
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AaHHBIX n.2! = 2; 22 = 4; 23 = 8; 24 = 16; 2° = 32;
26 =64. ... Ecau n npu Je/eHHH Ha 4 faeT 0CTATOK
OIHH, TO TOCJeIHAs UHPpa BbipakeHHs 2" 3To 2.
Has 2® — undpolt 2 npu Bcex maHHBIX n.7! = T;
TP =49, 7P =343, 7 =2401; TP = ...7; T° =
=...9.... Eciu n npu peneHuu Ha 4 naeT oCTaTOK
ONlMH, TO MOCJAENHAS UMbpa BbIpaXkeHUs 7" 3To 7.
Hasa 7" — uudpol 7 Npu Bcex DaHHBIX 7.

[TycTs cymma Tpex 4Hcesn 3TO z, TOrAa MepBoe
cjaraemoe 310 z — 4; BTOpoe T — 8; TpeTbe T —
— 10. 3uauut, (z —4) + (z — 8) + (z — 10) = =;
3x —r=4+8+10; 20 = 22; = 11. OtBer: 11.
[Tyctb 6bl10 z ap6y30B B KaXKAOM MpHLeNe, TOraa
5-(x—30) =3x; 5z — 530 = 3z; 5z — 3z = 150;
2z = 150; z = 150 : 2; x = 75. OTBeT: 75 apby30B.
[lycte 6bl10 = MYXXUHH, y >KeHLUHH, TOTAA AeTeH
6b110 20 — = — y. 3HauuT, 20z + 5y —3- (20 —  —
—y) = 149; 20z + 5y + 60 — 3z — 3y = 149; 17z +
+2y =149 - 60; 17z + 2y = 89.2 + y < 20, y < 20,
3HAYUT, T =90, y=2; 20—z —y=20—-5—-2 = 13.
OTBeT: 5 MyXUHH, 2 XeHIIMHBI, 13 feTel.

123 -45-67+8—-9=78—67+8—-9=11+8—
-9=19-9=10.

Bapuant A 2
6! =6, 62 = 36, 63 =216.... g 6 — uudpoi
6 npu Jo6oM n.9! = 9; 42 = 81; 43 = ...9; 44 =
=...1.... Ecau n He 4yeTHOe, TO nocsenHss uudpa
BolpaxkeHust 9™ asto 9. Hua 9" — uudpoét 9 npu
Bcex AaHHbix n.3! = 3; 32 = 9; 3 = 27; 3! =
=81;,3°=1243; 3% =...9.... Eciu n npu JeseHHH
Ha 4 jaeT OCTaToOK OfHH, TO TOC/JeNHAs wLHdpa
BolpaxkeHus 3" sto 3. Has 3" — uucpoit 3 npu
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BCeX MaHHbIX n.8' = 8; 8% = 64; 8 = 512; 8! =
= ...6; 8 = ...8; 8 = ...4.... Eciu n npu
JeJeHUH Ha 4 J[aeT OCTaTOK OAMH, TO MOCJelHsIs
uvdpa BboipaxeHus 8" 3to 8. Ias 8" — uudpoi
8 MpH BCeX AaHHBIX 7.

[2.] Ilyctb cymMMa Tpex uHcesn 3TO z, TOLAa MNepBoe
cjlaraemoe 310 T — 6; BTOpoe z — 9; TpeTbe = — 9.
3uaunT, (z ~6)+(z -9+ (z—5) ==z; 3z —z =
=6+9+5; 2 = 20; z = 10. Otser: 10.

[3.] IlycTb B KaxA0OM KOHTeiiHepe OblO T AbIHb, 3HAUUT
6 (z — 50) = 4zx; 6z — 6 - 50 = 4x; 6z — 4z = 300;
2z = 300; £ = 150. OTBeT: 150 AbIHb.

[lycTh 6blI0 £ MYXKUMH, Yy XKeHIUWH, TOTAa AeTeil
6bi10 20 — = — y. 3HauuT, 20 + 5y — 3- (20 —z —
—y) = 137; 20z + 5y + 60 — 3z — 3y = 137; 17z +
+2y=137-60; 172+ 2y = T7.z +y < 20, y < 20,
3HauuT, z =3, ¥y =13; 20—z —y =20—-3-13 = 4.
OtBet: 3 MyXuuHbl, 13 KeHUIUH U 4 peTel.

(5. 123—4-5-6—-7+8—-9=123+8—(4+5+6+
+7+49) =131 - 31=100.

K-5. Bce deilicmsusa ¢ HamypanoHolmu 4ucaamu

Bapuaunr Al

[1] a) 17-53+17-47—92000 : (46-17~46-7) = 17-(53+
+47)— 92000 : (46~ (17—7)) = 17-100 — 92000 :
(46 - 10) = 1700 — 92000 : 460 = 1700 — 200 =
= 1500.

6) 33-5: 15+ (52 —10)-4 =27-5: 15+ (25— 10)x
x4=135:15+15-4=9+60 = 69.

[2.] 3la+127+48a = (31+48)-a+127 = 79a+127; npu

a =4, 79a+127 = 79-44127 = 316+127 = 443; npu

a =10, 79a+127 =79-10+ 127 = 790 + 127 = 917.
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[8.] a) 17z — 42 = 195; (17 — 4)z = 195; 13z = 195;
 r=195:13; z = 15.
6) 5z + 23z = 168; (5 + 23)z = 168; 28z = 168,
z =168 :28; r = 6.
B) (32 + 10z) - 8 = 312; ((3+10)-z) = 312 : §;
132 =39; =39:13; z = 3.
[lycTb y4eHHK U3rOTOBWJ T AeTaJeil, TOTAA cjecapb
3z perajel. 3HauuT, T + 3z = 192; 4z = 192;
x =192 : 4; x = 48; 3z = 144. Orser: cJjecapb
144 peranu, ero yuyeHHK 48.
(5.] 2* =32; x = 5; 25 = 32.

Bapuant A 2

(1.] a) 23-67 +23-33 — 76000 : (38 - 34 — 38 -24) =
. =23-(67+33) - 76000 : (38 - (34 — 24)) = 23x
x 100 — 76 000 : (38 -10) = 2300 — 76 000 : 380 =
= 2300 — 200 = 2100. ,
6) 8-22:16+ (72 —19)-9=8-8: 16+ (49 — 19)x
x9=64:16+30-9 =4+ 270 = 274.

[2.] 23m+174+68m = (23+68)m-+174 = 91m+174; npu
m=2_8,91lm+ 174 =91-84+174 = 728 + 174 = 902;
npy m = 100, 91m + 174 =91-100 + 174 = 9100 +
+ 174 = 9274.

(8.] a) 7z + 41z = 192; (7 + 41)z = 192; 48z = 192;

z=192:48; z = 4.

6) 40z — 4z = 540; (40 — 4)z = 540; 36z = 540;
z = 540: 36; x = 15.

B) (9z 4 7x)-6 = 288; (9 + 7)x = 288 ~6; 16z = 48;
r=48:16; x = 3.

: [lyctb BTOpas wBes cCIuMJa 2 KOCTIOMOB, TOFIa

nepeas CIuMJa 27 KOCTIOMOB. 3HAYMT, T + 2z = 183;

3r =183; ¢ = 183 : 3; x = 61; 2z = 61 - 2 = 122.

OtBeT: nepBas wBes cuwuaa 122 KocTioMa, a BTopas

61 KoCTIOM.
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[5.]

[1.]

37=27, z=3; 33 =2T7.

Bapuaunr b1

a) 36-22+78-36—2400 : (123-4—4-113) = (224+78)x
x 36 — 2400 : (4- (123 —113)) = 100-36 — 2400 :
: (4-10) = 3600—2400 : 40 = 3600 — 60 = 3 540.

6) 102 —(10%-15: 53 + 5%) = 100 — (100 - 15 : 125 +
+25) = 100 — (1500 : 125 + 25) = 100 — (12 +
+ 25) = 100 — 37 = 63.

12¢ + 744+ 39c + 65 + 14c = (12 + 39+ 14) - ¢ +

+ 74 + 65 = 65¢ + 139; npu ¢ = 11, 65¢c + 139 =

= 6511+ 139 = 715 + 139 = 854; npu c = 102,

65c + 139 = 65 - 102 + 139 = 6630 + 139 = 6 769.

a) 98z — 87z = 594; (98 — 87)x = 594; 11z = 594,
x=>594:11; T = 54. -

6) 23z — 12z + 62+ 5 = 90; (23— 12+ 6)z = 90— 5;

17 =85, x =85:17; x = 5.

B) (16x—10x+3)-4 = 132; (16 —10)z+3 = 132 : 4;
6z +3 =33; 6z =33 —3; 6z = 30; z = 30 : 6;
T =0b. '

[Tyctb noub cobpadsia & Kr CBEKJbl, TOTAA ChIH coOpad

2z Kr, a otell 3-2z = 6z Kr. 3HAUHT, £ + 2z + 61 =

" =909; 92 =99; £ =99 :9; z = 11; 2z = 22;

[5.]

[1.]

62 = 66. OTtBeT: 11 Kr, 22 Kr # 66 K.
23* =36; £ = 2; 2232 =4 -9 = 36.

Bapnaﬂ'r b2

a) 38-39+61-38-+4800 : (6-115—105-6) = 38-(39+
+61)+4800 : (6-(115—105)) = 38100+ 4800 :
£ (6-10) = 3800+4800 : 60 = 3800+ 80 = 3880.
6) 62 — (6%-18:3%+3%) =36 — (36-18: 27 +9) =
= 36— (648 : 27+9) = 36— (24+9) = 36—33 = 3.
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[2.] 17d + 53 + 28d + 48 + 41d = (17 + 28 4+ 41)d + 53 +
+ 48 = 86d + 101; npu d = 22, 86d + 101 = 86x
x 22+ 101 = 1892 + 101 = 1993; npu d = 201,
86d + 101 = 86 - 201 + 101 = 17286 + 101 = 17 387.

[3.] a) 83z — 67z = 384; (83 — 67)x = 384; 16z = 384;

r=2384:16; r = 24.

6) 32z + 142 — 27z + 5 = 100; (32 + 14 — 27)z =
= 100—5; (46 —27)x = 95; 192 = 95; = 95 : 19;
T =395.

B) (17c — 8z +3): 7=12; (17T-8)z+3 =127,
9r+3=84; 9xr =84 —-3; 9z =81; =81 :9;
=09 .

[Tycts Ilers Hawen z rpuGos, Torna Kocta 3z,
a l'ena 4x. 3nauut, = + 3z + 4z = 112; 8z = 112;
r=112:8;, x = 14; 3z = 42; 4z = 56. OteT: Ilers
Hawen 14 rpu6os, Kocta 42, a 'eHa 56.

[5.] 2°5% = 100; z = 2; 22 - 52 = 4. 25 = 100.

" Bapuant B 1

[1.] a) 45-58 +34-45+8 - 45 — 134000 : (67 - 78 — 68x
X 67) = 45 - (58 + 34 + 8) — 134000 : (67 - (78 —
— 68)) = 45 - 100 — 134000 : (67 - 10) = 4500 —
— 134000 : 670 = 4500 — 200 = 4 300.
6) ((8°—62):4—19)° = ((512—36):4—19)® =
= (476 : 4 —19)* = (119 — 19)* = 100? = 10000.
[2.] 8- (12m +27) +5- (31 — 17m) = 8 - 12m + 27x
X 8+5-31—5-17m = 96m + 216 + 155 — 85m =
= (96 — 85)m + 216 + 155 = 11m + 371; npu m = 7,
11m + 371 = 11 -7 + 371 = 77 + 371 = 448; npu
m = 1001, 11m + 371 = 11- 1001 + 371 = 11011 +
+371 = 11382.
[3.] a) 123z + 458 + 254z + 26 = 1238; (123 + 254)z +
+ 458 + 26 = 1238; 377z + 484 = 1238; 377z =
= 1238 — 484; 377z = 754; x = 754 : 377; © = 2.
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[5.]

1]

6) 2(6z+8)—3z = 313; 2-6x+2-8—3x = 313; 12z +
+16 — 3z = 313; (12— 3)z = 313 — 16; 9z = 297,
z=297:9; z = 33.

B) 630 : (63z — 42z) + 53 = 68; 630 : ((63 —42)z) =
= 68 — 53; 630 : (21z) = 15; 21z = 630 : 15;
212 =42, £ =42 : 21; x = 2.

[lyctb B dHBape MOTpaTHIM T [0JJIapoOB, TOria

B fIHBape MOTPAaTHJH 3z [A0JJIapOB, a B MapTe 3X

x 3z = 9x posnapoB. 3HauuT, x + 3z + 9 = 1391,

(14349 =1391; 13z =1391; z = 1391 : 13;

rz = 107; 3z = 321; 9z = 963 Orset: 107, 321 u

963 nonnapa.

273%5% = 27000; z = 3; 2°-3%.5%3 =8.27-125 =

= 27-(8-125) = 27 - 1000 = 27000.

Bapuant B 2

a) 34-47+47-24+42-47 - 146000 : (73 - 54 — 44x
x 73) = 47 - (34 + 24 + 42) — 146000 : (73 - (54 —
— 44)) = 47 - 100 — 146000 : (73 - 10) = 4700 —
— 146 000 : 730 = 4 700 — 200 = 4 500.
6) ((9° —7%):8+15)° = ((729 —49) : 8+ 15)% =
— (680 : 8+ 15)2 = (85 + 15)% = 1002 = 10 000.
9. (23+16n) +6- (14 —23n) = 9-23+9 - 16n + 6x
x 14 —6-23n = 207 + 144n + 84 — 138n = (144 —
— 138)n + (207 + 84) = 6n + 291; npu n = 3, 6n +
+291 =6-3+291 = 18+ 291 = 309; npu n = 2001,
6n + 291 = 6 - 2001 + 291 = 12006 + 291 = 12297.
a) 708 + 1392 + 24 + 341z = 1692; (139 + 341)z +
+ (708 4 24) = 1692; 480z + 732 = 1692; 480z =
= 1692 — 732; 480z = 960; z = 960 : 480; z = 2.

6) 3(7+4x)— 8z = 201; 3-7+3-42 — 8z = 201; 21 +
+122 -8z = 201; (12—8)z = 201 - 21; 4z = 180;
r=180:4; z = 45.
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B) 770 : (4z + 18z) — 12 = 23; 770 : ((4 + 18)z) =
= 23+ 12; 770 : (22z) = 35; 22z = 770 : 35;
22 =22;x =1. _

[lycts TpeTbeMy epMepy HYXKHO Z KI sfUMeHS,
TOTAA BTOPOMY 3x KrI, a nepBoMmy 5 -3z = 15x K.
3Hauut, x + 3z + 15z = 1957, 192 = 1957; z =
= 1957 : 19; z = 103; 3z = 309; 15z = 1545.
OTtger: 1545, 309 u 103 kr. '

(5.] 27577% = 4900; z = 2; 22-52- 7% = 4-25-49 = 100x
x 49 = 4900.

NJIOHIAAH U OB bEMBI
C-17. Popmynvi

Bapuant A 1

(1] a) S=v-t=15-4 =60 (xm).
6) S=v-t;v=S:t=280:7= 40 (M/mMun).
B) S=uv-t;t=5:0v=2320:40 = 8(u).

[2.] P = 4a. . :
a) P =4a =4-132 = 528 (cm).
6) P=4a,a=P:4=132:4=33(cm).

[3.] CkopocTb cO/MXKeHHs BeJocHIemucToB 10 + 12 =
= 22 (kM/u4). Pacctosinne S MeXx1y BeJOCHIENUCTa-
MH Yepe3 t YacoB I110CJ€ Bble3lla 10 BCTPEUH PaBHO
S = 44—22-t (kM). BeslocHnenHCThl BCTPETATCS IPH
S=0,0=44—-22t; 22t =44;t =44 :22; t = 2 (u).
BesocunenucThl BeTpeTATCA yepe3 2 yaca.

y=(r—a)-2;y=2r—2a;2a=2x—y, a = (2x —

—-y): 2
Bapunant A2
[1.ja) S=v-t=20-6=120(xm).
6) S=v-t;v=5:t=2810:9 =90 (km/u).
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B) S=v-t;t=S5:0v=2350:50="7(u).

[2.] P = 4a.
a) P =4a =4 124 = 496 (cm).
6) P=4a;a=P:4=124:4=31(cm).

[3.] CkopocTb CONHXKEHHS MOTOLHMKJIHCTOB 36 + 34 =
= 70 (kM/u). PaccTosiHde S MeXIy MOTOLHKJHCTa-
MM yepe3 t YacoB rocJie Bble3fa 10 BCTPeYH PaBHO
S = 140 — 70 - t (kM). MOTOUHKIUCTHl BCTPETATCS
npu S =0, 0 = 140 — 70¢; 70t = 140; t = 140 : 70;
t = 2(4). MOTOLHKIHCTBI BCTPETATCH yepe3 2 yaca.

y=(r—a)-2,y=22—-2a;2r=y+2a; z=(y+
+2a) : 2.

Bapuaur b 1

[1.] a) S=v-t=158-24 = 3792 (km).

6) S=v-t;v=_S5:t=272:16 = 17 (M/MHH).

B) 48000mM = 48kM. S=v-t; t=S:0=48:24 =
= 2(u).

[2]0 P=a+3a+b+b+b=4a+ 3b(cm).
a)llpua=2cm,b=3cM. P=4a+3b=4-2+3x

x3=8+9=17(cm).

6) [lpy a =4cm, P=34cM. P=4a+3b; 3b= P —
—4da;b=(P-4a):3=(34—4-4):3= (34—
—16):3=18:3 =6(cm).

[3.] CkopocTb MOTOLHKJHCTA paBHa 3 - 12 = 36 (kM/u). .
CkopocTh yaajleHHs! BeJNOCHMEAHCTa H MOTOLHKJIH-
cra 12 + 36 = 48 (km/u). PacctosiHHe S Mexny
HHMH 4Yepe3 { 4acoB MNOCJe Bble3fla paBHO S =
= 48t (km). Paccrosinue mexxay Humu Oymet 144 kM
uepe3 144 = 48t; t = 144 : 48; t = 3 (u).

4] vy = (20 — 3b) : 40; 40y = 2a — 3b; 2a = 40y + 3b;
a = (40y + 3b) : 2.
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Bapuanr b2

[1.] a) S=v-t=94-43 = 4042 (m).

6) S=v-t;v=5:t=204:17 = 12 (kM/u).

B) 2kM = 2000M. S=v-t;t=S:v=2000:20=
= 100 (MuH). :

20 P=a+a+a+b+2b+2b=3a+ 5b(cm).
a)llpy a=3cm, b=2cM. P=3-3+5-2=9+

+10 = 19 (cm).

6) [lpy a =4cM, P=32cM. P = 3a+5b; 5b = P —
—~3a;b=(P—-3a):5=(32—-3-4):5=(32—
~12):5=20:5=4(cm).

[3.] CkopocTb «Boaru» 74 + 6 = 80 (km/u). CKopocTb
yaasneHusi aBToMoGuJIeil paBHa 80+ 74 = 154 (kM/u).
PaccTosiHne S Mexxay HUMH Yyepes ¢t 4acoB MOCJe BbI-

e3na paBHsieTcs S = 154t (km). PaccTosiHMe Mexnay

HUMH Oynet 308 kM yepes 308 = 154¢; ¢ = 308 : 154;

t=2(u).

y = (2a — 3b) : 40; 40y = 2a — 3b; 3b = 2a — 40y;
b= (2a—40y) : 3.

Bapuanr B 1

[1.] a) 12kM/u = 12 -1000 : 60M/MHH = 12000 :
: 60 M/MUH = 200M/MHUH. S = v -t = 200-30 =
= 6000 (M) = 6 (km).

6) 120MHH =24. S=v-t;, v =8 :t=60:2 =
= 30 (M/u).

B) 6kM = 6000M.- S =v-t; t =S5 :v = 6000 :
: 300 = 20 (MuH).

[2.] [TycTb nsaTas cropoHa paBHsieTcsi b cM, Torma P =
=a+(a@a+2)+(@a+2+2)+(at+2+2+2)+b
P=a+a+24+a+4+a+64+b P=4a+b+12;
b= P —4a — 12(cm). ‘

@5274-(t+1)+36-t;S=74t+74+36t;5=
= (T4 +36)t +74; S = 110t + 74. [Ipu S = 404 kM,
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404 = 110t + 74; 110t = 404 — 74; 110t = 330;
t =330:110; t = 3 ().

[4]y=Q2x—a): b 2x—a=by, a=2z—by y=
=2r—a):b;b=(2r—a):y y= (2 —a): b
2t —a=by;2r=a+by; t=(a+by):2

Bapuaur B2

[1.] a) 15MuH = 15: 60y, S =v-t = 16-(15:60) =
= (16 - 15) : 60 = 240 : 60 = 4 (kM).
6) 180MHH =34y. S=v-t, v=S:t=120:3 =
= 40 (M/u).
B) 90000M = 90kM. S=v-t; t=S:0v=90:3 =
= 30 (u).
[2.] [Tycts nsATas cropoHa pasHsieTcs b cM, Torma P =
=a+2a+2-2a+2-2-2a+b;, P = a+2a+4a+8a+b;
P = (14+24+4+8)a+b; P = 15a+b; b = P—15a (cM).
3] S=68-(t+2)+72-t; S=68t +68-2+72t; S =
= (68+72)t+136; S = 140t +136. [Ipu S = 416 KM,
416 = 140t + 136; 140t = 416 — 136; 140t = 280;
t = 280 : 140; t = 2 (u).
y=b:(a-3z); a—3x=b:y; a=0b:y+ 3z
y=>b:(a—3z); b=yla—3z). y =b: (a— 3x);
a—3r=b:y;3z=a—-b:y;x=(a—b:y):3

C-18. IThowadu

Bapuanr Al

[1.] IupuHa npsiMoyrosbHuKa paBHa 90 : 3 = 30 (M).
a) P=2-(30+90) =2-120 = 240 (m). S = 30x
x 90 = 2700 (M?).
6) CropoHa «kBagpata paBHseTcas 240 : 4 =
= 60(m). Ilnomanp kBazparta paBHsieTcs 60 X
x 60 = 3600 (M?).
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B) la = 100m2. 2700m? = 2700 : 100a = 27a.
3600M? = 3600 :100a = 36 a.

[2.) 1ra = 10000m2. 116ra = 116 - 10000 Mm% =
= 1160000m2. [auHa 3TOro MoJif paBHsAETCS
1160000 : 80 = 14 500 (™).

[3.] a) P =34+3+2+(7—3)+(3+2) = 8+4+5 = 17(m).
6) S=3-3+(7-3)-(3+2)=9+4-5=9+20=

=29 (m?).
B) [Torpe6yetca 29 - 20 = 580 (r) KpackHu.

[lycTb nepBoHayasibHO CTOPOHA KBajApaTa Oblia x M,
nocse yseqdyeHuss B 3 pa3a crana 3z M. [lepoHa-
ya/bHas TJIOWANb KBAAPaThl z - x = 22 (M°), mocJe
yBesinuenus 3z - 3z = 9z> (M2). [Tnowanp kBagpara
yBeauuutcst B 9z2 : 22 = 9 pas.

Bapuant A2

[1.] dnuHa npsmoyroibHuKa pasHsercs 80 : 2 = 40 (m).
a) P=2-(80+40) =2-120 = 240(m). S = 40x
x 80 = 3200 (M?).
6) CtopoHa kBagpata paBHsieTcss 240 : 4 =
= 60 (m). Ilnowanbp kBagpata paBHsieTcsi 60X
x 60 = 3600 (M?).
B) la = 100mM2. 3200M% = 3200 : 100a = 32a.
3600M2 = 3600 : 1002 = 36 a.
[2.] 1ra = 10000Mm?2. 96Ta = 96 - 10 000 M2 = 960 000 M2.
[lvpuna storo noss paBHsiercsa 960000 : 120 =
= 8000 (m).
B.Ja)P=4+3+4+2+4+4)+(B3+2)=7+6+
+8+4+5=13+13 = 26 (m).
6) S =4-3+(4+4)-2 = 12+8-2 = 12+16 = 28 (M?).
B) [ToTpe6yetcs 28 - 20 = 560 (r) KpackH.
[4.] TycTb nocsie yMeHbIlleHHs CTOPOHA KBajpara cTaJja
T M, Torga nepBoHayastbHO Obina 2z M. [lepBo-
HayajibHas [JIOWaAb KBaipaTh 2z - 2z = 4x2 (M2),
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nocse ymeHbllleHust z - z = z2 (M*). Tlnowanb Ksan-
pata yMeHblIHTbCA B 4z2 : 22 = 4 pas. '

Bapunant b 1

[1.) Mlupuna npsmoyronbHUKa paBHsieTcss 2600 : 2 —
— 900 = 1300 — 900 = 400 (™).
a) S = 900 - 400 = 360 000 (m?).
6) 360000 = 600-600. CTopoHa KBaapaTta paBHseTCS

600 M. ITepumerp kBanpata 600 - 4 = 2400 (m).

B) 360 000 M2 = 360000 : 10000 ra = 36 ra.

[2.] 6coTok = 6 - 100M2 = 600M2.600 : 15 = 40 (m).
Jnuna 3a6opa 40 M.

B]a) P=2-(T+5)+8=2-12+8 =24+8 = 32(m).
6) S=5-7—4-(1-1)=35—4=231(m").
B) [lorpebyercs 2-(31-15) = 2-465 = 930 (r) KpackH.

Sy =xy; So =4z-3y = 12zy; Sy : Sy = 12zy : zy =
= 12. Mnomwanp yBennuntcs B 12 pas.

Bapunant b2

[1.] Jdauna noas paBusiercss 2000 : 2 — 200 = 1000 —
— 200 =800 (m).
a) S = 200 - 800 = 160 000 (m?).
6) 160000 = 400-400. CTopoHa KBajpaTa paBHsieTCS
400 metpos. IlepumeTp KBagpata paBHsieTcsl 4X
x 400 = 1600 (m).
B) 160000 M2 = 160000 : 10000ra = 16ra.
[2.] 8coTok = 8- 100 Mm% = 800 M2 800 : 50 = 16 (m).
JiuHa usropogu 16 M.
BJa)P=2-(4+2)+(3+2)=2-(6+5)=2-11=
= 22 (m).
6) S=(4+2)-(3+2)—4-(1-1)=6-5—4=30—
— 4 =26(m%).
B) [Morpebyercs 2-(26-15) = 2-390 = 780 (r) KpackHu.
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[L]

1]

Si=zy; So=(x:5)(y:2)==xy:(2-5) ==zy: 10.
[Tnouwane ymennwmutesa B 10 pas.

Bapuanr B 1

la =100m2. 36a = 3600M2.60 - 60 = 3600. Ctopo-
Ha KBajpara paBHsietcs 60 M. Ilepumerp kBaapata
paBHseTcss 4 - 60 = 240 (m). IlycTb wHpHHa npsi-
MOYTO/JIbHHKa paBHsAeTCsl & M, TOTAa IJIHHA 5T M.
3HauHT, 2-(x+5z) = 240; z+5zx = 240 : 2; 6z = 120;
z = 20(Mm); 5z = 5-20 = 100 (m).
a) Ilnowanb npsiMoyroJsibHHKa paBHsieTcs 20 - 100 =
= 2000 (M?).
6) 2000 M2 = 2000 : 1002 = 20 a.
lra = 10000m2. [JnuHa yuacTka. 10000 : 40 =
= 250 (M). 28 coTok = 28 - 100 M? = 2800 mM?. I1uHa
oTAeseHHoro ydactka 2800 : 40 = 70(m). HnuHa
ocTaBLierocst yuactka 250—70 = 180 (m). [TepumeTtp
ocTaBlierocsi yyactka 2 - (40 4+ 180) = 2 -220 =
= 440 (m). '
a) P=16+8+6+6+6+4+(16—-6—6)+(4+6—
~8)=24+12+10+4+2 = 36+ 14+2 = 52 (m).
6) S5=4-(16-6—-6)+(4+6)-6+8-6=4-4+
+10-6+48 = 16+ 60 + 48 = 76 + 48 = 124 (m°).
B) 2- (124 -18) = 2-2232 = 4464 (r).
[locnie yBesnMueHHs. NJIHHBI MJIOLIA[b YBEJHUHTCS
B 12 pas, a mocjie yMeHblUeHHS LIHPHHBI MJOLIAMb
yMmeHbluuTes B 3 pasa. [lnowanb yBenuunres B 12 :
: 3 = 4 pasa.
Bapuanut B2
la= 100m2. 25a = 2500M2.50 - 50 = 2500. Cropo-
Ha KBajpara paBHsietcs 50 M. [lepHMeTp KBazaparta
paBHsiercss 4 - 50 = 200 (M), a mnepuMeTp MpsiMoO-

yronbHuKa 200 -2 = 400 (M). IlycTb muprHa npsiMo-
YyTOJIbHHKA paBHAeTCS T M, TOraa AJvHa = + 40 M.

80



3Hauut, 2 - (z + z + 40) = 400; 2z + 40 = 400 : 2;

2z +40 = 200; 2z = 200—40; 2z = 160; z = 160 : 2;

z = 80; = + 40 = 120.

a) Maomane npsmoyrosabHuka 80 - 120 = 9600 (M2).
9600M? =9600:100a = 96 a.

[2.] 3ra = 30000mM2. NlamwHa ywacTka 30000 : 50 =
= 600 (M). 75coTok = 75 - 100 M2 = 7500 M2. [liuna
otaeseHHoro ydactka 7500 : 50 = 150 (m). dauHa
ocraBluerocs yyactka 600 — 150 = 450 (m). Ilepu-
MeTp ocTaBiLerocs yyactka 2-(50+450) =2-500 =
= 1000 (m).

BJa)yP=14+4+2+6+4+8+(14+2—-6)+(8+

+4—-4)=18+8+12+10+8=18+20+ 18 =
= 36 + 20 = 56 (M).
6) S=(14+2)-(8+4)—2-4—-4-(14+2—-6) =
=16-12—8—4-10 = 192 — 8 — 40 = 144 (M%).
B) 2- (144 - 18) = 2. 2592 = 5184 (M?).

[Mocsie yMmeHblLIeHHS AJIMHBI IUIOMIAAb YMEHBLIUTCS
B 24 pa3a, a mocJie yBeJHUYEHHsl IIMPHHBI ILIOIa/b
yBeJIHYHTCA B 8 pasa. [lnomaas yMeHbIIHTCS B 24 :
: 8 = 3 pasa.

C-19. Ilpamoyzonsueii napannenenuned. O6semot

Bapuaut Al

(1) a) 2-(8-4+8-10+4-10) = 2- (32+ 80+ 40) = 2x
x 152 = 304 (cm?).

6) 4- (4+8+10) = 4- 22 = 88 (cM).
B) 8-4-10 = 320 (cM®).

[2.] a) 4° = 64 (c™?).
6) 6-42 = 6- 16 = 96 (cM?).

[3.] 40cm = 4aM. 20cm = 2 am. 30cm—311M HOHa-
po6utes 2- (4+2+3) =29 = 18 (am?). O6bem
amuKa 4-2-3 = 8-3 = 24 (am®).
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Bricora napasienenunena 40 cm, wupuya 10+ 10 =
= 20 (cm), pauHa 20 + 10 + 10 = 40 (cm). O6beMm
napassesenunena 40-20-40 = 800-40 = 32000 (cm®).

Bapuaur A2

(1] a) 2.(9-3+3-7+9-7)v:2-(27+21+63) = 2x
x (48 4+ 63) = 2- 111 = 222 (cM?).
6)4-94+3+7)=4- 19—76(CM). '
B)9-3-7=27-7=189(cm® ).
2] a) 5% = 125 (cm?).
6) 6 -52 = 6 - 25 = 150 (cM?).

[38.] 40cM = 41m. 60cm = 6am. 10cm = 1 am. loHa-
poéuress 2-(4-6+6-14+4-1) =2-(24+6+
+4) = 2-34 = 68(am*) KapToHa. O6beM KOpoGKH
4-6-1=24(am>).

Bricora napansenenunena 40 cM, wupuHa 10+ 10 =
= 20(cm), aauHa 20 + 10 + 10 = 40 (cMm). O6beM
napaisesenunena 40-20-40 = 800-40 = 32000 (cm®).

Bapuant b 1

[1.] Ulupuna npsmoyronbHOro mnapasJenenunena 12 :
: 3 =4(cmM), a BbicoTa 2 -4 = 8(cM).
a)2-(12-4+4-8+12-8) =2-(48+ 32+ 96) = 2x

x (80 +96) = 2 - 176 = 352 (cM?).
6) 4-(12+4+8) =4-24 =96 (cm).
B) 12-4-8 =488 = 384 (cMm?).
[2.] Hanna pe6pa yéa 72 : 12 = 6 (cm).
a) 63 = 216 (cm”).
6)6-6°=6- 36—216(CM) _

(3.] 4m = 400 cm. Lllupruna BaHHOH KoMmHaThl 400 : 2 =
= 200(cm), a BbicoTa 200+ 50 = 250 (cm). [Taomans
nosepxrocTH mosa 400 - 200 = 80000 (cm”). ITo-
Lafb NMOBePXHOCTH cTeH 2 - (250 - 400 + 250 - 200) =
= 2.-(100 000+ 50 000) = 2-150 000 = 300 000 (cm?).
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[Tnowans MOBEPXHOCTH CTEH H nona 80000 +
+ 300000 = 380000 (cm?). Tnowans TMOBEPXHOCTH
OIHOH 0G/MLOBOUHOM MIHTKH 50 - 50 = 2500 (cM?).
[Tonano6utcs 380000 : 2500 = 152 WTYKH 06GJIHLIO-
BOYHOH TJIMTKH.

[ToTpeGyetcs 6-20+4-30+2- 50+10 = 120+120+
+ 100 + 10 = 350 (cMm) wnarara.

Bapuanr b 2

(1.] [daxna npsiMoyroJbHOro mapajjenenunefa 7 -2 =
= 14(cM), a BoicoTa 14 — 5 = 9 (cm).
a)2-(7-14+7-9+14-9) =2 (98 + 63 + 126) =

= 2. (161 + 126) = 2 - 287 = 574 (cm?).
6) 4-(7+14+9) = 4-30 = 120 (cm).
B) 7-14-9 = 98- 9 = 882 (c™?).
[2.] dauna pe6pa Ky6a 48 : 12 = 4 (cm).
a) 4% = 64 (cm°).
6) 6-42 =616 = 96 (cm?).

[8.] 4m = 40am. 2M 60cm = 26 1M. 3 M 60 cM = 36 AM.
HnunHa Kabunera 40 + 26 = 66 (am), a BricoTa 66 —
— 36 = 30 (am). Hnomanb NOBEPXHOCTH MOTOJKA
66 - 40 = 2640 (nm®). TTnomwans NOBEPXHOCTH CTeH
2-(66-30+4O 30) =2-(1980+1200) =2-3180 =
= 6360 (am°). Tnomwans l'IOBerHOCTH CTeH W To-
TosKa 2640 + 6 360 = 9000 (xm?).10 M2 = 1000 am2.
[Tonapo6utcst 9000 : 1000 = 9 pysoHOB 060€eB.

[Torpebyetcs 2-50+6-30+8-20+10 = 100+ 180+
+ 160 + 10 = 280 + 170 = 450 (cM) urnaraTa.

Bapuanr B 1

[1.] CymMa BBICOTHI, ANMHBI U WHPHHML 152 : 4 = 38 (cM).
[IupuHa npsiMoyrosbHOro napanJesendnesa 38 —
— 30 = 8(cm), mauHa 38 — 20 = 18(cM), BeicoTa
30 — 18 = 12 (cm).
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a)2-(8-18+18-12+8-12) = 2- (144 + 216+ 96) =
=2 (360 + 96) = 2 - 456 = 912 (cm?).

6) 8- 18-12 =144 -12 = 1728 (cm®).

[2.] Pe6po kyba 72 : 12 = 6 (cm). CyMMa BBICOTbI, AJIH-
Hbl M LIMPHHBI MPSAMOYTOJbHOTO MapaJJjesenunena
72 : 4 = 18(cm). TlycTh BbicOTa MpPSIMOYTOJIBHOTO
napaJjiiejieniunena r cM, TOrAa AJIUHa 3z €M, a HIH-
puHa 2z cM. 3Hauut, = + 3z + 2z = 18; 6z = 18;
r=18:6;, 2 =3; 2 =6; 3r = 9.

a) Inowans nosepxrocTH Ky6a 6 - 62 = 6-36 =
= 216 (cm?). Tlnowags MOBepPXHOCTH MapaJiesie-
nunena 2-(3:-6+6-9+3-9) =2 (18 + 54 +
+27) =2-(72+27) = 2- 99 = 198 (cM?).
[Tnowanb moBepxHocTH KyGa GoJiblie MJOLIALH
MOBEPXHOCTH MNapaJjijiénenunena Ha 216 —.198 =
= 18 (cM?).

6) O6bem Ky6a 6% = 216 (cm®). O6bem mapannene-
nunega 3-6-9 =189 =162 (CM3). O6beM Kyba
6osblie o6beMa nNapanJenenyneja Ha 216—162 =
= 54 (cm®).

[3.] O6bem smuka 9% - 189 = 729 - 189 = 137781 (cm®).
Beicota simuka 137781 : 2187 = 63 (cMm). [lauHa
amuka 137781 : 1701 = 81 (cm). [lupuHa simmMka
1701 :63 = 27 (cm).

a) ¥ napannenenunega 2 MOBepXHOCTH pa3MepaMH
6 cM X 6 CM, B OIHOM TaKOH MOBEPXHOCTH 1 KyGHK
MMeeT OJHY OKpalleHHYI0 CTOpPOHY. ¥ napaJJe-
Jenvneaa 4 HOBerHOCTH pa3mepaMH 6cM X 8 cM,
B OJHOH TaKoil MOBepXHOCTH 2 KyOuKa HMeeT
O[HY OKpallleHHYI0 CTOpOHYy. 1:-2+42-4 =2+
+ 8 = 10 kyOMKOB HMeeT ONHY OKpalleHHYIO
TIOBEPXHOCTh.
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6) Ky6ukH nMeeT 3 okpallleHHble I'paHH JIHIIb B Bep-
IIMHAX, BCcero 8 BeplUWH. 8 KyOHKOB HMEIOT TPH
OKpallleHHble TPaHH.

Bapuant B 2

[1.] CyMMa BbICOTHI, AJIHHbI H IIHPHHBL 152 : 4 = 38 (cM).
IlIupuHa npsiMoyroJibHOro mnapaJiiejendnena 38 —
— 30 = 8(cm), BbicoTa 38 — 24 = 14(cMm), anuHa
24 — 8 = 16 (cmM).
a)2-(8-14+8-16+14-16) = 2-(112+ 128+ 224) =

=2 (240 + 224) = 2 464 = 928 (cM?).

6) 8-14-16 = 112- 16 = 1792 (cM®).

[2.] Pe6po ky6a 84 : 12 = 7 (cm). CyMMa BHICOTbI, HJIH-
Hbl M IUMPHHBI NPSIMOYTOJIbHOTO MNapaJJiesendnena
84 : 4 = 21(cm). IlycTh BHICOTAa NPSIMOYTOJILHOTO
nmapaJjJenenunena r CM, TOria AJuHa = + 4 cM,
a IIMpHHA £+ 2 cM. 3HauuT, z+z+4+z+2 =21,
3z+6=21;3z=21-6; 3z = 15; r=5z+2="T,;
r+4=09.

a) Inomans noserHocm kKy6a 6-72 = 6-49 =
= 294 (cM?). Tnowans MOBEPXHOCTH MapaJeie-
nmunefa 2-(5-74+7:9+5.9) =2 (35+63+
+45) = 2 (98 +45) = 2 - 143 = 286 (cM?).
[Tnomanp moBepxHocTH Ky6a GoJbllie MJOLIAAH
MOBEPXHOCTH Mapasesenunela Ha 294 — 286 =
= 8 (cM?).

6) O6beM Kyba 7° = 343 (cM”). O6beM napasnene-
nunena 5-7-9 = 35-9 = 315 (cM®). O6bem Kyba
6oJbiile o6bema napaJJeJenunesna Ha 343—315 =
= 28 (cm®).

[3.] O6beM KopoGKH. 8% - 162 = 512 - 162 = 82944 (cM?).
Bbicota KopoOku 82944 : 1728 = 48(cm). HauHa
KOpoOKH 82944 : 1152 = 72 (cm). Luprna Kopo6KH
1728 : 72 = 24 (cmM).
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a) Bcero 8 peGep nnuHoét 6 cm. Pebpo njnHO#
6 cM uMMeeT ofMH KyOHK, y KOTOPOro OKpalleHbl
ABe rpaHd. Bcero 4 pe6pa mauHoit 8 cM. Pe6po
OJMHHOH 8 CM HuMeeT aBa KyOHKa, Y KOTOpPBIX
OKpallleHbl 1Be rPaHH. 8:-1+4-2=8+8=
= 16 KyOMKOB HMEIOT [IBe OKpalUeHHble I'paHH.
6) 2 KyOHKa He OKpaLIeHbl.

C-20*. Popmynst, naoujadu, o6semot (Jomawunan
camocmoamenonaa paboma)

Bapuanur 1

1] (9—6)-(9—6)+6-6 =3-3+36 =9+ 36 = 45 (mM°).

(2] 1a = 100M2%. 6a = 600M2.600 : 50 = 12. IIpsimo-
YroJIbHUK JOJKEH COCTOSATb M3 12 Kiaerouek. Ilps-
MOYTOJIbHHKH ¢ pa3MepaMu 1 x 12, vHau 2 X 6, HJIH
3 x 4.

[3.] a) 14.
6) 18.

[4.] CropoHa cpennero kBagpara (6 + 6) : 3 = 12 :

: 3 = 4(cm). CropoHa HauMeHbllero Kpajaparta 6 :

: 3 = 2(cm). HauHa npsiMoyrosbHHKa 6 -2 + 2 =
=12 + 2 = 14(cM), WHPHHA NPSIMOYroJabHHKA 6 +
+4 = 10 (cm). ITepuMeTp npsiMmoyrosbHHKa 2 - (14 +
+10) = 2:24 = 48 (cm). [1nowans npsMOyronbHHKa
10 - 14 = 140 (cM?).

[5.] a) 4 kBagpara.
6) 8 Ky6OB.

2M = 20 1M, 3™ = 30 aM, 5M = 50 aM. OGbeM nps-
MOYTOJIbHOTO napa.nne.nenuneua 20 - 30 - 50 = 600x
x 50 = 30000 (am*). O6bem Ky6uka 1nam®. Bcero
nonyyusoch 30000 : 1 = 30000 kyOukoB. Brico-
Ta noJy4veHHoro napaJnenendnena 30000 -1am =
= 30000 oim = 3 000 M.
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[1.]

[2.]

3]

a) ab — xy.
6) mn — z(n — y).
B) (b+c)(a+b+n)—b —n(b+c—d).

Bapuanr 2

12422462 =1+4+36=1+40 = 41 (M?).

la = 100mM?%. 7a = 700M2.700 : 50 = 14. Ipsamo-
YrOJbHUK JOJ/2KEH cOCTOATb U3 14 kaertouek. Ilps-
MOYTOJIbHHKH ¢ pasMepaMu 1 x 14, uau 2 x 7.

a) 13.

6) 13.

CropoHa Haubosbuiero KBappata 4 -3 = 12 (cm).
Jnuna npsiMoyrosnbHuka 12+43-3 = 1249 = 21 (cm).
[lIupuHa npsmoyroabHuka 12 +2-3 = 12+ 6 =
= 18(cm). Ilepumerp mnpsmoyroabHuka 2 - (21 +
+18) = 2-39 = 78 (cm). [nowmans npsiMoyroibHUKA
21-18 = 378 (cm?).

a) 9 KkBaLpaToB.

6) 27 Ky6oB.

3aM = 30cM, 4aM = 40cM, 50M = 50cMm. Obvem
npsaMoyrosbHOro napangedenunesa 30 - 40 - 50 =
= 1200 - 50 = 60000 (cm®). O6beM Ky6uka 1cm3.
Beero nonyunaocs 60000 : 1 = 60000 ky6ukos. Bbi-
coTa nosiyyeHHoro napaJJeJfenunesa 60000-1cm =
= 60000 cm = 600 M.
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a) be — 2a2.
6) ac — d(a ~ b).
B) a(m+n) —c(m+n—c)—n(a—c—b).

K-6. Ilnowadu u ob6vemot

Bapuant Al

[1.) a) y=36-29 — 21; y = 1044 — 21; y = 1023.
6) 231 = 36z — 21; 36z = 231 + 21; 36x = 252,
z=252:36;z="1.
[2.] a) 19a = 19 - 100m? = 1900Mm?;, 25ra = 25X
x 10000 M? = 250000 M*; 32 59 M? = 3 - 100 M2 +
+ 59 M2 = 300 M? + 59 M2 = 359 M2
6) 38ra =38-100a =3800a; 3ra 12a=3-100a+
+12a = 300a + 12a = 312a; 3200m? = 3200 :
:100a = 32a.
[38.] 3mM 6amM = 30aM+61M = 36 am; 1M 8 am = 10 oM+
+ 81am = 18 am. lllupuHa npAMOyronbHOH TpPANKH
36 — 18 = 18 (aM). Tlepumetp rpaaku 2- (36 + 18) =
= 2-54 = 108 (am). Ilnowane rpsaku 36 - 18 =
= 648 (am?).
HJIOLLla,lIb NoTo/IKa 3TOH KOMHaThl 72 : 3 = 24 (m?).

(5] a=V:(b-h).
Bapuanr A2

[1.] a) y =36-17 — 21; y = 612 — 21; y = 591.
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6) 303 = 36z — 21; 36z = 303 + 21; 36z = 324,
r=2324:36; x=9.
[2.] a) 27a = 27 - 100M%? = 2700m%, 65ra = 65x
x 10000 M? = 650000 M2; 42 39M% = 4-100 M2 +
+ 39 M2 = 400 M2 + 39 M2 = 439 M2,
6) 76ra =76-100a = 7600a; 4ra 25a =4-100a +
+25a=400a+25a = 425a; 4800Mm2 = 4800 : .
: 1002 = 48a. ‘
[3.] 1m 8am = 18 1M, 3M 6am = 36 M. IuHa Kopu-
nopa 18 + 36 = 54 (am). Ilepumerp kopumopa 2x
X (18 +54) = 2-72 = 144 (am). [nowanp Kopunopa
18 - 54 = 972 (um?).
Mnowans nona 432 : 4 = 108 (m?).
[5.] b=V : (ah). :
Bapuanr b1
[]a)y = 3(7-32+6) — 22 y = 3(224 + 6) — 22;
y=3-230 — 22; y = 690 — 22; y = 668.
6) 122 = 3(7z + 6) — 22; 3(7z + 6) = 122 + 22;
3(7Tx+6) =144; Tx + 6 = 144 : 3; Tx + 6 = 48;
Tr =48 — 6, Tx =42, x =42:7, x = 6.
[2.] a) 5400 amM? = 5400 : 100M? = 54M?%; 32a = 32x
x 100M?% = 3200Mm?; 42 2Mm2 = 4-100M%2 +2M? =
= 400M? + 2 M2 = 402 m?.
6) 60ra = 60-100a = 6000a; 4ra 2a =4-100a +
+2a = 402a; 45000 Mm% = 45000 : 100a = 450 a.
[3.] 8ra = 8-10000Mm? = 80000 m?, 2 kM = 2000 m. [u-
puHa nossa 80000 : 2000 = 40 (m). Ilepumerp noas
2-(2000+40) = 2-2040 = 4080 (m). TloHanoburcs
80000 -20r = 1600000 = 1600 Kr ceMsH.
Bbicota kopoGkH 14 + 4 = 18 (cM). JauHa KOpoGKU
5544 : (14-18) = 5544 : 252 = 22 (cm). [loHanobuT-
c 2-(18-22418-14)+22-14 = 2-(396+252)+308 =
= 2-648 + 308 = 1296 + 308 = 1604 (cM”) 4TOGHI
OKJIEHTb 3Ty KOpoOKy GyMarod.
5] V=ah-(l:4—a—h).
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Bapuaunt b2

(1] a) y = 6(3-27—4) +17; y = 6(81 — 4) + 17; y = 6x
X 77+ 17; y = 462 + 17; y = 479.

6) 137 = 6(3z — 4) + 17; 6(3z — 4) = 137 — 17;
6(3z —4) = 120; 3z —4 =120 : 6; 3z — 4 = 20;
32 =20+4;,3x=24;x=24:3; z =8.

[2.] a) 282 = 28 - 100 M2 = 2800 m?2; 4500 am? = 4500 :
: 100M?% = 45Mm%; 2a4m? = 2-100m%2 + 4Mm2% =
= 200 M2 + 4 M2 = 204 M2

6) 80ra =80-100a = 8000a; 2ra 4a =2-100a +
+4a=200a+4a = 204a; 54000m2 = 54000 :
: 100 a = 540 a.
[3.] 66a = 66 - 100 M2 = 6600M2. JlauHa moas 6600 :
,: 60 = 110 (m). Tlepumetp mons 2 - (60 + 110) = 2x
- x 170 =340(m). 5-6600r = 33000 = 33 Kr.
Bbicora akBapuyma 80 — 15 = 65(cm). llupuna
akBapuyma 114400 : (65 - 80) = 114400 : 5200 =
= 22(cm). Ha usroroBneHne akBapuyMma H3pacxo-
noBanu 22 -80 + 2 - (65 - 22+ 65-80) = 1760 + 2x -
x (1430+5200) = 1760+2-6630 = 1760+13 260 =
= 15020 (cM?) cTekaa.
6] V=ab-(l:4—a~0).

Bapnaur B 1

[]a)1l=(14-8—a):7T—2 (112—a): 7 =11+72;
(112—a) : 7=13; 112—a =7-13; 112 —a = 91;
a=112-91; a = 21.

6)2 = (140 -42) : T—2 (140 —42) : 7 =2+ 2;
(142 —-42) : 7 =4; 142 —42 = 7-4; 14z - 42 = 28;
14r =42+ 28; 14z =70, x =70 :14; x = 5.

[2.] a) 200000cmM? = 200000 : 10000M2 = 20M%
3000a = 3000 - 100 M? = 300000M?; 2ra = 2Xx
x 10000 M2 = 20000 m?.
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6) 300000 nm? = 300000 : 100M? = 3000M? =

= 3000 : 100a = 30a; 5ra2a = 5-100a +

+2a=500a+2a = 502a; 205000 mM? = 205000 :
:100a = 2050 a.

[3.] Myowags mpyroro npﬂmoyronbﬂuxa 20-12-5 =
=240 -5 = 1200 (M?). 1200 M2 = 12a.

Boicota simuka 60 : 20 = 3(cMm). lIupuna simmka
12 : 3 = 4(cm). duuna sumka 20 : 4 = 5(cm).
[lnowans NosHON NMOBEPXHOCTH siLMKa 2+ (3-444x
X5+3-5)=2-(12420+15) =2-(32+15) = 2x
x 47 = 94 (cM?).

[5.] [lycTs wHpuHa napansiesenunena pasHsietcs b, To-
rna S = 2-(ah + bh + ab); ah +bh +ab =S5 : 2

b-(h+a)=S:2~ah; b=(S:2—ah): (h+a).
V=(S:2-ah):(a+h)-ah.

Bapuant B2
[1.]a)5=(27-3-72):a+4; 81-72):a=5—4
9:a=1,a=9.

6) 16 = (27x —72) : 3+ 4; (27x —72): 3 =16 — 4;
(272 —72):3=12; 272 -72=12-3, 27z -T2 =
= 36; 27 = 72 + 36; 27z = 108; = = 108 : 27,
Tz =4.
[2.] a) 300000cM2 = 300000 : 10000M? = 30Mm?%
8000a = 8000 - 100 M? = 800000m?; 4ra = 4x
x 10000 M2 = 40 000 M2,

6) 700000 aM2 = 700000 : 100M? = 7000M? =
=7000:100a = 70a; 60ra 3a = 60-100a+3a =
= 6000a + 3a = 6003a; 502000m? = 502000 :
:100a = 5020 a.

[3.] 18a = 18 - 100m? = 1800m?. [lnomaabp Apyroro

npsMoyroabuka 1800 : 15 : 4 = 120 : 4 = 30 (M?).
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Bricora mkartynku 240 : 80 = 3 (cM), mUpHHA WKa-
TynkH 30 : 3 = 10(cm), anuHa wkatyaku 80 : 10 =
= 8 (cm). [aoulags nosHON MOBEPXHOCTH KATYAKH
2-(3-10+10-8+3-8) = 2- (30 + 80 + 24) = 2x
x 134 = 268 (cM?).

[5.] TlycTs naMHa napasJesenunena paBHAeTCs a, TOTAA
S =2-(ah+bh+ab); ah+bh+ab=S:2; a(h+
+b) =85 :2—-bh; a=(5:2-0bh): (h+0b).
V=(5:2-0bh):(h+0)-bh.

K-7. Hamypanbnste wucna
(umoezosas xonmponvuas paboma)

Bapuant Al

[1.] (3102 -102-4+6):15= (3102 — 408 +6) : 15 =
=(2694+6) :15=2700:15=180.

[2.] a) 33z — 172 + 14 = 558; (33 — 17)z = 558 — 14;

16z = 544; ¢ = 544 : 16; = = 34.

6) 988 : (7Tx — 18) = 26; 7z — 18 = 988 : 26; 7r —
— 18 = 38; Tx = 38 + 18; 7z = 56; :1:—-56 7
z=8.

[3.] Mycts TaHsa MeTHysa Msiu Ha T M, Toraa Baes Ha
3z M. 3Hauut, 3z —z = 24; (3— 1)z = 24; 2z = 24;
x=24:2,x=12; 3r =3-12=236. OtBeT: 12 M
H 36 M.

[4.] lIupuHa JaucTa 36 — 12 = 24(cm). Tlnowanb nH-
cTa 36 - 24 = 864 (cM?). H.nomaﬂ,b NpSAMOYTOJNbHOH
NIacTHHKH 6 - 9 = 54 (cm?). Tloayunsocs 864 : 54 =
= 16 naacTUHOK.

[5.) 111 —z > 98; 111 > 98+ z; = < 111 — 98; = < 13.
OtseT: npu z = 12.

Bapuanr A 2
[1.]) (5107 —107-6+35) : 25 = (5107 — 642 +35) : 25 =
= (4465 + 35) : 25 = 4500 : 25 = 180.
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[2.] @) 42z + 192 — 16 = 1448; (42 + 19)z = 1448 + 16;
6lr = 1464; ¢ = 24.

6) 936 : (8x — 17) = 24; 8z — 17 = 936 : 24; 8z —
—17=239; 8 =394+ 17; 8 = 56; = = 56 : §;
rz=17T. .

(3.] TycTh Ha HOBoOroaHe# enke 5r WapoB, TOrAA BCeX
OCTa/IbHbIX Hrpyliek x. 3HauHuT, S5 — & = 76; (5 —
— 1)z =76, 4z =76, x =76 : 4; = 19; bz =
=19-5 =95 z+ 5z = 19+ 95 = 114. OrtgerT:
114 urpymwexk.

HanuHa npsimoyrosibHoro creknaa 18 + 30 = 48 (cm).
[Tnomwanb Goabiioro crekaa 18 - 48 = 864 (CM2),
MUIoLab MaJeHbKUX cTekod 69 = 54 (cm?). Tlody-
YUJI0Ch 864 : 54 = 16 TAKHUX CTEKOI.

(5. 105 —z < 93; 105 < 93+ z; = > 105 —93; = > 12.
Orser: 13.

Bapuanr b 1

[1.] 15- (5408 — 5382 : 26 + 799) = 15 - (5408 — 207 +
+799) = 15 (5201 + 799) = 15 - 6000 = 90 000.
(2.] a) 27z—14z+38+15z = 990; (27—14+15)z = 990—
—38; (13 + 15)z = 952; 28z = 952; = = 952 : 28;
T = 34.
6) 1620: (19 -z :36) = 108; 19—z : 36 = 1620 :
: 108; 19—z : 36 = 15; =z : 36 = 19 — 15;
r:36=4; x=36-4;, x = 144.
13.] ITycTb WIKOJIbHUKKM B MEPBbId HeHb COOpand T Kr
16710K, Toraa Bo BTopo# 3z + 27 (Kr). 3HauuT, = +
+ 3z + 27 = 395; (1 4 3)z = 395 — 27, 4z = 368;
r=368:4;, =92, 3x +27=3-92+ 27 =276 +
+27 = 303. OTBeT: B nepBblif AeHb 92 Kr, BO BTOPOH
303 kr.
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JlinHa [aHHOrOo TpsMOyrosibHHKa 16 cM, a HOBOro
16 +4 = 20 cm. IlycTh luMpUHA TNPSMOYTOJIbLHH-
Ka paBHsercss x cM, toraa (16 + 4)z = 16z + 48;
20z = 16z + 48; 20z — 16z = 48; (20 — 16)z = 48;
4 = 48;.x = 48 : 4; ¢ = 12. lllupuHa paHHOro
npsMoyrosbHuKa 12 cM. [laomwans naHHoro npsmo-
yrojabHHka 16 - 12 = 192 (CMZ). [lepumeTp HOBOroO
npAMoyroJbHHKa 2 - (20 + 12) = 2 - 32 = 64 (cm).

[6.] 32 —62 > 8; 32 > 8+ 6z; 6 < 32 —8; 6z < 24;
T <24:6; z <4. Otser: 3.

Bapuaunr b 2

(1.] 16- (4180 — 4142 : 38 + 929) = 16 - (4180 — 109 +
+929) = 16 - (4071 + 929) = 16 - 5000 = 80 000.

[2.] a) 3lz—17z+56+ 24z = 740; (31—17+24)z = 740—

— 56; (14 + 24)x = 684; 38z = 684; x = 684 : 38;
z =18. A

6) 2472 : (15 — z : 48) = 206; 15 — z : 48 = 2472 :
2206, 15—z : 48 = 12; z : 48 = 15 — 12;
r:48 =3; £ =48 - 3; = = 144.

(3.] Mycts y Mawu z mapok, Ttorma y [lamu 4z +
+ 18 Mapok. 3HauuT, z + 4z + 18 = 483; (1 +
+4)z = 483 — 18; 5z = 465; z = 465 : 5; = = 93;
4r +18 = 4-93 + 18 = 372 + 18 = 390. Orger:
y Mauwwu 93 mapku, y ITamm 390 mapok.

JlnvHa naHHOro nmpsMoyroJbHHKa 24 cM, a HOBOIO

' 24 — 8 = 16 cwm. Ilyctb wmMpHHa MpSAMOYTOJIbHH-
Ka paBHsieTcs x cM, Torga (24 — 8)z = 24z — 96;
16z = 24z — 96; 24z — 16z = 96; (24 — 16)x = 96;
8 = 96; r = 96 : 8 z = 12. IllupuHa naHHOroO
npsiMoyrosibHuka 12 cM. [lnowanb gaHHoro npsimo-
yrompHuka 24 - 12 = 288 (cm?). Tlepumerp HoBOro
npsiMoyroJbHHKa 2 - (16 + 12) = 2 - 28 = 56 (cm).
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[5.] 28 — 4z < 16; 28 < 16 + 4z; 4z > 28 — 16; 4z > 12;
x> 12:4; x > 3. OtgerT: 4.

Bapuanr B 1

[1.] 28521 — (397 + 75076 : 137 : 137 - 7006) = 28 521 —
—(397+548 : 137-7006) = 28521 —(397+4-7006) =
= 28521 — (397 + 28024) = 28521 — 28421 = 100.
[2.] a) 453—192—122—6x = 9; 197 +12x+6x = 453—09;
" (194 124 6)x = 444; 37z = 444; ¢ = 444 : 3T,
T =12.

6) (285 — (x : 14 — 481)) : 6 = 36; 285 — (z : 14 —
—481) = 36 - 6; 285 — (z : 14 — 481) = 216;
x : 14 — 481 = 285 — 216; x : 14 — 481 = 69;
z:14 =481+4+69; x : 14 = 550; = = 14 - 530;
x = T7700.

[3.] Mlycts Ose z Jger, Torna Kose 4x, mMame 3 -4z =
= 12z, nane 12z + 4. MamMa Ha 24 roga cTapuie
Konu, 3naunt, 12z — 4z = 24; (12 —4)x = 24; 8z =
=24, x =3, dc =4-3 =12; 12x = 12 -3 = 36;
12x +4 = 36 + 4 = 40. OtBet: Ogse 3 roga, KoJje
12 net, Mame 36 net, nane 40 JerT.

[TycTb cTOpoHa, yMeHblleHHast B 5 pas, 3TO x, TOrAa
CTOpPOHa KBanpaTa 5r. 3HauuT, 2- (z + 5+ 9) = 66;
1+5)2x+9=66:2; 6c+9 =233 6x=33—-09;
6r = 24; x = 24 : 6; x = 4. lllupuHa npamoyroJp-
HHKa 4 cM, IuuHa 52+ 9 =5-44+9=20+9 =
= 29 cM, a CTOpOHa KBajpara 53: =5-4=20 cm.
Mnowans kBagpata 20° = 400 (cM?). Tnomans mps-
MoyroJibHHKa 29-4 = 116 (cM? ). [lnowane kBagpata
6oJibLe njowmany npaMoyrojibHiuka Ha 400 — 116 =
— 284 (cM?).

6] 6 < 70 — 8z < 38; 1)6 < 70—83:, 8r < 70 — 6;-
8r <. 64; x < 64:8;, x < 82)70 — 8z < 38; 8 >
> 70 — 38; 8r > 32; x>32 g r>4 4<z <8
OtBer:5 1 7. ‘
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Bapuanr B2

[1.] 48505 — (263 + 99846 : 129 : 129 - 8007) = 48 505 —
—(263+774 : 129-8007) = 48 505~ (263 +6-8007) =
= 48505 — (263 + 48 042) = 48 505 — 48 305 = 200.

[2.] a) 732 — 23z — 18z — 4z = 12; 23z + 18z + 4z =

= 732 — 12; (23 + 18 + 4)z = T20; 45z = T20;
x=720:45;, x = 16.

6) (346 — (z : 16 — 398)) : 7 = 42; 346 — (= : 16 —
—398) = 42-7; 346 — (z : 16 — 398) = 294;
z 16 — 398 = 346 — 294; z : 16 — 398 = 52;
z:16 =398+ 52; = : 16 = 450; =z = 16 - 450;
z = 7200.

[3.] ITycTb HOMep AHHHOI KBapTHpbI Z, TOr4a HOMeEp
Bacunoit kBaptupn 3z, CammuHol 4 -3z = 12z,
Jawmuno#t 5- 3z = 15z. Homep HdamuHOH KBapTHPHI
Ha 12 Gonbwe Homepa CaliKWHOH, 3HauuT, 157 —
-12x =12, (156—-12)z =12; 3z =12, £ =12 : 3;
x=4,3x=3-4=12, 122z =12-4 = 48, 15z =
=15.-4 = 60. OrBer: Ned — Ans, Nel2 — Bacs,
Ne4® — Cama, Ne60 — [ama.

[Tycth cTopoHa, yMeHblleHHas B 6 pas, 3T0 z, Toraa
cTOopoHa KBajpaTa 6x. 3Hauwr, 2-(z+6x+11) = 78;
(1+6)z+11=78:2; Tz + 11 =39; Tz = 39 — 11,
Tr =28, x=28:7, x=4.

[Jupuna npsMoyroJbHHKa 4 cM, AjauHa 6z + 11 =
=6-4411 =24411 = 35 cM, a CTOpOHa KBajpaTa
6z = 6-4 = 24 cM. Ilnowaab kBagpata 24% =
= 576 (CM2). [Tnowane npamoyrojbHuka 35 -4 =
= 140 (cm? ). Tlnowanbs kBagpara Gosbiue NJOLIANH
NPSIMOYTO/bHKKA Ha 576 — 140 = 436 (cM?).

6] 7 <70 -9z <43. )7 <70 —9z; 92 < 70 — T,
9r < 63; £ <63:9; x < 7. 2)70 — 9z < 43; 9z +
+43 > 70; 9z > 70—43; 9z > 27, z > 27 : 9; ar>3
3<a:<7 Otet: 4 1 6.
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JOJIM H 1POBH

C-21. Oxpyxcrocmeo u kpye. [Jonru.
O6oiknosennbie Opobu

Bapuant Al
[1.] a) Otpesku OA u OB pamuychl. OA = OB = 3cMm.
6) Otpe3ok AB nuameTp AB =2-3 = 6(cm).
[2.] Kapacu cocTaBisiioT 1; 4acTH TNOMMAHHBIX PhIG
(3.) (102:17)-12=6- 12 = T2 IeBOYKH YUYHUTCS B MATHIX

KJaccax.
Bceero (15 : 3)-5 = 5-5 = 25 96/10K JIeXKUT BKOp3UHe.

(5.] (a:4)-3.
Bapuaut A2

[1.] Otpesku OA u OB paauyc. OA = OB =
= 2CM SMMm. ,
6) 2cm 5mm = 25 MM. OTpesok AB nuamerp. AB =
=2-25=>50(mMmM). 50 MM = 5 cM.

[2.] Kpacuble ¢noMacTepsl COCTaBASIOT —27—5 YacTH BceX
(dJyroMacTepos.

[8.) (98 :14)-11 = 7-11 = 77 Gennix rpuboB cobpany *
TPUOGHUKH.

B Tterpaau Bcero (24 :3) -4 = 8 -4 = 32 cTpaHHULBI
[5.] (c:7)-5. ‘
Bapuant b 1

[1.] 4cM 2MM = 42 mMm.
a) OTpGSKH OA n OB paguycl. OA = OB = 42:
= 21 (MM).
6) OTpesoK AB pnuametp. AB = 4cM 2 MM.
[2.] Hactst mocanuaa Ha KJIyM6y 38 — 29 = 9 caxeHueB
acTp. ACTpbl COCTaBASIIOT 35 YaCTH BceX LBETOB.
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(3.] B nepBwiit menb cobpaan (171 :19)-9 =9-.9 =
= 81 (kr) orypuoB. Bo BTopoii neHb cobpanu 171 —
— 81 = 90 (kr) orypuos.

Tpanka cocrapsster (78 : 6)-13 = 13-13 = 169 (M?).
[lane ocranoch Bckomath 169 — 78 = 91 (Mz).

(5.] (z:7)-12.

Bapuanr b 2

[1.) 3cM 8Mm = 38MM.
a) Otpeskn OA w OB pagnycel. OA = OB = 38 :
: 2 =19 (MMm).
6) Otpesok AB nuametrp. AB = 3cM 8 MM.
[2.] B HOBOM MHKpOpaiioHe nOCTpouaH 27 —19 = 8 ness-
TH3TaXKHBIX 10MOB. JleBATHITa)KHblEe JOMa COCTaB-
JSIOT £ 4aCTH BCeX JOMOB.

[3.] B nepsbiii neHb BesocneancT mpoexana (272 : 17)x
x 13 = 16 - 13 = 208 (xm). Bo BTOpoit neHb Besocu-
nefucT npoexan 272 — 208 = 64 (km).

B kHure Bcero (84 : 7)-12 = 12-12 = 144 cTpaHHLbI.
Haiue ocranoch npoyntath 144 — 84 = 60 cTpaHHL.

[5.] (y:5)-14. '
Bapuaur B 1

(1.] 2cM 3MM = 23 MM. 3cM 2 MM = 32 MM.
a) Otpesok OA paguyc GoJbLIOA OKPYXKHOCTH.
OA = 3cm 2MMm. OTtpesok M N nuameTp MeHb-
WOH OKpYXHOCTH. M N = 2 - 23 = 46 (MMm). '
06) AM = OA—-OM = 32-23 =9(Mm). MB =
= OM + OB = 23 + 32 = 55 (MM).
[2.] 3a oBemom cbean 5 -3 = 15 nuporoB. Ha yxuu
ocTanoch 48 — 5 — 15 = 28 nuporos. %2 = 1—75 4acTH
BCEX MHPOTOB OCTANOCh HAa YXKHH.
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[38.] 4kr = 4000r. Ha 6opuw ywsao (4000 : 20) -7 =
= 200-7 = 1400(r) oBowe#, a Ha canaT (4000 —
—1400):13-5=2600:13-5=200-5= 1000 (r).
Ha pary ywao 4000 — 1400 — 1000 = 1600 (r).

14 = 60 MuH. Ha BbinosHeHHe AOMalLHero 3afaHus
no MateMaTHke Mursa 3atpatua (60:4)-3=15-3 =
= 45 (MuH). MuTa 3aTpaTHJ Ha BbINOJIHEHHe BCEX
JOMaLIHUX 3anaHuil (45:5)-9 =99 = 81 (Mun).

[5.] Monropst ot 100 3to (100 : 2) -3 = 50 - 3 = 150.
[Toatopsl Tpetd ot 100 3ato 150 : 3 = 50.

Bapuant B2

[1.] 2cm 6 MM = 26 MM. 3cM 3 MM = 33 MM.
a) Otpesok OA paguyc GOJBILOH OKPYKHOCTH.
OA = 3cm 3mm. Otpesok M N nHaMeTp MeHb-
LIOH OKPYXKHOCTH. M N = 2-26 = 52 (MM).
6) AM = OA—OM = 33—-26 = 7(MmM). MB =
=0OM + OB = 26 + 33 = 59 (MM).
[2.] B BosieiiGon nowuik urpath 14 : 2 = 7 yesioBeK, a B
¢byr60a 34 —14 — 7 = 13 yenoBek. B pyr6os nowusu
13 :

HTparTb eV 4aCTH KJlacca.

[3.] 3kr = 3000r. Buuuu-Ilyx cwea (3000 : 15) - 13 =
= 200 - 13 = 2600 (r) Topra, Kpoauk cben (3000 —
—2600):4-3=400:4-3=100-3 = 300(r) Topra,
a Israsox 3000 — (2600 + 300) = 3000 — 2900 =
= 100 (r) Topra.

1y = 60MuH. Tana exan TpoJsenbycom 60 : 12x
X 7=25-7=35(mun). lNana nobupancs 1o paGoThi
35:5-7=7-T7 =49 (MuH).

[5.] [Toatopsl ot 200 370 (200 : 2) -3 = 100 - 3 = 300.
[TosTopsl TpeTH ot 200 310 300 : 3 = 100.
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C-22. Cpaaneﬂue dpobet. IIpasunshole
u HenpagunsHble Opobu

Bapuast Al
13 6 7 9 12
6 6 6 6 6 6
0 1 2 3
7 9
@a)é—g<g~
g
B) 5 = 500 = L-
1.2.3.4.5. 6
@3)7’?’7’7*7 7
6) 1. L. 1.1 1.1.1
1'"2 3 4 56 7
[4.] Nlpu a < 4. OtBer: 1, 2, 3.
Bapuant A2
2 s 18 1516
; 8 8§ 8§ . 8 8
— ——e—t ——>
¢ 4 1 -
8 . 3
@a)g>g-
6)zzl>1—g.
B) i1 =3 = 1.
Bla)l 2345673
9°9'9' 9 9 9 99
6)2 %229 0995
'2 32056789
[4.] [pu a < 6. Orser: 1, 2, 3, 4, 5.
Bapuaur b 1
6 3 2 6 1 3 N
0 ' 1 2 '
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101 _ 103
B8 o
0 §_3<§26
12 __1
B)i=5—=1
[3.] a) Tpu a < 11.
6) Ilpu a < 11.
%:%=%<%<1.0TB€T:5,6,7.
Bapuant b2
b 5
84 2 a4, 1 a1
0.1 .. R o 2
' 205 _ 207
e
112 __ 2
5)5—52_‘10'
[3.] a) [pu a < 10.
6) Ipu a < 10. .
%:B—?Q:%<§<1.OTBeT:3,4,5.
Bapuaur B 1
: 105 31 o1 3
6 12 4 12 6 2
0 - 1 2
20 . 43 . 20 43
S B L
3.] a) 7, 8, 9.
6) 14, 15.
1 2 2. a 4



18
@a)ﬁ< ’18>1 19<7

[2.]

Bapuaut B2

o

el
3 6

o=
[ Wi
ST
P esino

18

| =ls

. 7
6) =S =L 1o z

1 5 _
15 =35 % 21 37 3 SHAUHT 15 =

4 4.2 a 4 . —
=51 9 5<§<g OtBer: a=3.

=

C-23*. O6viknosennbie dpobu
(domawnas camocmosmensnas paboma)

Bapmuanur 1
e =1;148: (8a—3) +6 = 10; 148 : (8a — 3) =
=10—-6; 148 : (8a —3) = 4; 8a — 3 = 148 : 4;
8a-3=37,8a=37+38a=40,a=40:8 a=5.
a)2-3=2,¢4-3=5%2.3=4F5.3=2
6) =5

B o
{l
l
A=
oolwwl
[\
(l
|eo
I
e
o ||
[\
]
IS
Il
|

I

[V]
N
©OlINnow
1
[\ il
b
I ©
N Ll
w
o
1o
©
b
A
w
o
[0

l ]

I

Wh= ot =
| @
' oo
N = O
(41}
S
[ 1

I8 1
~io Qoo oo |

51
'S

|

w\llm
o0
o wlk
S
IS

(]
u %
.L;

BN

2534 %
a) 38% yazeta ot 1 Ha 51 2992 ypanena ot 1 Ha

1 2001 _ 2002
2003 2002 > 2003’ 3HAYUT 555 < 5003

22 l&i 22 33
6 <, > , 3HA4YHMT 45<65.
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Jlast Toro uTO6bl OTBETHTb HA BOMPOC 3alaYH HEOG-

XOIMMO CPaBHHTb ApoGH 5 u . Ilpobb 5 ynasena

oT enuHuubl Ha 4, a & na 4. 1> &4 spaunr § < &

[TeTun pesyabTar Jyulie.

[Ipp a =11 1 a = 12.

a) da+3 < 12; 4a < 12 - 3; 4a < 9; Ilpu a paBHOM
1u2

6) 6a + 2 < 21; 6a < 19. Ilpu a paBHOM 1, 2, 3.

[10.]a) ¢ < 2.

[L]
2]

Pl

=] =]

6)t<c

Bapuant B2

I=1,7-102: (9a+7) =4;102: (9a+7)=7—4;
102: (9a+7) =3 9a+7=102:3 9a+7 =34
9¢=34—-7,9=27,a=27:9; a=3.
1.9_1.3.9_859_10.1 o_
a)§'2_2’18 s 2% s 52 2—11'4 4
0)s:3=gn:d3=3%7:3=31u'3=3m
l.g__1
3:9 =79
9 _ 94 _36.1_40. 9 37 38 39
Dy =jgi e | Tw g e w et
T e R R B B T
_ 12 _12.1_"16 16,1 _13 14 _15 _ 1
:) T Wl TUke T §<948 <1048 <1148 I
—33__9.4__43 _12.10__ 2.9 10 -11
;5;_ 3-3 ‘_415’ 5 53 1515 3 15 < 15 < 15? 3HaqHT
5<3<%
. 005 .0l — 5
B 7:003; 5 14: 001 =3
a) 232 ypanena oT 1 Ha 5553 5005 yAaneHa ot 1 Ha
1 1 1 2002 2003
5004 2003 ~ 2004 3HAYMT 5503 < 004"

13 1. 17 1 13 17
6) 55 > 35 35 < 5, 3HAUMT 3 > 3.

Jlnst Toro 4TOObl OTBETHTDb -Ha BOMPOC 3aJayH HeoO-

i 7 o, 6 1 _ 15 _ 35
)éOﬂHM;)GCpaB;uT;,S npogn 12 ! 16 12 = 125 = &0
= =6 a0 < ap 13 < 15 Otser: Penun

pe3yJsibTaT Jyullle.
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lppa=7ua=S8.
a) 5a+4 < 15; 5a < 15=4; 5a < 11. I1p4 a paBHOM
1lu?2 .
6) 3a+5 < 18; 3a < 18 —5; 3a < 13. [lpu a paBHOM
1, 2, 3, 4.
[10.Ja) £ > &,

6) 2 <<

K-8. fJoau u dpobu

Bapuant A1
[1.] a) 3am =2 m.
6) 32cMm = 2 M.
B) 2MM = 125 M.

2. a) AC = AB:4=8: 4 = 2(cm).
6) AD = (AB:8)-7=(8:8)7="7(cmM).
B) DE=(AD:7)-2=(7:7)-2=2(cm).

A c B

Bli<i<icl<icl
Bosogu (40:8):3 =5-3 = 15 ser. Mame (15: 3)x
X7=>5-7=235 Jer. '

z+5 __ 14, 5 1. _ . _ . —
T—ﬁ’%\—l’ $+5—12,$——12'—5’ $—7'

Bapuanr A 2
[1.] a) 6 am zl%ll;i. |
6) 17cm = @M.
B) TMM = 15 M.

[2.) a) AC = (AB:8)-3=(8:8)-3=23(cm).
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6) CB=AB - AC =8—-3=5(cm). CD = (CB:
:5)-4=(5:5)-4=4(cm).
8) DE = (CD:4)-3 = (4:4) -3 =3 (cw).

.
[4.] Ap6ys BecuT (24 8)-3 =3-3 = 9(kr). Macca
IbIHH (9 3)-2=3-2 -—6(Kl‘)

31 __ — 30
A7 — N5 8=30; z=38.

Bapuanr b1

(1] a) 23kr = ;21
6) 30kr 200r = 30200 = 30200_

o 1000000
B) 50T = 1550005 T
[2.) a) AC=(AB:3)-2=(12:3)-2=4-2=8(cm).
6) CD=(AC :4)-3=(8:4)-3=2-3=6(cm).
B) DE=(CD:6)-7T=(6:6)-7="7(cm).
A D C”E B
R e I b EETE
>35>z
3
4] Cn pBOH A6s0HH cobpanu (420 :7)-2=60-2 =

= 120 s6s10K. Co BTOpOI#t f640HH cobpany (120 : 3)x
x4 = 40-4 = 160 a6a0k. C TpeTed 1640HH cobOpau
420 — (120 + 160) = 420 — 280 = 140 s6.0k.

Bl&l=4%2r-7=%.2,20-7=%22-7=1;
2z = 1+7 2z = §,; m—8 2; T =4.
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Bapuanr b2

50
[1.] a) 450 kr = 2% .
6) 2kr 70T = 20701 = 2201

1000000 ©*
_ 2
B) 2T = 1550000 T

[2.] a) AC=AB:6=12:6 = 2(cM).

6) CB=AB—-AC =12-2=10(cm).CD = (CB:

:5)-4=(10:5)-4=2-4=8(cm).
B) DE = (AC :2)-3=(2:2)-3=3(cm).

IlepBhiii depmep hponan (540 : 9) -4 =
= 240 (u) sepHa, Btopoil (240 : 4) -3 =

60 - 4
60 - 3

= 180(u). Tperuiét cdepmep mpoman 540 — (240 +

+ 180) = 540 — 420 = 120 (u) 3epHa.

B it =% 8 -5=23 3c-5="8 8z -5=1;

3r=1+53x=6,2=6:3;, z =2

Bapuant B 1
[i.] 14 = 60 MuH = 60 - 60 cek = 3600 cex.
a)15MHH=£:T15§_4:%q' _

6) 29 MuH = 224,

B) 5MHUH 2ceK = 5-60 cek+2cek = 300 cek+2 cek =

- — 302 .
= 302 ceK = 3555 Y-

[2] a) AC = (AB:8)-5=(16:8)-5=2-5=10(cm).
6) CB = AB—AC = 16—10 = 6 (cM). CD = (CB :

:3)-4=(6:3)-4=2-4=28(cm).
B) DE=CD-3=8-3=24(cm).
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A -D_

o
%

g

&
]

2 2
= ;3 = & 3HAUHT,

@3 3=l _43_32_
24 8’ _~— 4.2

1 L‘OBE
<<<<100< .

[4.] Tpumu pacckas 3anumaer 120 : 6 = 20 crtpaHui,

~ mepBblit (20 : 5) -6 =4 -6 = 24 cTpaHHUBI, BTOPOH
(24 : 3)-4 = 8-4 = 32 cTpanuusl. [ToBecTs 3aHHMaeT
120 —(20+24+32) = 120 - (44+32) = 120 - 76 =
= 44 cTpaHHIbL.

Blegn=8i=si~-pmn=-» 20-10=12
20 =2+10;2r =12, x =12:2; z = 6.

|
-~

b

wl

Bapuaunr B2
[1.] a) 14 = 60 mun = 60 - 60ceK = 3600 cex.
a) 45MHH—‘é—(5) 152 q

6) 31 MuH = G—q.
B) 3MHH 23cek = 3 - 60cek + 23cex = 180cek +

_ 203
+ 23 cek = 203 ceK = 555 4.

[2.] a) AC=(AB:4)-3=(16:4)-3=4-3=12(cM).
6) CB = AB—AC = 16~12 = 4(cm). CD = (CB :
:2)-3=(4:2)-3=2-3=6(cm).
B) DE=CD-4=6-4=24(cm).

A D C B E

44 _1_3_31_2_22_22_¢4

23 2.4 25—22-3_6’ 3733763 32" @ 3HAYHT,
252451

9>15>6>3>8>3

- [4.] B komno3uuuu (240 : 15) -4 = 16 - 4 = 64 posbl,
(64:8)-7=8-7 =256 reopru, (56:7)-6 =86 =
= 48 actp. B komnosuuuu 240 — (64 + 56 + 48) =
= 240 — (120+48)—240—168=72 JIHJIHH.
@g—:i 53 17 3 32-7=23c=247;3c =9,
T = 3.
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CJIOXKEHHE H BBIYUTAHHE
OBbIKHOBEHHBIX JTPOBEN

C-24. Cnoxcenue u éviaumanue dpobei
¢ 00UHAKOBbIMU 3HAMEHAMENAMU

Bapuant Al

IR R Ak B e LAl
PEAR AN g TR
B) (51— 5= =B -3 s
N~ (st =% 6 —16 16— 16~ 1
SEE SR L it
OB le—b) =B r gy e ok
T-gE=gr=gtgmr=Rr=g .
Tonnk npoiwen Ha  — 2 =122 =2 = 2 (km) Goubiue.
%KMZ%-IOOOM:IOOO:ZIM:QSOM

3_7-3_4

Ocrasoch HanyThb ; — £ = =% = 7 BCeX BO3MYIUHbIX
wapos. llkony Bo Bpems mpa3mHuka ykpacaT (32 :
:4)-7=8-7=>56 BO3NYUIHBIX 11apOB.

Bapuant A2
7,8 3 _ 7+8-3 _ 15-3 _ 12
a5t 19= "0 = 5 = 15"
6) 12 104 17 _ 1210137 2417 _ 19
31 31 7 31 31 31 31"
3,11y 9 _3¥ll_ 9 149 _14-9_5
B) (311 " 5="T N H- 1 —u
DB _(1y5)y_1_ms_1_12_1:12_ 1
8\ T/ Tis 18 18 18 18 18
6 _ 4., _ 4 6. . _4+6 . _10
a)x7 113_11’$—811:'11’£_711' =1 ,
17 _ (3 — 8.3 17 _ 8.3 — 17-8.
6 2 (25+91;)—25é25+;x—259 L 25 25tm_ 25
BTI= I =g T T
17_13_17-13 _ 4 _ 4 _
IlepBOro pacCTOsIHUS Ha 55 — 50 = ~55~° = 55 = 75 =

= (kM) Gosiblie yeM BTOPOTO. tkM = 1-1000M =
=1000:5 = 200 m.
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Ha nepemene ocranoch paborars 3 — I = 21 =

= % BCEX KOMMbloTepoB. B Kabuuere Bcero (4 :2)x
X 9 =2-9 =18 KOMObIOTEPOB.

Bapuaur B 1
74,9 _ 7T-449 _ 12 _
[1.] a) 55 1%+12_ 7 = 12_71-
5 12 14 7 _ 54121447 _ 17-1447 _ 10
6) 2?7+ 22 129 o B T o
17 12y (a1 37\ _ 17412 _41-37 _ 29 4 _ 25
B) (37 + 437) (&~ = a7 7 47 4T 4T
10,23y _ (9 , 13y _ 10423 _ 9413 _ 42 22 _ 20 _
r) (aa+3z0) —Gats) =5 24 24 2424
— 45 __5
%6~ 6
23 _ 13 _27.23 , . __ 27, 13. . _ 27+13 _ 23.
[2.] a) (55 +4(3)’7) B2 32,732+x =ptn T=T3 i
a0 23" 17
f o v 39 39
39 _ (4l _ -~ 5.4 . __39 5.4 . _ 39-5.
6 18 (% 3:3)_4%’ 8 ”3_487 s a8 TT o
41 34. .41 34. . _ 7T
B8 T T w T w T T s
7_ 5 _ 71 _1-5-7_5 5
8] 1t — & — % = *55~" =15 1s UYaCTH Beipa ocTanach
3aMONHEHHOH.
Bcero orchinanu %+ 1 =2 memka myku, sHaunr,
ocranoch £ — 32 =2 mewka myku. [lepoHauanbHas

Macca MYKH B Metke (28 :4)-7 =77 =49 (kr).

Bapuaut b2
5 3,12 _ 5-3+12 _ 14 _
M]a)g-g+iua="9"=1u=1L
6)22_18_ T 9 _20-15-7T40 _ 14-Tie _ 16
37~ a7 LE 37 T A
29 1 5° 28\ _ 20-13 , 35-28 __ 16 , 7 _ 23
B) (4;3 4%)’+(43 s ="n t°n B s
97 | 33\ _ (17 , 23\ _ 27433 _ 17423 _ 60 _ 40 _
r) Gs+35) — (G135 = 5 36 — 36 36
"60-40 __ 20 45 5 '
= "36 36 49 o
15y 419 _ 2515, _25 1015 _ . _ 25-10.
(2] a) Sgs z) +628*28152s Gx_2sg 28028 LT = T8 o
2—%—1::%,1::5@——2—8;33:47%.2 5 9
47 (. s5y _20. . 5 47 _29. . _ 5 _ 47-29.
6) 51 gx 15{;1)—54,3: 51— 54 50 LT T84T 51 0
5 _18. ,, _ 18 , 5. .. __ 23
T3 =5 =5t =5



3.]
(4]

E_(6+14_7)_15 6+4 _ 15 10 _ 5

L—(& _1_7_—17—_ﬁ—1—7_ﬁqacm6u110l{a

OCTaJIMChb 3aloJHEeHHOH MOJIOKOM

Bcero 0Tpesanu 8+ 2 =312 =1 pynona. Ocrasnoch
8 5 8—-5 5

8 8% = qactu pysoHa. (24:3)-8=8-8 =
= 64 (M) TKaHPI Obl710 B pPyJIOHE NepPBOHAYaJbHO.

Bapuaur B1
a) 108 _ 75 _ 12 _ 108-75-12 _ 3312 _ 21
109 ~ 109 ~ 109 109 109 . 109°
6) 14 , 154 _ 64 _ 54 _ 14+154-64-54 _ 168—64-54 _
187 T 187 187 187 187 187
_ 104-54 __ 50
187 T 18T

37 15 17 15y _ 37-15  17-15 _ 22 2 __ 20
B) (4"3'—23) ('_ )— 43 43 43 43 ~ 43"

4
18 5 9 6 __ 18 5 9-6y __ 18 5
Dzt G- =n-G+%) =n-G+

2) & (8 _g) =15 8053 1560, _ 315
69 2. . 60 23 om0 _ar O
76 T=79 T =7 "0 T 56 0 T g
S5 15 — Ty — 1. 15 —7y=-u_ 5.

6) 18 +(s—(z 12)) ~ I8 18 15(I ] i) = 8718

‘4$19=@$_ﬁ:ﬁ—ﬁf—ﬁ=ﬁ
=2 16 :
T=13+1 L= 1% A

3a 2 yaca ypoBeHb BOJBI H3MeHHTCS Ha = — 2

- 2 ¥ 2. .(6:9)=2.3=

= 5 GacceiiHa, a 3a 6 yacoB Ha - (6:2) =+5-3

= £ GacceiiHa.
6 ,3y_1_9 _2
8M cocrapasoT I — (S +2) =1 — 2 =2 yactu

ABopa. (8 : 2) - 11 4-11 = 44(M*) — nuomans
ABOpA.

Bapuaur B2

a) 123 _ 83 26 _ 123-83-26 _ 40-26 __ 14

47 T 1T 147 47 - 4T
6) 0 4120 _ 39 20 _ 19+120-39-29 _ 148-39-20 _

3t 13~ 1%~ i 134 134

_ 109-29 __ 80
132 134 ‘

B) (M 12) (4 _12y_2¢-12 M-12_12 2 _ 10

39~ 39 30 T 39 39 39 39 39 390’

110



HE'EB

=]

[1.]

l‘% (29 (E 2l)) (2£+%):% %:%g
a)(z-2)-2= %fl‘ é§=§3+é‘—3?$ 5= 65
o-gia =
61— (H+Gs—2) =i w5+ (s —2) =11
%H%—x):ig’%—ﬂv B BT
p—4_8.._6

19 19 19°
3a 3 cyTok ypOBeHb 6eH3HHa B LIUCTEpHE H3MEHHUTCH

w15 2 _ __2__ —
Ha 55— 2 = 20 75 = 7o 4acTb, a 32 9 cyToK Ha
5£-(9:3) = —3 L1acm
12 5 . 4y _12_ 9
6 CTpaHHLl COCTaBaANT 15— (F+55) = 55— 15 =
= 15 4aCTH XypHana. B xypHnane (6 : 3) 12 = 2x

X 12 = 24 cTpaHH1IbL

C-25. fenenue u dpobu. Cmewannoie wucaa

Bapuant A1

Ha OJHO MOJIOTEeHLe 3anaTH.I'IPI T M TKaHH.

a)2=14 =147 ¢ =98.
6)‘;—5=9,x:45:9,:1:=

N R Y DI
pobdow B e s
5tz

a)6am 2cM = 51 + 2 aM = 55aM = 55 M =

= 5:4M; 31IM 2MM = 31M + {AgAM = 3IM +
2 _ _
+ 555 AM = 31IM + 55 IM = 355 M.
6) 54 31MHH—5q+3—1q:53—1q,,6q 30 MHH = 64+

30, _ 30 - el
+5u= 6Ll+302q 6

BapuauTt A2
B oxnHo# 6aHKe = KT XeJe.
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16; £ = 16 - 8; = = 128.

a)§ =
B =11, £=55:11; 2 =5.

1. 93 __ 234 25 25. 205
56’ 34 + 234’ 205

6 E v g =
1_ 48,1 _32,1 33 3 144 3__ 56,3 _ 59
4] 43 =23+1=3241=-38 142 _144,3_56,3_

Il
—
o]
—
I
Ne)

6 M 2CM=6M+100M—6M+250M—6—
6) 4q 29MHH _4q+29q =42y; 7y 15MuH = Tu+

+ =74+ =% 4 15 4= 7—
Bapual-n b1l
[1.] B xaxcnom koHrefinepe 32 = 21 +2 = 42 Toun rpysa.

[2.] a) & = 16; 2a;+8=16 9; 2z +8 = 144; 2z =
=144 — 8; 2z = 136; z = 136 : 2; = = 68.

6) 32 = 6; 48 — 3z = 108 : 6; 48 — 3z = 18;
3z =48 18, 3z = 30; 2 =30: 3; 2 = 10.

53 __ 59 5. 127 __ 149 .19 177 _ ..
@ _9+‘ 5% "14+14 9 - =T

9 14 14 17 1
583_1
o8 623 138 . 1 __ 139, 5
[4.] 63 tp == 8=t =
— 324+ 5 31%89’ 63 632 126 63_%__3_9
- _ ? J00 —
[5.] a) 2xm 100M = 2KM + TopKM = 2%
6 KM 2011M~6KM+2M*‘6KM+1000 6xm+~
+2500 M—6STOKM y
6) 5u 45MHH = 54 + 504 5!{—&-2—'1—5 = 53y;
10y 5MHH—10q+—q—10q+1—2~5 .—_.]_01]~2q_
Bapuant b 2

[1.] B kaxnom nakere %Zz%@+§=3g- K Kpynbl.
2] a) 83 =31;4r-3=31-7; 42— 3 = 21T; 4z =
=217+ 3; 4z = 220; x = 220 : 4; £ = 55.
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6 61::‘_‘2:--4; 6z +2 =104 : 4; 6z + 2 = 26; 6z =
=260—2,6x=24;,x=24:6; z = 4.
68 _ 88 4 _gd. _ gl. 131 _ 815 | 11 _ gll. 133 _
s =8 T8=834=8 5= T5=%% 19 =
_ 197 _7.452 14
o1 e B 1 1616 |, 5
1 _ 724 1 _ 168 | 1 _ 169. 165 _ 1616 | 5 _
72425? 245+22%_ 2 +572§_121§1’ s 573 ° 1:1— e
— 256 4 5 _ 261 go _ 572 _ ll4 go_ 573 _ 171
=T T = 16 =" =5 O =5 =5
_ 75 _ 325 —
[5.] @) 3kM 75M = 3KM + ;25 KM = 3KM + ;55 KM =

= 33 kmM; 10kM 401M = 10kM + 4M = 10kM +

4 — 4 = 10-L
+ 7500 KM = 10 KM + 557 KM = 1055 KM.

6) 7u 25MHH = Tu+ By = Tu 4+ 22y = 72y,
204 55 MuH = 204 + 2y = 20y + 21y = 205 u.
Bapuanur B 1
[1.] B Goaboii Ganke L kr Ména, a B MasieHbKOH 2Kr.
B Goubluioit Ganke Ha L —2 = & =1 kr Ména Goabiue,
yeM B MaJIeHbKOH.
2] 2) iy = 14 48 — (22~ 6) = 56 : 14; 48 —

—(22—6) =4; 2z~ 6 = 48 — 4; 27 — 6 = 44;
2r =44 +6; 2x =50; £ =50 : 2; = = 25.
6,412
S04 394 43=3.7:22+3=21; 2z = 21—3;
1832$13:0618;3z:118 :22;4-7: :l()91.23 1 1. 1058
— - — . 2324 1- _ . —_
3] & =2 +3=2305 55 =152 + 55 = 10155 155 =

6)

.2

=1, =2
2 _ 5873 | 2 _ 1761 , 2 _ 1763. 917 __ 2256
5873‘3‘*’3“3’*‘3_3’2256 256 T

17 _ 512 . 17 __ 529. 1207 — 13012 __ 2602 _
i ?15:?01_3 2563_;0?356 e lligll 4_ 5504 =T 10l=
= 2522 =22, 1301 = 5= =204

[5.) a) 6cM 8mmM = 68MM = B2om = Al = Llm;
_ _ 36, 49 9
3oM 6cM = 36CM = {5M = 75 M = 5z M.

5
6) 34 48 MHH = 311—}—%1{ = 3q+§"_gq = 3%1{;
0c+10¢c=310c =

5MHH 10¢c =5-60c+10c = 30
. 310 __ 31 31
= 5060 1 — 560 1 360 1
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Bapuaunt B 2

[1.] Ckopocth Henuca ¥m/cek, a Tauu %M/ceK. Cko-

11
pocTb JleHuca Goublle ckopocTd Tauu Ha 80 — & =

1~ 11
=1 = 1(M/cek).
+72) —38=4; 14+ T2 =38+ 4; 14 + Tz = 42
7:1::42—14_; Tr =28,z =28:7, ¢ =4.

100_s8,
6) 2552 = 4; 50 — 2z = 4-9; 50 — 2z = 36; 2z =
=50-36; 22 =14, 2 =14: 2, = T.
214 ___ 307 4 __ 210, 4 __ 214. 3839 __ 101-38 1 _ 1.
8. 5 =H 3 =T+ = 5 = N e = Wl
2301 __q. 3k _ g
' & .

2301
1 _ 6713 , 1 _ 2013 , 1 _ 2014, o 7. _ 3512
T e i pous - s e
3 3 1 4
[5.] a) 41M 8ceMm = 48em = Bm = 12 = 2w
9CM 2MM = 92MM = T M = S M = 25 M.

6) 4u 24mMun = 44 + Ly = 4u + 2y = 42y
7muH 20¢ = T7-60¢c+20c =420c+20c =440c¢c =
__ 440 _ 411 11

440 411 11 1
~ 50601 T 64151 " 6151 g1

C-26. Cnoixcenue u blaumanue CMEWanHvLx 4uUces
Bapuaut A 1
[1.] a) 6T}+3lig= (6+3)+(1%§+ﬁs) = 9L, .
6) 45 +87=U+8) +(g+i) =12+7 =12+
+ 1% =135
B8R —Tm=08-7)+ (-8 =13
Ni2—S=11+15—-5=18&

5=
n) 51-35 =5-3+1-S=2l-5=141-2=12=1;

1
6

6 3
[2.] a) 39%;_ z = 2415 ¢ = 3913 - 2432 ¢ = (39 - 24) +
+ (E _E); T = 151‘9‘
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29° 2 T=(6-5)+3— 2
16, .. 40 16. .. _ 24

—_ — ! = =

29° ¥ T 207 29 29°

[3.] Bpurana 3a nBa aHA 3aacgajbTHpOBaja 20% +
+15% = (20 + 15) + (& + ) = 35+ 2 = 35(m)
JIOPOTH. .

g:-s;g;; =8-9+3);2=8-94+8- 2=T72+3;
=75

6) 550+ z = 633 = = 635 — 55,

o
T =13

Bapuanr A2
1] a) 75482 =(7T+8)+ (5 +3) =158 = 151
6) 5ig+ 4 =05+4)+ (2+H) =9+4 =103
B) 9%-7%:(9—7)+(§—3—§§)=2%.
rN14-3=13+18_3-138
W6 -d=f-d-(-h=2-f=14]-4=14
2] a) z+ 315 =473 £ =472 - 313 = (47-31) +
+(;—§—;—;); T = 1624—3.
6) 2—83 =78, 2 =83 +78 z = 8+7)+(Z+2Z);
z=15+2 z=16%; z = 161.
[3.] Arenbe 3axkymuio 305 + 253 = (30 + 25) + (4 +
+37) = 5522 = 552 (M) TKaHH.
2=6%r=8-(6+3);z=8-6+8-3 z=48+5;
‘ T = 53.

Bapuanr b 1
(1. a) 202 + 1412 + 318 = (20 + 14+ 31) + (X + 12+
+35) = 65 + 31 = 66.
6) 6100+91%5 = (6+9)+ (1204 106) — 154200 — 162

1(15 1037 - 10719 1073 10176— l107
r) 150 — 182 = 149 + 150 — 188 — 1491

) 172 -165=(17-16) - (Z-2)=1-3 =1
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2.] a) 20 - :v—313,x 20 — 314x_17~—x=16£.

33’ 33’

29\ , 18 __ 117. 17 18, ,. 29 _ 48 _ 18.
6) (z )+30 131' 31 13159 31 3& ~ 31730
I":‘ﬁ 31’I_fﬁ+31’ sp T =151

[3.] Bo sropom simmke 153 + 2L = (15 +2) + 3+ 1) =
=17 + 2 = 182 (kr) ciuB. B aByx swmMKax 15%
+182 = (15 + 18) (¢ +2) = 332 (kr) caus.

Do-loishbo-bo-F G-Po-% k=2

:v—22 2; :v—474,x—62

Bapuant B2
(1) a) 308 +4218 + 9% = (30 + 42+ 9) + (B + 191 8y -
=81+$=82 -
6) ii§+7i‘f§ (4+7)+ ({3 +1%) = 11+35 = 121,
B) 2 =21 -4)+ B - =172 =17}
179 80 79 179
F) 180 180 — =179+ 180 }80 179180
4 7 o 19
n) 233 22 L=(28-22)—(L-4)=1-2 =1
19 T 19

(2.] a) 45—z =313 2 = 45313, 2 = 14—{ o = 132
6) (5——:v)+423 6%, 544——:v 655 —422; 52—z =

17 7
=(6—4)—(2—5); 5;4;; T = 2—3—3, 544—x =12,

T =58~ 147, =42
[3.] Co BTOpO# rpsakH CaLIOBHHK cobpan 192 — 21 =
=(19-2)- (-3 =17—2=16L(kr) K.nyéﬂuxu

Caj0BHHK ¢ ABYX I‘pﬂllOK coépan 195 + 167 = (19 +
+16)+ (3+1) = 35+12'= 363 = 361 (Kr) KJIy6HPlKPl.
z=x+bifo—w=%G-Pr=% =5

31 62 2
r=% 2,:v—5,:v—125.
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Bapnanr B 1
(1] a) 713 +48 1 2418 — (71 + 4+ 24) + (S + B+ 1) =
=99+ T = 100.
6) 4B+ 58 472 = (4+5+7)+ B+ 2L+ 2) =16+
+ 58 =16 + 237 = 183 = 182,

B)6E—5.=(6-5)—-(I-=1-2=1
Nh-h-2B= (-2 - Hii)=3-H=3

10 __ 5_ 12

1) 52— (2R 110) = 58— (2~ 1)~ (- 1)) = 512 -

R e
2] 218 34— = 5+ 3% (18- 3) (& — ) -

—e=0(+3)+(F+8);15-2-z=8+1
148 — 5 =9; o = 148 —9; z = 5L

2 15 6. 2 _ 415 16. __

— 415 | k16 2. . — (4 15 16 | 2).
r=16+% ¢ =175

[3.] Depmep npuBes Ha poiHOK 424 — 29L = (42 —29) —
— (&%) =13—2 =121 (kr) — cenbaepes, 423 —

717
- 2781—17 = (42-28) + (= — 1+) = 142 (kr) — ykpora,
295 — 143 = (29-14) + (L — &) = 154 (xkr) —
MeTPYyLUKH. .

c=prlie o=k G-Pr=f =
r=4.3 . _6

17 2 17
Bapuant B2

(1.] a) 682 + 1030 + 312 = (68 +10+31) + (Z + 2 +
+2£) =109 + & = 110. :
6) 6§—§£7§—§+5%3=1 (6+Zl+5)+(§3—+§§+§g) =18+
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B) 8 —TH=08-7—- (-5 =1-3=2%
ry7-2-— {3—— ~E+4)y=7-4+H=7-
-5 =2- 15

1) 63— (255 152) —((2-1)~(3~3)) =653~

_(1__) 61_5. 26 = 6— (____) 6—5—517
@a)lg——4———x~6 +3}g,(19 4)—(E—%) =

—x—(6+3)+(16 )15——~x—9+1g,
14———:v_10 :1:—14——10 :c—4—
6) (:c+213) =211 v+ 213 = 2117+3E, T =

= 2144 31—8—21%,:;;—(21+3 21)+(F+ -2

3:~3+32 T =413

19° 19°

[3.] CeMbst 3aKynuJa Ha prHKe 361 — 24 = (36 —24) —
- (175 15) 12 - = 1112 = 114 (Kr) — CBEKJIHI,
3645 —23H = (36— 23) (——~) 13-3=122=

= 121 (Kr) nyka, 24 — 122 = (24 — ) + (& -
- —) =122 (kr) — MOpKOBH

S 6 1. _ 6. (4 1\, _ 6. 3. _ 6.

[4] z g ) t1 T _819’ i~ 9T =1 T =15
6 4. 24. . _ 8
T=17"3 T~ 79 T~ 19

K-9. Cnoxcenue u sviuumanue ob6biKHOBEHHBIX

dpobeii
Bapuanrt Al
[]a)6S—4d+5 =(6-4+5)+C-i+L) =72
6) 72 +2& 580 = (7T+2-5)+ (2 + & -1 = 4L
B)(5”+2--)~ =(G+2-)+(F+5-1) =34

2. a) o — 47 = 28 v = 45+ 255 v = (4+2) + (5 +g§)’

I—6+§§,x—72
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6) 102—(z+2)=8%r+2=100-8L, z+2 =
=(10-8)+(R-2)z+2 =21 z=2L- 2,
r=2-7;z=13¢%

[3.] Poma 3arpathi Ha octaibHble npeamersl 3 — (13 +

+3)=3-(1+¥=3-24=1-2=2(u).

B xaxnoii 6auke & = 12 (1) Monoka.

6] & =4 z > 4%. Otser: 5.

Bapnaut A2
1] a) 73 -32+43=(7—-3+4)+(3—2+3) =8L
6) 4 +85 — 612 = (4+8—6)+ (x+2— 1) =6+.
B) (44+62) 3% =(4+6-3)+(&E+L-2) =71
2] a) 62—z =4 =62 48, z = (6-4)— (E-2);

15

x=2-.i—é;x=1%.

5 7 _0ol7. 5. __0l7 7. 5 —
6) (ﬁ+x)—7ﬁ—2ﬁ,l—g+x—2ﬁ+7l—é,ﬁ+x—

=2+ +EH+L) S+ =9+ 2+ =105,

— 108 _ 5. — 10d
[3.] Tason sanumaer 6 — (12+25) =6 — ((1+2) +2+
+3)=6—-3=3—2=123 corkn.
Macca kaxporo kycka I =13 kr. -
[5.] & = 52; 52 < . Orser: 6.

_ Bapuant b 1
1] a) 9% —72+48=(9-7+4)+E+8B-2) =6l
6) 105:+925—62 = (10+9—6)+ (2 +2—2) = 13L8.
: 4 8 4 12 __ 4 12 _ 35 12 __ 23
B) 937~ (637+25) = 955831 = L1~ 51 = 5 = 51-
[2.] a) 2735 — = 23455 = 274 — 23:5; = = (27 -

- —(A5 11y _ 44 _ 397
23) o1 — 1o1) = 4 101f3101'
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6) (2312 + 2) — 412 = 281 2318 + 7 = 2811 4+ 413,
28+ r=32+2 s =32+2%-231% 7= (32—

16°
-2)+ & -0 r=92

[3.] Typucram ocranoce npoiitn 33 — (105 + 123) =
~50 =11 =10+ -8 =10} .
Bans kynuna 28-6 = 2.6+3.6 = 1245 = 17 rpyw.

158 __ 122. .
B8 = 13%; a < 133, Oreer: 13.

Bapuanr b2
(1] a) 8 — 62 + 78 = (8—6+7)+ (A + 1 - 2) =9
6) 9% +82—7Hh = (9+8-7)+ (+E-1) = 108
4 7 4y _ 114 11 _ 11 _ 4y _
B) 1l — (T +35) =114~ 108 =1- (% - &) =
U
29 29°
[2.] a) z+26{2 = 29:1; z = 29-T—26-2; z=3_(11_022_‘_

T\ 8 _ 5., 99
102),117——3 102,117—2102.

) 2019 (¢ ig) = Tag @ g = 20ig ~ Ty 7 =
= 435+2075— 715 = = (4+20—7) + (55+135 — 19)5
= 17.
[3.] Katepy ocrasocs mponsibite 83 — (29% + 27%) =
= 83 — 5612 = 27 — £ = 26% km. \
Kata kynuaa 2%- = 2~5+%-5 = 1043 = 13 Bages.
188 = 112; a < 112, Orser: 11.

C 14 14

Bapuant B 1
(L] a) 6%: 7§—§l— 4k = (61+ 7)+(§51+—§§3; 4k =13+
7 1
6) 2055 — 45 — 535 = (20— 4= 5) — (F+ {5~ 55) =

_ 28 9 __ 9 _ qlo
=11-§=11-15=10- 5 =93
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B) (6% +73)— 62052 =(6+7)+(Z+5)—(6+
+5)—(B+5)=13+#-11-2=14-11-
-15=3-1=2-% =13

[2.] a) 375 + & = 39555 T = 39555 — 3Ty T = (39 —

—37) = (s — 305 T=2— 555 = = 13

6) (244 —z) — 178 = 2B; 244 — 2 = 2B + 175,

24%? =1942; 241 —z = 204%; = = 24520,
[3.] 3a uetBepThiii uac noean npouen 287 — (7124 695+
+753) = 287 — ((T1+69+75) + (3+3) + &) = 287 —
—(215+8 + %) = 287 — 2165t = 71 — 1 = 7013 (km).
[4.] Pe6sta pasnennan 12.10 =1-10+2-10 = 10+ 3x
x 0 =10+3-2=10+6 = 16 1wOKONALOK.
BJ2} <2<423-2<2<4-2,2;-2=2-2+
+%-2 =4+ 1 =5, 3HauHuT, 5 < z < 8. OtserT:
6, 7. '
Bapnaut B2
1] a) 10-§+9%— L= (110+9)+(T‘i5+%);8$: 19+
NI e N
+5)=19%:—-125=(19-12) = (5 —17) = 7T —
~ 8 _plt
17 17°
B) (65+83)— 7848 = (6+8)+ (F+3)— (TR +
+42) =14+2-(11+2)=15-124 =3 =

=220
21
7 _ 23. _ 7 23. —
@ a) 62566 — X —2-:; 60@, Ir = 62@ - ?603—03, T —32(3?16—
—60) = (oo ~aw) ¢ = 2 me ¢ = g
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6) (4335 + ) — 3133 = 1933 435 + = = 1933 + 315
43T+ = (19431) +(F+5) 435 +z =50+5;

435 + z = 51%; ¢ = 515 — 43%; z = 51 — 43;
Tz =8.

[3.] Ha Becny ocranocs 298 — (532 4 567 +513) = 298 —
—((53+56+51)+ (3+2)+%) =298 —(160+Z+1) =
= 298 — 161 — I = 137 — I = 1362 (r) KapTodess.

Y pebst 6bu0 3312 =3-12+3-12 =36+ =
= 36 + 4 = 40 a6J0kK. .

5] 2<2<352-2<2<2-352-2=4;2-33 =2xX
x3+3-2=6+1=7, 3HauuT, 4 < x < 7. OtBer:
9, 6. :

CJIOXKEHHME ¥ BBIYUTAHHUE JECATHYHBIX
' IPOBEU

'C-27. Jecamuunas 3anucoe dpobroix wucen.
Cpasnenue decamu4noix dpobeil

Bapuanr Al

7 _ N A . 851
[1.] 62 = 6,27; 3% = 0,037; 5L = 8,51.

2] a) 6M 82cM = 62Zm = 6,82M; 50M 3em =

= 5053 M = 50,03 M; 8M 3aM = 85 = 8,3 Mm.
6) 2T 27Tu =27+ T =27+271 =471, 3u =
=3%1=031 1271 23xr = 12:2,1=12,023T.
a) 5,678 < 5,687.
6) 0,24 = 0,240.
B) 62,52 > 62,519.

0 [ : [ .

[5.] 0,31; 0,33; 0,35; 0,36.

s 2
.
4
A
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Bapuant A 2
(1] 738 = 7,38; {55 =0,029; 32 = 5,62.

* 100

@a OM 62cM = 982 M = 962M; 30M8cm =

100

- =30:3;M = 30,08 m; 5M 8am =52 M = 5,8Mm.

6) 4T 68u—-4T+—T—4T+68T—108T 21 =
=57 ="527; 327 18Kr = 32155 T = 32,018 7.
3] a) 7,532 < 7,533.

6) 37,47 > 37,4 699.
B) 0,84 = 0,840.

[5.] 0,52; 0,53; 0,55; 0,58.
Bapuam bl

[1.] 20100 20,03; A =0,0024; 2258 — 385 8.
[2.] a) 123u =121 =123T;
1u 32xr = 132kr = £3%1=0,132T;
5T T 3Kr = 5T 4+ 703 kr = 517(?30T = 5,703 1.
6) 6 a1m% 52 cm? 10011M = 6,52 1M?;
72 iM% 6cMm? = 72——}1M = 72 ,06 1M?;

100
1m?2 3cm? = 1- 100 am2 + -2 am? = 100,03 am2.

[3.] a) 39,4 > 39,399.
6) 0,812 < 0,82.
B) 5,01 = 5,0100.

100

L0123
[5.] 1,0081; 1,0083; 1,0085; 1,0087.
Bapuam b2

[1.] 307345 = 30,034; 35 = 0,05; 82348 = 6354,8.

’ 100
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(2.] a) 524u =221 =524rT;

Tu 5Kr = 705kr = {07 = 0,705 T;

7T 2 65Kr = 7T 265Kr = 725 T = 7,265 1.
6) 8 1M? 63 cm? —810011M = 8,63 1m?;

37 nm? 8 cm? —37m11M = 37,08 om2;

11 m? 4 cm? = 11-100 am? +755 am? = 1100,04 am?.

[3.] a) 53,8 > 53,798. 6) 0,569 < 0,6.
B) 6,020 = 6,0 200.

Y

é
*- T *— —® 5 T *

[5.] 5,0061; 5,0063; 5,0066; 5,0069.

Bapnam' B1

1] 3001000_300 005 155000 100000 710000
(2] a) 7T 62Kkr 52r = 7062Kr + T2 = 7062,052K
8u 30r = 800kr + 1ooor = 800,03kr; 2T 2r
—QOOOKI‘+1000 Kr = 2000,002 kr.
6) 6ra 2m? 50 aM? = 10000 m? + 2m? + 2% m?
= 100025M 52a 30m? 62 cm? = 5200 m?
+ 30m? + 10000 M2 = 52300062M2; 72 Mm?

= tosss M2 = 0,000 072 M?
[3.] a) 385,6cm =2220m =3 856M
6) 20,3 am? = 28 m? = 0,203 M2,

B) 8,24y = %0vyn = 82 - 6Mun = 492muH

< 494 muH.
.0 S 2

(5.] 0,0801; 0,0804; 0,0806; 0,0809.
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Bapuanr B2
[1.] 8005355 = 800,0008; 3% = 0,03; 205000 — 30 5,

» 10000 > 100000
[2.] a) 871 37«kr 731 = 8037 kr + 2= kr = 8037,073 kr;

1000
91 3I‘—900KI‘—+—1000 Kr = 900 0031(1‘; 5T 40_1':
= 5000 kr + 2%

1000 Kr = 5000,04 kr.

6) 7ra 32m? 7amM? = 70032M? + M2

= 70032,07mM%;, 6a8m?50cm? = 608M?
+ 20 m? ———608,005M_2; 108 MM? = 208 __ 2

=+

10000 1000000
= 0,000 108 m?
[3.] a) 658,4 MM = ﬁfgo“nm = 6,584 1M.
_ 3% -
6) 0,%1;22 CM3 = - 1000mm® = 3By =
= 32,6 Mm°.
B) 10,4y = 20 yyn = 104 - 6MuH = 624 MUH >
> 622 MUH. :
v —— - *> - —

[5.] 0,00691; 0,00692; 0,00693; 0,00699.

C-28. Cnoxcenue u apiyumanue 0ecamu4HbLX
dpobeii. Okpyznenue wucen

Bapuaut A1

[1.] a) 2,3+6,9=92.
6) 7,4 + 26 = 33 4.
B) 0,8 + 0,239 = 1,039.
r) 3,27+6,9+4,73 = (3,27+4,73) + 69 = 8+6,9 =
= 14,9.
[2] a) 6,34 — 3,23 = 3,61.
6) 7,128 — 6 = 1,128.
B) 19 — 12,5 = 6,5.
r) 4,5 — 3,26 = 1,24.
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3.

Bo Bropom mewke 38,6 + 11,2 = 49,8 (kr) caxapa,
a B TpeTbeM 49,8 — 1,4 = 48 4 (kr). B Tpex meuikax
38,6 + 48,4 + 49,8 = 87 + 49,8 = 136,8 (kr) caxapa.
a) 725,0918 = 700.

6) 725,0918 ~ 730.

B) 725,0918 = 725.

r) 7250918 = 725,1.

1) 725,0918 = 725,09.

Bapuant A 2

a) 7,9+ 9.4 = 17,3.

6) 84+ 1,6 = 85,6.

B) 0,654 + 0,4 = 1,054.

r) 8,39+4,7+1,61 = (8,39+1,61)+4,7 = 10+4,7 =
= 14,7.

a) 7,37 — 4,15 = 3,22

6) 9,351 — 4 = 5,351.

B) 23 — 16,4 = 6,6.

r) 6,8 — 3,25 = 3,55.

Bo BTopoft meHb TypucTn npouid 28,3 — 2.8 =

= 25,5(kM), a B TpeTHi 25,5 — 4,9 = 20,6 (kM).

3a Tpu AHA TYpHCTH mpoiau 28,3 + 25,5 + 20,6 =

= 53,8 + 20,6 = 74,4 (km).

a) 836,9 057 ~ 800.

6) 836,9057 ~ 840.

B) 836,9057 ~ 837.

r) 836,9057 ~ 836,9.

1) 836,9057 ~ 836,91.

Bapuant b1

a) 24,37 + 65,83 = 90,2.

6) 0,04 + 102 = 102,04.

B) 0,24 + 70,043 = 70,283.

r) 5,931 + 6,17 + 0,821 = 12,101 + 0,821 = 12,922.
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(2]
EN

EN

a) 112,34 — 97,4 = 14,94.

6) 453,24 — 324 = 129,24.

B) 1111 — 0,012 = 1110,988.

r) 880,3 — 8,033 = 872,267.

Hauua Bropoil wactu 5,3 — 1,4 = 3,9(M), AndHa
nepBo#l yactu 3,9 + 1,2 = 5,1(M), nauHa TpeTel
yactd 5,1+ 3,1 = 8,2(m). JduHa mnarara 5,1+ 3,9+
+82+53=9+135=22,5(m).

a) 829,5064 = 800.

6) 829,5064 =~ 830.

B) 829,5064 = 830.

r) 829,5064 =~ 829,5.

1) 829,5064 =~ 829,51.

e) 829,5064 = 829,506.

Bapuant b2

a) 73,84 + 62,19 = 136,03.

6) 405 + 0,06 = 405,06.

B) 0,62 + 80,058 = 80,678.

r) 6,504 + 7,563 + 2,437 = 14,103 + 2,437 = 16,54.
a) 105,63 — 91,7 = 13,93. ‘

6) 583,14 — 314 = 269,14.

B) 2222 — 0,056 = 2221,944.

r) 990,2 — 9,022 = 981,178.

Hawuna BTopoll wactu 6,5 — 1,8 = 4,7(M), AnuHa
yeTBepTOH yacTtH 4,7 — 2,3 = 2,4 (M), AJHHA NepBOK
yacti 2,4 — 1,7 = 0,7 (m). dauua aeHtol 6,5+ 4,7 +
+2,4+07=112+31=14,3(m).

a) 928,6 054 =~ 900.

6) 928,6 054 =~ 930.

B) 928,6054 =~ 929.

r) 928,6054 =~ 928.6.

1) 928,6 054 ~ 928,61.

e) 928,6 054 =~ 928,605.
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[L]

[2]

ER

Bapuaut B 1

a) 63,273 + 504,989 = 568,262.

6) 1100 + 0,011 = 1100,011.

B) 0,075 + 1200,1 = 1200,175.

r) 10,431+9,679+ 20,569+ 11,321 = 20,11+ 31,89 =
= 52. '

a) 538,672 — 45,8 = 492,872,

6) 1234,1234 — 1234 = 0,1234.

B) 8345 — 83,45 = 8261,55.

r) 673,02 — 6,7 302 = 666,2 898.

Hauna nepso#t yactu 20,5 + 8,3 = 28,8 (M). Hauna

Tpetell yactH 288 — 7,2 = 21,6 (M). JnauHa uert-

BepTOH yactH 21,6 + 4,9 = 26,5 (M). Hdauna Bropo#H

Jact 26,5 + 3,6 = 30,1 (M). dauua kanarta 28,8 +

+ 30,1 + 21,6 + 26,5 + 20,5 = 58,9 + 48,1 + 20,5 =

=107 + 20,5 = 127,5(m).

a) 1928,3 705 = 2 000.

6) 1928,3705 = 1900.

B) 1928,3705 = 1930.

r) 1928,3705 = 1928.

1) 1928,3705~ 1928,4.

e) 1928,3705 = 1928,37.

x) 1928,3705~1928,371.

Bapunaut B2

a) 74,295 + 608,788 = 683,083.

6) 23000 + 0,023 = 23 000,023.

B) 4300,5 + 0,083 = 4 300,583.

r) 8,456+12,654 422,544+ 18,346 = 21,11+40,89 =
= 62.

a) 649,781 — 54,9 = 594,881.

6) 5834,5834 — 5834 = 0,5 834.

B) 9375 — 9,375 = 9365,625.
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r) 8370,54 — 837,054 = 7 533,486.

[8.] dauna nepsoit yactu 18,3 — 1,2 = 17,1 (m). dnuHa
naroi yactu 17,1 — 3,8 = 13,3 (m). JnnHa BTOpO#H
yactd 13,3 — 4,3 = 9(m). JnnHa wecToi yacTH 9 —
—2,7=16,3(m). dauna tpetbell yactu 9 M. JlinHa
‘npoBosioku 17,1 +9+ 9+ 18,3+ 13,3+ 6,3 = 26,1 +
+27,34 19,6 = 53,4 + 19,6 = 73(m). -

a) 9182,7054 = 9000. '

6) 9182,7054 = 9200.

B) 9182,7054 ~ 9 180.

r) 9182,7054 ~ 9183.

1) 9182,7054 ~ 9182,7.

e) 9182,7054 ~ 9182,71.
XK) 9182,7054 ~ 9182,705.

K-10. Cnoxenue u ssiyumanue 0ecamu4Hslx
dpobei

~ Bapmanur Al

[1.] a) 43,58 — 18,693 + 20,3 = 24,887 + 20,3 = 45,187.
6) (2,08 + 3,69) — 1,08 = 5,77 — 1,08 = 4,69.

[2.] a) 45 — x = 38,783, = = 45 — 38,783; z = 6,217.

6) (x +1,7) — 6,02 = 10,4; =z + 1,7 = 10,4 + 6,02;
z+1,7=1642; x = 16,42 ~ 1,7, x = 14,72.

[3.] CkopocTb JiofkH no Teuenuto 8,74+2,9 = 11,6 (kM/4).
CKopocTb JIOAKM TNpPOTHB TeyeHHs 8,7 — 2,9 =
= 5,8 (kM/4).

a) 584,356 =~ 584; 584,356 ~ 584,4; 584,356 ~ 584,36.
6) 935,0846 ~ 935; 935,0846 ~ 935,1; 935,0846 ~

~ 935,08. ,
B) 0,8355 ~ 1; 0,8355 ~ 0,8; 0,8355 ~ 0,84.
[5.] x=0; 9,1 > 9,09.

Bapuanr A2
[1.] a) 62,49 — 29,584 + 30,4 = 32,906 + 30,4 = 63,306.
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6) (5,09 + 8,37) — 4,09 = 13,46 — 4,09 = 9,37.
[2.] a) z + 27,621 = 38; z = 38 — 27,621; = = 10,379.
6) (8,3 —z)—0,02 = 34; 83—z = 34+ 0,02
83—z =342, ¢ =8,3 - 3,42; z = 4,88.
[3.] Ckopoctb 6aiimapku no Teuenuwo 8,9 + 32 =
= 12,1 (km/u). CkopocTb GaliiapKH NpoTHB TeueHHs
8,9 — 3,2 = 5,7 (kM/u). '
a) 573,856 & 574; 573,856 ~573,9; 573,856 ~ 573,86.
6) 846,0 739 ~ 846; 846,0739 ~ 846,1; 846,0739 ~
~ 846,07.
B) 0,325~ 0; 0,325 = 0,3; 0,325 =~ 0,33.
(5.] x=0; 7,09 < 7,12.

Bapuant b 1

(1.] a) 37,873 — 24,5061 + 431,2 = 13,3669 + 431,2
= 444,5669.

6) 20,04 — (6,064 + 10,04) = 20,04 — 10,04 — 6,064 =
=10 - 6,064 = 3,936.

(2.] a) 3,97z + 20,4z + 0,63z = 5050; (3,97 + 20,4 +
+0,63)z = 5050; (24,37 + 0,63)z = 5050; 25z =
=5050; z = 5050 : 25; x = 202.

6) 80,6 — (x — 7,98) = 63,4; £ — 7,98 = 80,6 — 63,4;
r—-798=172; x =172+ 798; z = 25,18.

(3.] CoGcTBenHasi ckopocTb Karepa 16,7 — 2,8 =
= 13,9 (kM/u). CKOpoCTb KaTepa NpPOTHB TeYeHHS
peku 13,9 — 2,8 = 11,1 (kM/u). :

a) 54,38 709 =~ 100; 54,38 709 ~ 54,39; 54,38 709 =~

~ 54,387.

6) 532,34 453500; 532,34 453~532,34; 532,34 453~
~ 532,345.

B) 93,5 959~100; 93,5 959~93,60; 93,5959~93,596.

5] *=0uan * =1 uam x = 2.
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BapuanTt b2

(1.] a) 57,938 — 42,6 502 + 764,3 = 15,2878 + 764,3 =
= 779,5878.

6) 40,02 — (5,087 + 30,02) = 40,02 — 30,02 — 5,087 =
= 10 — 5,087 = 4,913.

[2.] a) 12,7z + 2,06z + 0,24z = 4545; (12,7 + 2,06 +
+0,24)x = 4545; (14,76 + 0,24)x = 4545; 15z =
=4545; x = 4545 : 15; x = 303. -

6) (52,3 —z) — 4,08 =17,3; 523 —z = 173+408
52,3 —z =21,38; z = 52,3 — 21,38; z = 30,92.
[3.] Cob6cTBenHass ckopocTh Karepa 26,4 + 2,9 =
= 29,3 (kM/4). CKOpoCTb KaTepa 10 TEYEHHIO PEKH
29,3 + 2,9 = 32,2 (xm/u).

a) 93,43509 ~ 100;. 93,43509 =~ 93,44; 93,43509 =~
~ 93,435.

6) 612,72 371~600; 612,72 371=612,72; 612,72371~
~ 612,724.
B) 54,7995~ 100; 54,7 995~:54,80; 54,7 995~54,800.

[5.] =0 nau x=1 uu * = 2 uJu * = 3.

Bapuanr B1

[1.] a) 5,4 + (16,1708 — (6,1 708 + 8,185)) = 5.4 +
+(16,1 708—6,1 708—8,185) = 5,4+(10—8,185) =
= 5,4+ 1,815 = 7,215.

6) 24,08 — (50 — (40 — 5,03)) = 24,08 — (50 — 40 +
+5,03) = 24,08—(10+5,03) = 24,08—10-5,03 =
= 14,08 — 5,03 = 9,05.

[2.] a) 6,793z + 0,007z + %x = 7042; 6,793z + 0,007z +
+ 0,2z = 7042; (6,793 + 0,007 + 0,2)z = 7042,
(68+0,2)x = T7042; 7Tz = 7042, £ = 7042 : 7;
x = 1006.

6) 14,08 — (52,3 — z) = 1,003; 52,3 — z = 14,08 —
— 1,003; 52,3 —z = 13,077; x = 52,3 — 13,077,
x = 39,223.
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[3.] Ckopoctb JiacTouku mpoTHB BeTpa 7,4 — (1,78 +
+1,78) = 7,4 — 3,56 = 3,84 (m/c). 3a 3 ¢ mpoTHB
BETpa JlacTo4ykKa npoaetut 3,84 -3 = 11,52 (m).

a) 2549,3895 =~ 3000; 2549,3895 ~ 2549.4;

2549,3 895 = 2 549,390.
6) 999,9573~1000; 999,9 5731 000,0; 999,9573 ~
~ 999,957. _
B) 9218,0037 ~ 9000; 9218,0037 =~ 9218,0;
9218,0037 =~ 9218,004.
[6.] * =6 unu x = 7. '

Bapuanr B2

(1] a) 9,3 + (19,5034 — (9,5034 + 7,365)) = 9,3 +
"+(19,5034—9,5034—7,365) = 9,3+(10—7,365) =
=9,3 + 2,635 = 11,935. |
6) 18,4—(60—(50—7,08)) = 18,4—(60—50+7,08) =
= 18,4 — (10 + 7,08) = 18,4 — 17,08 = 1,32.
[2.] a) 0,006z + 3z + 7,494z = 8072; 0,006z + 0,5z +
+ 7,494z = 8072; (0,006 + 0,5 + 7,494)z = 8072;
(0,506 + 7,494)z = 8072; 8z = 8072; z = 8072 :
8, z=1009.
6) (39,4 — z) + 2,004 = 27,03; 39,4 — 2 = 27,03 —
—2,004; 39,4 — z = 25,026; = = 39,4 — 25,026;
T = 14,374,
[3.] CkopocTh pmesbTan/aHa 1O HanpaBJeHHI BeTpa
54 + 2,83 + 2,83 = 8,23 + 2,83 = 11,06 (m/c). 3a
3 ¢ mno HaripaBJ€HHIO BE€Tpa A¢JbTAIlVIaH TNPOJIETHT
311,06 = 33,18 (m).
a) 1879,9923 =~ 2000;  1879,9923 =~ 1880,0;
1879,9923 ~ 1879,992.
6) 536,0096 ~ 1000; 536,0 096 ~ 536,0; 536,0096 ~
~ 536,010.
B) 9467,1595 =~ 9000;  9467,1595 ~ 9467,2;
9467,1 595 = 9 467,160. '
[5.] x =5 uau x = 4.
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YMHOXEHHE M NEJEHHE JECATHYHbIX
JAPOBEH

C-29. Ymnoxcenue decamuunvix opobeil
Ha HamypaavHbie Yucaa

Bapuaunr Al

“[1.] a) 8,3-7 =58,1.

6) 6,24 - 12 = 74,88.
B) 0,008 - 63 = 0,504.
r) 6,238 - 100 = 623,8.

[2.] 1,762+2,38z—z = (1,76+2,38—1)z = (4,14~ 1)z =
= 3,14z. [lpn z =9, 3,14 -9 = 28,26. Ilpu = = 100,
3,14-100 = 314. Ilpu z = 1000, 3,14-1000 = 3 140.

3.] Cxopocn BTOPOr0 MOTOLHKANUCT2 24,7 + 3,2 =
= 27,9 (km/u). Uepe3 3 uaca paccTosiHHe MeX1y
HUMH Oynet (24,7 +27,9) -3 = 52,6 - 3 = 157,8 (km).

0,05-0,1-d-7-20=(0,05-20)-(0,1-7)-d=0,7d.

Bapuanr A2
(1.} a) 7,4 - 8 = 59,2.
6) 7,36 - 14 = 103,04.
B) 0,006 - 82 = 0,492.
r) 7,539 - 10 = 75,39.

[2.] 5,692—4,97z+z = (5,69—4,97+1)z = (0, 72+1)x =
=1,72z. [lpn z =9, 1,72 -9 = 15,48. Tlpu = = 100,
1,72-100 = 172. Ilpu z = 1000, 1,72-1000 = 1 720.

[3.] CkopocTb BTOporo nemexona 6,2 — 1,4 = 4,8 (km/4).
Yepes 4 yaca paccTosinie MeXay HUMH Oynet (6,2+
+4,8)-4=11-4 = 44 (km).

0,02-0,2-m-50-100 = (0,02 - 100) - (0,2 - 50) - m =
=2.10-m = 20m.

Bapuanr b 1
[1.] a) 5,9- 39 = 230,1.
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6) 24,3-71 = 1725,3.
B) 0,0009 - 158 = 0,1422.
r) 0,003 - 10000 = 30.

[2.] z — (0,078z + 0,61z) = = — 0,078z — 0,61z = (1 —
- 0,078 — 0,61)x = (0,922 — 0,61)z = 0,312z. [lpu
z =27, 0,312 - 27 = 8,424. Tlpu z = 1000, 0,312x
x 1000 = 312. Ilpu z = 10000, 0,312 - 10000 =

- =3120.

(3.] CkopocTb  BTOpOro  aBTomMo6uasi 64 - 12 =
= 76,8 (kM/u). CKOpocTb cOJIMXKeHUSI aBTOMOOuUJIEH
76,8 + 64 = 140,8 (km/u). 3a gBa yaca aBTOMOOGHUJIH
npoenyt 140,8 - 2 = 281,6 (km). PaccrosHue Mex-
Ny aBTOMOOMJIAMH 4yepe3 [Ba uaca Oymer 2984 —
— 281,6 = 16,8 (km).

0,4-0,1-a-0,8-25=(0,4-0,1)-(0,8-25) - a = 0,04x
x 20-a =0,8a.

Bapuaunt b2

[1.] a) 7,426 = 192,4.
6) 39,2 - 82 = 32144,
B) 0,0007 - 163 = 0,1 141.
r) 0,004 - 1000 = 4.

2] (0,069z—0,05z)+z = (0,069—0,05+1)-z = (0,019+
+1) -z = 1,019z. Ilpu z = 27, 1,019 - 27 = 27,513.
[Tpu = = 1000, 1,019-1000 = 1 019. ITpu =z = 10000,
1,019 - 10000 = 10 190. '

[3.] CkopocTb BTOpOH JiogKH 34 — 6 = 28 (kM/u). Cko-
pocTh cOiuxeHus JomokK 34 + 28 = 62 (kM/u). 3a
0,8 4 jonku npoenyt 62 - 0,8 = 49,6 (km). Yepes
0,8 u paccrosiHHe MexXOy JoakaMH Oyler 54,5 —
— 49,6 = 4,9 (km).

0,25 - 0,01 - 2 - 90 - 40 = (0,25 - 40) - (0,01 - 90) - z =
=10-0,9-2 = 9z.
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Bapnant B 1

[1.] a) 0,38 - 301 = 114,38.
6) 92,34 - 97 = 8 956,98.
8) 0,00027 - 4003 = 1,08 081.
r) 0,0006 - 1 000000 = 600.

[2.) (9,23z —z) — (z +2,232) = 9,23z —x — 2 — 2,23z =
=(923—1-1-223)-7 = (7,23 —2,23) -z = 5z.
Mpu z = 31,8. 5-31,8 = 159. Ilpu z = 0,0101,
5-0,0101 = 0,0505. IIpu z = 0,00001, 5-0,00001 =
= 0,00 005.

[3.] K 14 : 00 neppas rpynna Gyger B nyTd 14 — 9 =
= 5(u), a Bropas 14 — 11 = 3(u). Paccrosnue
Mexn1y rpynnamu K 14:00 Gyger 15,4-5—157-3 =
=77 — 47,1 = 29,9 (km).

1,25-0,06-c-40-800-0,025 = (1,25-40)-(800-0,025)x
% 0,06 -¢=50-20-0,06-c=1000-0,06-c=60c.

Bapnant B2

[1.] a) 0,54 - 402 = 217,08.
6) 73,84 - 96 = 7088,64.
B) 0,00063 - 5004 = 3,15 252.
r) 0,000078 - 10000 = 0,78. o

[2.] (4,397z —z)—(0,397z + ) = 4,397z — z — 0,397z —
—z=1(4,397—-1-0,397 — 1)z = 2z. [Ipu z = 31,8,
2-31,8 = 63,6. Ilpu z = 0,0.101, 2-0,0101 = 0,0 202.
[Ipu z = 0,00001, 2-0,00001 = 0,00002.

[3.] K 17:00 mepBblii MOTOUHKAHCT 6yneT B nyTtd 17 —
—12 = 5(u), a Bropo#t 17— 15 = 2(u). B 17:00 pac-
CTOsIHHE MeX1y MOTOLMKJIHCTaMH 6yaer 36,4 -5 —
—37,2-2=182— 74,4 = 107,6 (k™).

0,08 -400-y-0,0025-0,9-125 = (0,08 - 125) - (400x
x 0,0025)-0,9-y=10-1-0,9 -y =9y.

135



C-30. Jenenue decamuunsix dpobei
Ha HamypansvHoie Yucaa

Bapuaut A |

[1.] a) 138,6: 6 = 23,1.
6) 1,61 :7 =0,23.
B) 5: 8 =0,625.
r) 0,08 : 10 = 0,008.
[2.) a) 9z — 4,1 = 16,6; 9z = 4,1 + 16,6; 9z = 20,7;
z=207:9; z=23.
6) 55,2:z =12, x = 55,2 :12; = = 4,6.
(3.] B mepsbiii aeHb TpakTopucT Benmaxas 12,6 :7-4 =
= 1,8-4 = 7,2(ra), a Bo BTOpo#i 12,6 —7,2 = 5,4 (ra).
[4.] Tlycts BHyuka cobpajla T KI CMOPOAMHbBI, TOrAA
6abywmKa cobpana 4z KI CMOPOZMHbLI. 3HAYMT, T +
+4r = 18,5; dx = 18,5; =z = 18,5 : 5; =z = 3,7;
4r = 3,7-4 = 14,8. OtBeT: 3,7 Kr H 14,8 Kr.

Bapuant A2

[1.] a) 129,6 : 4 = 324
6) 2,56 : 8 = 0,32.
B) 6: 16 = 0,375.
r) 0,5: 100 = 0,005.
[2.] a) 8z + 6,1 = 38,9; 8z = 389 —6,1; 8 = 32,8;
r=328:8;, r=4,1.
6) 75,6 :x =14,  =75,6: 14; = = 5,4.
[3.] B nepsbiii menb cobpamu 11,7 : 9-4 = 13-4 =
= 5,2 (1) cBekJbl, a BO BTopo# 11,7 — 52 = 6,5 (u).
[4.] [TycTb poxbio 3acedH x ra, TOrga NiueHHLed 7z ra.
3HayuT, £+ Tx = 27,2; 8c =272, t =272 :8; ¢ =
=34; Tx =7-34=238. Orger: 3,4 ra u 23,8 ra.

Bapuanr b 1
1] a) 113,4: 18 = 6,3. 6) 25,83 : 63 = 0,41.
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B) 98:112 = 0,875. r) 0,532 : 100 = 0,00 532.
[2.] a) 14z + 18z — 2,3 = 16,9; (14 + 18)z = 16,9 + 2,3;
32x =19,2; £ = 19,2 : 32; z = 0,6.
6) 20,4 : z + 6,3 = 18,3; 204 : z = 18,3 — 6,3;
204:2=12; 2 =204 :12; z = 1,7.
[3.] B nepBuiii feHb HamosonH 648 : 125 = 54 -5 =
=270 (u), a Bo BTOpO# 648 :9-2 =722 = 144 (u).
B tperuii nenb Hamos0/1H 648 — 270 — 144 = 378 —
— 144 = 234 (u).
Komnor cocTouT M3 3 + 2 + 7 = 12 paBHBIX 4a-
cted. lna npurotoBiieHHsi 3,6 KI KOMIOTAa MaMe
noHago6utes 3,6 : 12-2 =0,3 -2 = 0,6 (kr) caxapa.

Bapnant b2

[1.] a) 142,8: 17 = 8,4. 6) 29,76 : 48 = 0,62.
B) 51:136 = 0,375. r) 2,78 : 1000 = 0,00 278.
(2.] a) 21z + 7z + 3,1 = 22,7, (21 + T)z = 22,7 — 3,1;
28¢ =19,6; z = 19,6 : 28; = = 0,7.
6) 28,8 : r — 39 = 20,1; 28,8 : z = 20,1 + 3,9;
288:x=24; x=288:24; r=1,2.

[3.] B nepBhiil JeHb MOTOLMKJHCT Npoexan 672 : 14-5 =
=48 -5 = 240 (km), Bo BTOpOH 672:8-3=84-3 =
= 252 (kMm). B TpeTHil AeHb MOTOUMKJIHCT Mpoexal
672 — 240 — 252 = 180 (km).

Canar coctouT M3 2+ 3 + 3 = 8 paBHbIX yacTei.
Jas npurotoBieHuss 3,2 Kr cajaTa MNOHaJOOMTCA
3,2:8-2=04-2=0,8(kr) nepua.

Bapuaut B 1

[1.] a) 114,57 : 19 = 6,03.
6) 1,428 : 42 = 0,034,
B) 544 : 256 = 2,125.
r) 0,00101 : 1000 = 0,00 000 101.
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- [2.] a) 186,917z~ Tz = 21,3; 17z + 7z = 186,9— 21,3;
(17 + T)x = 165,6; 24z = 165,6; = = 165,6 : 24;
=069 '

6) 724,5:3:x— 6,5 =16,5; 241,5: z = 16,5 + 6,5;
241,5:xz = 23; ¢ = 241,5: 23; z = 10,5.

[3.] B nepBbiil geHb moTpaTHaH 288 : 6-5 = 4,85 =
= 24 (M) cyKHa, a B TpeTHi 28,8:3-8=96-8 =
= 76,8(M). 3a Tpy OHS HA OGMBKY MeOesd MOULIO
24 + 76,8 + 28,8 = 100,8 + 28,8 = 129,6 (M) cykHa.

CnnaB cocTouT U3 42+ 54241 = 50 yacteil. OnoBa
Gosblie yeM cypbMbl Ha 42 — 5 = 37 yacrted. Ha
OfHYy uacTb npuxogutes 92,5 : 37 = 2,5 (kr). Macca
craBa 2,5 - 50 = 125 (kr).

Bapuant B2

[1.] a) 102,68 : 17 = 6,04.
6) 0,832 : 32 = 0,026.
B) 456 : 192 = 2,375.
r) 0,010101 : 100 = 0,00 010 101.

(2.] a) 200,4—23z—13z = 31,2; 23z+13z = 200,4—31,2;
(23 + 13)z = 169,2; 36z = 169,2; = = 169,2 : 36;
z=4,7.

6) 2378 :4:xz—4,5=24,5; 59,45 : £ = 24,5 + 4,5;
59,45 : x = 29; x = 59,45 : 29; = = 2,05.

[3.] Bo Bropoii menb npusesau 50,4 :3-7 =168-7 =
= 117,6 (1), B TpeTu# neHb npuBe3nd 1176:4-5 =
=29,4-5 = 147(T). 32 TpH AHSA Ha 3aBOJ NPHBE3NH
50,4 + 117,6 + 147 = 168 + 147 = 315 (1) MeTan0-
JioMa.

PacTBop 4/ mpenoXpaHeHMs OKOHHBIX CTEKOJ OT
3aMep3aHHus CcoCTOMT H3 9 4 5 + 6 = 20 paBHBHIX
yacted. Ha ranuepun u conp npuxogutes 9+ 5 =
= 14 yacreit. Ha omHy 4yacte npuxoautcsa 109,2 :
: 14 = 7,8(r). Macca pactsopa 7,8 - 20 = 156 (r).
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K-11. Ymnoxcenue u denenue decamuunoix opobeil
Ha HamypanvHbie Yucaa

Bapuanr Al

[1.] a) 6,08 - 37 = 224,96. 6) 49,15 - 60 = 2949.
B) 19,19:19=1,01. 1) 6: 32 =0,1875.
2. 82-096:8-60=82—10,12-60=82—72=1.
[3.] a) 6z + 3,8 = 58,4; 6z = 58,4 — 3,8, 6 = 54,6;
‘ r=054,6:6;, z=9,1.
6) (39,38 —z) : 9 = 4,02; 39,38 —z = 94,02
39,38 — z = 36,18; z = 39,38 — 36,18; = = 3,2.

Macca naTy MaluH necka 5- 2,7 = 13,5 (1). Macca
Tpex MailuuH lebHs 22,8 — 13,5 = 9,3(t). Macca
ofiHOH MalMHb 1ebHd 9,3 : 3 = 3,1 (7).

5] z4+y=162 -y =26; (z+y)+(xr—y) = 16,2+
+26;z+y+x—y=188; 2r = 188; x = 18,8 : 2;
r=94;94—-y =26, y=94-2,6; y = 6,8 Otger:
94 u 6,8.

Bapuant A 2

[1.] a) 7,09 - 28 = 198,52. 6) 32,75 - 40 = 1310.
B) 28,28 : 14 =2,02. r) 9: 48 = 0,1 875.
2] 76—-0,98:7-40=7,6—-0,14-40=17,6 —5,6 = 2.
(3] a) 8z — 4,9 = 52,7; 8z = 527 + 4,9; 8z = 57,6;
z=9576:8;, z =72
6) (r +14,22) : 6 = 3,07; z + 14,22 =3,07-6; = +
+14,22 = 18,42; 1 = 18,42 — 14,22; 7 = 4,2.
Macca 4 nakeroB kKaprodens 4 -2,6 = 10,4 (kr).
Macca 3 naketroB MopkoBd 158 — 10,4 = 5,4 (Kr).
Macca oznHoro naketa MopkoBu 5,4 : 3 = 1,8 (kr).
B.)z+y=146,z-y=28; (z+y)+(z—y) = 14,6+
+28, z+y+rx—y=174;,2c =174, =174 : 2;
=287, y=14,6 —z = 14,6 — 8,7 = 5,9. OtBer:
8,7 u 5,9
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Bapuant b 1

[1:] a) 7,003 - 98 = 686,294. 6) 37,16 - 25 = 929.

B) 138,92 :46 = 3,02. r) 35:224 = 0,15625.

[2.) 38,7 — 7,242 : 71 - 350 = 38,7 — 0,102 - 350 = 38,7 —

—35,7=23.

[3.] a) 232 + 7,2 + 41z = 23,2; (23 +41)z =232 - 7,2;
64 = 16; x = 16 : 64; = = 0,25.

6) 67,2 : (32,8 — 8z) = 12; 32,8 — 8z = 67,2 : 12
32,8 — 8 = 5,6; 8¢ = 32,8 — 5,6; 8x = 27,2;
r=272:8, =34

Ha 6 wnaBosiouek ywsio 6-0,7 = 4,2(M) noJoTHa.

Ha onny npocthisio ywto 0,7-3 = 2,1 (M) noJsioTHa,

a 2 npocteiHy 2-2,1 = 4,2 (M). Ha 4 nononesinbHuKa

yuno 25,6 — (4,2 +4,2) = 25,6 — 8,4 = 17,2(m) no-

JoTHa. Ha omuH nomonesisbHMK yuio 17,2 : 4 =

= 4,3 (M) NoJIOTHA.

[5.) Tlycte = wucKoMasi necsiTHdHas Apobb, Torga « :

: 100 = z — 51,183; z — 0,01z = 51,183; 0,99z =

= 51,183; z = 51,183 : 0,99; z = 51,7. OTBeT: 51,7.

Bapnant b 2

[1.] a) 8,002 - 74 = 592,148. 6) 27,25 - 16 = 436.
B) 106,08 : 52 = 2,04.
r) 40 : 128 = 0,3125.
[2.] 94,45 — 18,693 : 93 - 450 = 94, 45 0,201 - 450 =
= 94,45 — 90,45 = 4. :
[3.] a) 192+ 9,3 + 45z = 169,3; (19+45)x = 169,3—9,3;
64x = 160; z = 160 : 64; = = 2,5.

6) 86,4 : (35,5 — 7x) = 16; 35,5 — Tx = 86,4 : 16;
355 — 7z = 5,4; Tz = 355 — 54; 7z = 30,1;
r=301:7, x=43.

‘ Typuctsl wWiu newxkoM 5,5 - 4 = 22 (km). CkopocTb
aBToGyca 5,5 - 11 = 60,5 (km/u). TypHcTHl exanu Ha
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aBTo6yce 60,5 -2 = 121(xm). TypucTel exaiu Ha
moesfie 544 — (121 + 22) = 544 — 143 = 401 (xm).
. Ckopoctb noe3na 401 : 5 = 80,2 (kM/u).
[6.] 100z = £+53,361; 100z —z = 53,361; 99z = 53,361;
x = 53,361 : 99; x = 0,539.

Bapuaur B1

[1.] a) 9,004 - 306 = 2755,224. 6) 38,625 - 64 = 2472.

B) 841,12 : 28 = 30,04. r) 189 : 3780 = 0,05.

[2.] 42,65 — 0,6 526 : 13 - 750 = 42,65 — 0,0502 - 750 =
= 42,65 — 37,65 = 5.

[3.] a) 2,4x +8,3+ 6,22+ 1,7+ 5,4 = 66,7; (2,4+6,2+

+54)7 + (8,3 + 1,7) = 66,7; 14z + 10 = 66,7;
14z = 66,7 — 10; 14z = 56,7, x = 56,7 : 14;
x = 4,05.

6) 124,2 : (98 — (8x+76,52)) = 23; 98 — 8z — 76,52 =
= 124,2 : 23; (98—76,52) —8x = 5,4; 21,48 -8z =
= 5,4; 8z = 21,48—-5,4; 8x = 16,08; x = 16,08 : §;
z = 2,01.

OnHa Tpeth nyTtH 310 4 - 2,7 = 10,8 (xM). Bropyio
TpeTb MyTH TypHcT mpowea 3a 10,8 : (4+ 1) =
= 10,8 : 5 = 2,16 (4), a mocJefHIO TPeTb MYTH
3a 10,8:(4+1+1) =10,8:6 = 1,8(u). Typucr
MOTpaTHJI 'Ha Bech myTh 2,7 4+ 2,16 + 1,8 = 4,86 +
+ 1,8 = 6,66 (4).

[6.] B =0,14; C = 0,014, 3nauvt A— B+ C = A —
—0,JA+0,014;, A-B+C =19,11; A-0,14 +
+0,014 =19,11; (1—0,1+0,01)4 = 19,11; 0,914 =
=19,11; A=19,11:0,91; A = 21.

BapuanT B 2

[1.] a) 8,006 - 704 = 5636,224. 6) 24,125 - 88 = 2123,
B) 861,29 : 43 = 20,03. r) 163 : 4075 = 0,04.
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[2.] 40,51 — 0,4872 : 12 - 850 = 40,51 — 0,0406 - 850 =
= 40,51 — 34,51 = 6.
[3.] a) 3,62 +9,2+132+25+9,1z = 54,4; (3,6+ 1,3+
+9,1)z + (9,2 + 2,5) = 54,4; 14z + 11,7 = 54 ,4;
14z = 544 — 11,7; 14z = 42.7; z = 42,7 : 14;
T = 3,05. ,
6) 166,4 : (89 — (7z + 76,66)) = 32; 89 — (7z +
+ 76,66) = 166,4 : 32; 89 — (Tz + 76,66) = 5,2;
7 + 76,66 = 89 — 5,2; Tx + 76,66 = 83,8; Tr =
=83,8—-76,66; Tx =7,14;, z =7,14 : 7; z = 1,02.
Januna nepsoro yyactka 3,3-60 = 198 (kM), 3HaUMT,
AJIMHA BTOPOTO U TPETbETO y4yacTKOB TakK Xke 198 kM.
Ha BTopoM yuacTke aBTOGyc 198 : (60 + 6) = 198 :
: 66 = 3(4), a Ha TpeTbeM 198 : (66 + 6) = 198 :
: 72 = 2,75(4). ABTo6GyCc MOTpaTHN Ha Becb MyTb
3,34+ 3+2,75=6,3+2,75 = 9,05 (4).
[5.] B =10A; C = 100A, 3nauut, C + B — A = 100A +
+ 10A — A; 100A + 104 — A = 13,08; (100 + 10 —
— 1)A = 13,08; 1094 = 13,08, A = 13,08 : 109;
A =0,12. Otser: 0,12.

BCE NENUCTBUA C JECATUYHBIMU
JIPOBSIMHU

C-31. Ymnoxcenue decamuunvix dpobeil

Bapuant Al

[1.] a) 3,8-9,4 = 35,72.
6) 0,08 - 1,04 = 0,0832.
B) 0,2 - 0,05 = 0,01.
r) 2,38 - 0,01 = 0,0238.
[2.] a).0,069 - 27,18 + 0,031 - 27,18 = (0,069 + 0,031) x
x 27,18 = 0,1 - 27,18 = 2,718.

142



6) 5,08-2,2—5,07-2,2 = (5,08 —5,07)-2,2 =0,01x
x 2,2 = 0,022.
B)042+03—016+03——046

[3.] 0,37522+0,6 2482z —0,1 = (0,3 752+0,6 248)z— 0 1=
=z —0,1. Ipu z =57, - 0,1 =5,7—-0,1 = 5,6.
IMpu  =0,1, - 0,1 =0,1 — 0,1 = 0. Ilpu = = 10,
z—0,1=10-0,1=9,9.

CkopocTb cOiHXeHHS MHKpoaBTo6ycoB 62,4+68,7 =
= 131,1 (kM/u). Ilepen HauanoM JBUXKEHHA pac-
CTOsiHHe Mexay aBtobycamu 6buio 131,1 - 0,6 =
= 78,66 (kM). :

Bapuant A2
[1.] a) 6,7 - 8,4 = 56,28.
6) 0,09 - 1,05 = 0,0945.
B) 0,02 - 0,05 = 0,001.
r) 67,2-0,01 = 0,672. :
_[2.] a) 0,048 - 37,23 + 0,052 - 37,23 = (0,048 + 0,052) x
x 37,23 =0,1-37,23 = 3,723. :
6) 3,3-6,03—3,3-6,02 = (6,03 —6,02) - 3,3 = 0,01x
x 3,3 = 0,033.
B) 0,52+ 0,4 = 0,25+ 0,4 = 0,65.

3.] 0,2937x+0,7063z+40,1 = (0,2937+0,7063)z+0,1 =
=z+4+0,1. Ilpu £ =57, £ +0,1 =5,74+0,1 =58.
Ilpp z =0,1, 2+ 0,1 =0,14+0,1 = 0,2. I'Ipux—lO
z+0,1=10+40,1 =10,1.

(4.] CKOpOCTb yAaajeHuda camocBajoB 57,2 + 61,3 =
= 118,5(kM/u). PaccTofinde MeXay caMocCBaJaMi

yepe3 0,8 4 mocae Hauaaa ABUXeHHs OyleT 118 X
x 0,8 = 94,8 (km).

Bapuant b 1

[i.] a) 1,27 - 3,8 = 4,826.
6) 0,06 - 20,03 = 1,2018.
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B) 0,0008 - 12,5 = 0,01.
r) 0,001 - 183,4 = 0,1.834.
[2.] a) 253,726 - 0,0072 + 253,726 - 0,0028 = 253,726 x
x (0,0072 4+ 0,0028) = 253,726 - 0,01 = 2,53 726.
6) 4,73-8,356 —4,73-8,355 = 4,73 (8,356 — 8,355) =
= 4,73 - 0,001 = 0,00473.
B) 0,8% 4+ 0,22 = 0,64 + 0,04 = 0,68."

(3] (0,3672z +0,02) —0,3572x = 0,3672z — 0,3572z +
+0,02 = (0,3672 — 0,3572)x + 0,02 = 0,01z + 0,02.
I[Ipu z = 0,19, 0,01 - 0,19+ 0,02 = 0,0019 + 0,02 =
= 0,0219. Tlpu z = 100, 0,01 - 100 + 0,02 = 1 +
+ 0,02 = 1,02. Tlpn z = 0,01, 0,01-0,01 40,02 =
= 0,0001 + 0,02 = 0,0201.

[4.] CkopocTb aBTOMOGHUAs 63,5-1,4 = 88,9 (km/u). Cko-
pOCTb COJIMKEHHUS TPYy30BHKa W aBToMOOHJA 88,9 —
— 63,5 = 25,4 (km/4). Pacctosinie Mexay HHMH
25,4-0,9 = 22,86 (km).

Bapuant b2

[1.] a) 2.39-6,7 = 16,013.
6) 0,08 - 10,04 = 0,8 032.
B) 0,125-0,08 = 0,01.
r) 0,0001 - 618,4 = 0,06 184.
[2.] a) 731,453 - 0,0061 + 731,453 - 0,0039 = 731,453 x
x (0,0061 + 0,0039) = 731,453 - 0,01 = 7,31 453.
6) 9,732-5,63—9,731-5,63 = (9,732 —9,731)-5,63 =
= 0,001 - 5,63 = 0,00 563.
B) 0,32 4+ 0,72 = 0,09 + 0,49 = 0,58.

[3.] (0,7345z + 0,04) — 0,7 245z = 0,7 345z — 0,7 245z +
40,04 = (0,7 345 — 0,7245)z + 0,04 = 0,01z + 0,04.
Mpu z = 0,19, 0,01-0,19 + 0,04 = 0,0019 + 0,04 =
= 0,0419. Tpu z = 100, 0,01 - 100 + 0,04 = 1 +
+0,04 = 1,04. Tpu z = 0,01, 0,01 -0,01 + 0,04 =
= 0,0001 + 0,04 = 0,0401.
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CkopocTb BTOpOro Tpakrtopa 27,5 - 1,2 = 33 (km/u).
CkopocTb  ypaneHuss TpakropoB 33 — 27,5 =
= 5,5 (kM/u). Yepes 0,7 4 paccTosiHHE MEXKNY HHMH
6ynet 5,5 0,7 = 3,85 (kM).

Bapuant B 1

[1.] a) 24,97 - 8,3 = 207,251.

6) 0,006 - 0,0103 = 0,0000618.

B) 0,064 - 0,025 = 0,0016.

r) 0,0001 - 0,027 = 0,0000027.

[2.] a) 53,24 -0,0021 + 53,24 - 0,0037 + 53,24 - 0,0042 =

= 53,24 - (0,0021 + 0,0037 + 0,0042) = 53,24
x 0,01 = 0,5 324.

6) 0,0062-1,001-0,0061-1,001 = (0,0 062—-0,0 061 )x
x 1,001 = 0,0001 - 1,001 = 0,0 001 001.

B) 0,5% — 0,4° = 0,125 — 0,064 = 0,061.

[3.] 1,04 + 0,43056z — (0,04 + 0,43046z) = 1,04 +
+ 0,43056z — 0,04 — 0,43046z = (1,04 — 0,04) +
+ (0,43056 — 0,43046)x = 1 + 0,0001z. Ilpu z =
=04, 14+0,0001-04 =1+ 0,00004 = 1,00004.
Ipu z = 0,001, 140,0001-0,001 = 1+0,0000001 =
= 1,0000001. Ilpu = = 1000, 1 + 0,0001 - 1000 =
=1+4+0,1=1,1.

CkopocTb aBTOMOGHJsI 58,4 - 1,5 = 87,6 (kM/u). 3a
1,6 u aBTOGYC npoexan 1,6-58,4 = 93,44 (km). CKo-
pocTb cOsMXKeHHs1 aBTOOyca W aBTOMOOMJs 87,6 —
— 58,4 = 29,2 (km).

a) Yepes 0,8 u mocsie Bbie3la aBTOMOGHJIS PACCTO-
fAHWe MexIy HHUMH Oyner ‘93,44 — 29,2 .-0,8 =
= 93,44 — 23,36 = 70,08 (xM).

6) Yepes 3,2 u mocJsie Bbie3la aBTOMOGUJISI paccTo-
fiHWe MeXAy HHMH Oyner 93,44 — 29,2 .32 =
= 93,44 —93,44 = 0 (kM) TO ecTb uepes 3,2 4 OHH
BCTpeTATCS.
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[1]

[2.]

EX

Bapunanr B 2

a) 38,76 - 9,4 = 364,344.

6) 0,008 - 0,0207 = 0,0001 656.

B) 0,032 - 0,125 = 0,004.

r) 0,00001 - 0,31 = 0,0000031.

a) 43,07 -0,0061 + 43,07 - 0,0012 + 43,07 - 0,0 027 =
= 43,07 - (0,0061 + 0,0012 + 0,0027) = 43,07 x
x 0,01 = 0,4 307. '

6) 4,73-8,356 — 4,73-8,355 = 4,73- (8,356 — 8,355) =
=4,73-0,001 = 0,00473.

) 0,4° — 0,3 = 0,064 — 0,027 = 0,037.

1,05 + 0,580431z — (0,05 + 0,580331z) = 1,05 +

+0,580431z — 0,05 — 0,580 331z = (1,05 — 0,05) +

+(0,580431 — 0,580 331)z = 1 + 0,0001z. Ilpu = =

=04, 1+0,0001-04 =1+ 0,00004 = 1,00004.

[Ipu =z = 0,001, 1+0,0001-0,001 = 1+0,0000001 =

= 1,0000001. ITpy =z = 1000, 1 +0,0001 - 1000 =

=1+4+01=1,1.

CkopocTb aBTOMOGH s 32,8 - 1,8 = 59,04 (km/u). 3a

1,2 4 MoToUHKAHCT npoexan 32,8 - 1,2 = 39,36 (km).

CKoOpoCTb COJIHXEHHSI aBTOMOOWJIA M MOTOLHKJA

59,04 — 32,8 = 26,24 (kM/u).

a) Yepes 0,6 4 mocJjie Bble3ga aBTOMOGHJISI paccTo-
siHHe MexAy HuUMH Oymer 39,36 — 26,24 - 0,6 =
= 39,36 — 15,744 = 23,616 (xm).

6) Yepes 1,5 u nocsie Bhie3ga aBTOMOOHJISI paccTo-
siHMe MeXZIy HUMH Oynmer 39,36 — 26,24 - 1,5 =
= 39,36 — 39,36 = 0 (kM) To ecTb yepe3 3,2 4 OHH
BCTPETATCS.

C-32. Jenenue na decamuunyro dpobo

Bapuanr Al

[1.] a) 2,24:0,7=22,4:7=3,2.
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6) 365,4 : 8,4 = 3654 : 84 =43 5.
B) 97,6 : 0,32 = 9760 : 32 = 305.
r) 67,394 : 0,1 = 673,94.
[2.] a) 5,04 : (1042 — z) = 1,2; 104,2 — z = 5,04 : 1,2;
104,2 — z = 4,2; = = 104,2 — 4,2; = = 100.
6) 1,2z +4,52—0,7 = 1,01; (1,244,5)z = 1,014+ 0,7;
5,7x =1,71; = 1,71 : 5,7, x = 0,3. *
[3.] Tlycts Macca mycToro noptdess T Kr, TOra Macca
KHUT 14,5z Kkr. 3Hauut, 14,5z + z = 6,2; (14,5 +
+ 1)z =62; 155z =6,2; £ =6,2: 155 z = 0,4;
14,5x = 14,5-0,4 = 5,8. OrBer: 5,8 Kr.
CkopocTb Gaiiiapku 1Mo TeyeHHI0 pekH 21,42 : 1,7 =
= 12,6 (km/4). CobcTBeHHass CKOpocTb Oaiifapku
12,6 — 2,8 = 9,8 (kM/4).

Bapuant A 2

lIl a) 1,84:0,8=184:8 = 23.
6) 181,3:7,4 = 24,5.
B) 86,1 : 0,42 = 205.
r) 932,52 : 0,1 = 93,252.
[2.] a) 6,72 : (203,2 —z) = 2,1; 2032 — z = 6,72 : 2,1,
203,2 — z = 3,2; x = 203,2 — 3,2; =z = 200.
6) 1,3z + 3,8z — 0,03 = 2,01; (1,3 + 3,8) = 2,01 +
_ +0,03; 5,1z =2,04; z =2,04:5,1; x =04.
[3.] ITycTb Macca MycToii KOP3MHBI T KT, Toraa macca
rpyuw 8,5z Kr. 3HauuT, £ + 8,5z = 11,4; (1+8,5)z =
= 114; 95z = 114, =z = 114 : 9,5; =z = 1,2;
8,5z =8,5-1,2=10,2. Orser: 10,2 kr.
CkopocTb JIOAKH MPOTHB TeueHHus 36,72 : 2,4 =
= 15,3 (kM/4). CkopocTb TeueHus 17,8 — 15,3
= 2,5 (kM/4).

!

Bapuaut B 1
[1.] a) 0,468 : 0,06 = 7,8.
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6) 15314 : 7,6 = 201,5.

B) 2041,2 : 5,04 = 405.

r) 93,101 : 0,01 = 9310, 1.

[2.] a) 1,904 : (3,2x — 28,6) = 0,56; 3,22 — 28,6 = 1,904 :

: 0,66; 3,2z — 28,6 = 3,4; 3,2x = 28,6 + 3,4;
3,2z = 32;  =32:3,2; z = 10.

6) 0,02z + 0,5z + 0,092 = 0,3; (0,02 + 0,5)z = 0,3 —
-0,092; 0,52z = 0,208; x = 0,208 : 0,52; z = 0,4.

[3.] [lycTh crnopTcMeH TOJIKHYJ SAPO HA & M, TOrIA
METHYJ KoNbe Ha 5,2x M. 3HayuT, 5,2z = z + 50,4;
522 —x =504; (5,2— 1)z = 50,4; 4,2z = 50,4; ¢ =
=50,4:4,2;, x =12; 5,2 = 5,2- 12 = 62,4. OTBeT:
12 M n 62,4 M.

CKOpoCTb Mapoxofa Mo TedeHHio 241,92 : 56 =
= 43,2 (kM/u). CKOpPOCTb Napoxoaa NMPOTHB TEUEHHS
43,2 -2-2,7=43,2 — 54 = 37,8 (km/u). [Tapoxony
noHazo6utcst 241,92 : 37,8 = 6,4(4) Ha oGpaTHHIH
nyTh.

Bapuaut b2

[1.] a) 0,783 : 0,09 = 8,7.
6) 1965,6 : 6,5 = 302,4.
B) 2452,2 : 8,04 = 305.
r) 695,103 : 0,01 = 69510,3. _
[2] a) 2,021 : (2,32 —41,7) = 0,47; 2,3z — 41,7 = 2,021 :
00,47, 2,3z — 41,7 = 4,3; 2,3x = 4,3 + 41,7;
2,3x =46; £ =46 :2,3; = 20.
6) 0,7z + 0,01z + 0,074 = 0,5, (0,7+0,01)z = 0,5 —
—0,074; 0,71z = 0,426; = = 0,426 : 0,71; z = 0,6.
[3.] MMycTb ciopTCMeH MPHITHYJ B BBICOTY HA T M, TOrAa
B ONHHY 4,2x M. 3HauuT, 4,2x = x + 4,48; 4,2z —
—x = 448; 3,2xr = 4,48; r = 4,48 : 3,2; z = 1,4;
42r =4,2-1,4 =5,88. OrBer: 1,4 M ¥ 5,88 M.
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CkopocTb KaTepa npoTHB TeueHHs 66,15 : 4,9 =
= 13,5(xM/u). CkopocTb TeueHus 16,2 — 13,5 =
= 2,7(xM/u). CkopocTb KaTepa no TeueHuwo 16,2 +
+ 2,7 = 18,9 (km/u). Karepy Ha oGpaTHbiil myThb
noHano6utes 66,15 : 18,9 = 3,5 (u).

Bapuant B 1

a) 0,3411: 0,09 = 3,79.

6) 16812,6 : 8,4 = 2001,5.

B) 240620,4 : 6,008 = 40 050.

r) 27,2304 : 0,001 = 27230,4.

a) 169,96 : (2,884 : (5,4z — 1,67)) = 60,7; 2,884 :
: (5,4z — 1,67) = 169,96 : 60,7; 2,884 : (5,4x —

- —1,67) = 2,8; 5,4r — 1,67 = 2,884 : 2,8; 54z —

— 1,67 = 1,03; 5,4z = 1,67 + 1,03; 5,4z = 27
x=2"7:54;, =0,5.

6) 0 72z+0 065z —0,0071 = 0,04; (0,7240,065)z =
= 0,04 + 0,0071; 0,785z = 0,0471; z = 0,0471 :
: 0,785; z = 0,06.

[lycTe BTOpasi yacTb MOJOTHA I M, TOrAA MNepBast

yacts 1,6z M, a Tpetbss 3,5-16 -z = 5,6 M.

3uauur, z + 1,6z + 5,62 = 28,7; (1+ 1,6 +5,6)z =

= 28,7, 82x = 28,7; x = 28,7 : 82; z = 3,5;

1,6z =1,6-3,5=5,6; 5,6 = 5,6-3,5 = 19,6. OTBer:

3,5M, 5,6 MHu 19,6 M.

CkopocTb MOTOpHOH JIOAKH MO TeyeHuio 17,81 :

: 1,3 = 13,7 (kM/u), a npoTHB TeueHusi 18,69 : 21 =

= 8,9 (kM/u). CkopocTh TeueHus (13,7 —8,9):2 =

=4,8:2=2,4(xm/u). CobcTBeHHasi CKOPOCTb JIO-

Ku 8,9+ 2,4 = 11,3 (km/u).

Bapuant B2

a) 0,3896 : 0,08 = 4,87.
6) 27223,8 : 6,8 = 4003,5.
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B) 210470,2 : 7,004 = 30050.
r) 47,4302 : 0,001 = 47 430,2.

[2.] a) 190,62 : (8,127 : (4,5z + 2,11)) = 70,6; 8,127 :
: (4,57 + 2,11) = 190,62 : 70,6; 8,127 : (4,5z +
+2,11) = 2,7; 4,5z + 2,11 = 8,127 : 2,7; 4,5z +
+ 2,11 = 3,01; 4,5z = 3,01 — 2,11; 4,5z = 0,9;
z=09:45; £ =0,2. :

6) 0,83z + 0,025z —0,0042 = 0,03; (0,83+0,025)z =
= 0,03 + 0,0042; 0,855z -00342 x=10,0342:
: 0,855; ¢ = 0,04.

[3.] Ilyctb macca BToporo apbysa z KI, TOTfa Macca
nepsoro 1,2z kr, a Tpetbero 1,5-1,2-z = 1,8z Kr.
3HauuT, z+ 1,22+ 1,82 = 18; (1+1,2+ 1,8)z = 18;
4z =18, z=18:4, =45, 1,2r =1,2-4,5 = 5,4;
1,8z = 1,8-4,5 = 8,1. OtBeT: 4,5Kr, 5,4Kr H 8,1 Kr.

[4.] CKOpOCTb KaTepa M0 TedeHHio 51,12 : 24 =
= 21,3(km/4), a mpotHB Teuenusa 21,98 : 1,4 =
= 15,7 (km/u). CkopocTb Teuenus (21,3 — 15)7) :
:2=25,6:2 = 28(km/u). CobcTBEeHHasi CKOPOCTb
karepa 15,7 + 2,8 = 18,5 (km/u).

C-33. Cpednee apugpmemuueckoe

Bapunant Al

3847435 _ 12 _ 4
3 =3 - *

[2.] CkopocTb mewexosa 3a mepBulii uyac 5,7 : 1 =
= 5,7(kM/u), 3a BTOpPOii — 5,4 : 1 = 54(km/u),
3a Tpetuit — 4,8 : 1 = 4,8(kM/u). CpefiHsis CKo-
poCTb Mellexofa 3a Bce Bpems 215448 . 189
= 5,3 (kM/4).

[3.] Bropoe uwucno 0,4-1,8 = 0,72. Tperbe uncao 0,48x

-(0,4+0,72) = 1,44 - 1,12 = 0,32.

CpenHee apudMmeTHYeCKOe 3THX LUECTH YHCeJ
9,7.2+10,6-4 __ 19,4+42,4 618___103
6 6 = Y%
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Bapuant A2
5464457 _ 18 _ ¢
3 3 0
[2.] Cpennsisi CKOpPOCTb [OBMXKEHHsI JIbDKHUKA Ha BCeM

myTH 10,7+1§,1+9,8 — 3_%& — 10’2 (KM/‘{).

[3.] Tpetbe umcao 0,37 — 0,02 = 0,35. CymMa yeTbipex
yncea 0,54-4 = 2,16. YersepTtoe uucio 2,16 —(0,37x
x2+0,35) = 2,16—(0,74+0,35) = 2,16—1,09 = 1,07.

CpenHee apudMeTHUeCKOe 3THX CeMH uHcel
192542272 _ 964454 _ 1414 _ 90 9
7 - 7

Bapuanr b1

0,18+0,23+0,45+0,34 __ 1.2 _ () 3
. =12 =

[2.] ABToGyc mpoexan 72,8 -5+ 79,1-4 = 364 + 316,4 =

= 680,4 (kM/u). Cpemmﬂ CKOpocTb aBTOGYycCa 6304 _

B4
= 984 = 75,6 (km/4).

[3.] lycTb mepBoe yMcao 3TO z, Toraa BTopoe 1,5z,
a Tpetbe 1,5z + 1,4. 3nHauwr, iisi”isl‘r”—+“ = 2.6;
4r+14=126-3; 4z =78—-14; 4 =6,4; z = 1,6;
1,50z =15-16=24; 1,5z +14=24+1,4 = 3.38.
Orser: 1,6; 2,4 u 3,8.

[lepBonayanbHO Bo3pacT BceX AeBoyeK Obln 10,4 x
x & = 52 ropa. [locne mpuxoga HOBOH AEeBOYKH
10 - 6 = 60 net. HoBo#t meBouke 60 — 52 = 8 jer.

Bapunaut b2
[1] %2640, 4LH0574056 _ L6 _ (4.

[2.] Toesn npoeanl 6 - 802+3 83,8 = 481 2+2514—

= 732,6 (km). CpenHsisi CKOpOCTb Toe3[a 7326 —

6+3
732,6
= =5~ = 81,4 (kM/u).
[3.] IlycTb BTOpOE uHcO 3TO z, Toraa mnepsoe 1,2,

a TpeTbe 1,22 — 2,7. 3uauur, THL2HLIT=AT 4 9.
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34 — 2,7 = 42.3; 34z — 2,7 = 12,6; 34z =
=126 +2,7, 3,4r = 15,3; = = 15,3 : 3,4; = = 4,5;
122 =1,2-45=54; 1,2r —2,7=54-27=2]T7.
OrgeT: 4,5; 5,4 u 2/4.

Bospact Bcex ManbuukoB 7 -14 = 98 net, a BMe-
CTe C PYKOBOAMTeseM KpyxkKa 16,5 -8 = 132 ropa.
PykoBoautenwo kpyxka 132 — 98 = 34 roxa.

Bapuaut B1

0,24+1,78+20,4+0,08+0,2 __ 22 7
L = 4,54.

[2.] TTycTs aBTOMOGHJDL nocnemme 2,5 4 exan cO CKO-

4,3-80+3,2-75+2,50 __ .
POCTBIO X KM/4. 3HauyuT, 13155125 = 78,9

38412404250 — 78,9; 584 + 2,5z = 789; 2,57 = 789 —
— 584; 2,5x = 205; = = 205 : 2,5; z = 82. OTBeT:
82 kM/u. »

(8.] TlycTs BTOpoe uMcao 3TO z, TOrAa nepsoe 1,2z,
Tpetbe 1,5-1,2 .z = 1,8z, a yerBeptoe 1,2z + 4,8.
3Hauur, z412at1 Ll 2oia8 = 3,8; 5,2r+4,8 = 3,8-4;
52z +4,8 = 152 52 = 15,2 - 48; 52z = 104
r=104:52, x=2; 12r =12-2=24; 18z =
=18-2=36; 1,2xr +4,8 =2,4+ 48 = 7,2. OTBer:
2;24;36wu 7.2

24:12+24:6 =2+ 4 = 6(u) — BpeMs, KOTOpoe
3aTpaTHJ BeJIOCHNIEIUCT Ha Becb MapuipyT. CpenHss
CKOPOCTb €r0 IBHXEHHS 2428 = 8 — (km/u).

BapuanTt B 1

2,69+30,8+0,39-+0,024+0,7 __ 34,6 _
2 === =6,92.

[2.] MycTh rpysoBuk mocaeuHe 2,3 4 exald €O CKO-

3,5-624+4,2:65+2,3x ___ .
POCTbIO x KM/4. 3HauHT, 35143153 = 62,8

HATHIBIZI - 62,8; 490 + 2,3z = 628; 2,32 = 628 —
— 490; 2,37 = 138, z = 138 : 2,3; 2 = 60. Orser:
60 KM/u.
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[3.] TlycTb TpeTbe 4MCAO 3TO Z, TOLAA BTOPOE HHUCIO
sto 1,4z, yeTBepToe 2,5 1,4 -z = 3,5z, a mepsoe
3,5z — 3,6. 3nauur, TH1Az+3.3043.230 _ g 5. 9 47 —
—3,6 =4-8,5 94z — 3,6 = 34; 9,4z = 34 + 3,6;
9,4 = 37,6; x = 376 : 94; r = 4; 14z = 5,6;
3,5z = 14; 3,5z — 3,6 = 10,4. OtBet: 4; 5,6; 14 H
10,4.

Ha BeCb MyTb aBTOMOGHJIb 3aTPaTHJ (480 2): 80+

4+ (480 :2): 120 = 240 : 80 + 240 : 120 =3 + 2 =
= 5(4). CpenHsisi CKOpPOCTb aBTOMOOHWJISI Ha BCEM
MapuipyTe 452 = 96 (kM/u).

K-12. Bce deilicmaus c decamuunoimu 0pobamu

Bapuant Al

[1.] 2) 9,6-1,8 = 17,28,
6) 0,6 - 0,45 = 0,27.
B) 31,2: 6,5 =4,8.
r) 0,0096 : 0,08 = 0,12.
2] (0,7:0,35)®—3,2-0,4+1,28 =22 —1,2841,28 = 4.
[3.] a) 7,3z — 2,4 = 107,1; 7,3z = 107,1 + 2,4; 7,3z =
=109,5; £ =109,5: 7,3; x = 15.
6) (0,24 — z) - 0,37 = 0,074; 0,24 — 2 = 0,074 : 0,37;
0,24 —z=0,2; £ =0,24 - 0,2; x = 0,04.
CkopocTb ynaneHusi asromobuniedi 82,4 + 76,3 =
= 158,7 (kM/4). Paccrosinue Mexay HUMH OyneT
126,96 kM depe3 126,96 : 158,7 = 0,8 ().
[5.] TlycTb MeHbliee YHCaIO T, TOTAA 60m3>mee 3z. Pop-
z+ T

MyJa cpefHero apugpmeTH4ecKoro = 5’23 = 2z.

Bapuant A 2

@8)87 1,9 = 16,53.
6) 0,8 -0,35 = 0,28.
B) 28,9 :8,5 = 3/4.
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r) 0,0105 : 0,07 = 0,15.
[2.] 3,44 + (0,9:0,45)° —2,4-0,6 = 3,44 + 22 — 1,44 =
=344-144+4=2+4=6.
[3.] a) 5,3z + 1,8 = 134,3; 5,3z = 134,3 — 1,8; 5,3z =
= 132,5; £ = 132,5: 5,3; = = 25.
6) (z —0,02) - 0,34 = 0,136; z — 0,02 = 0,136 : 0,34;
z—-002=04; =04+ 0,02; z = 0,42.
CkopocTh cOauxeHus newiexomoB 4,8 + 54 =
= 10,2 (xM/u). [ewmexons BcTpeTaTCs yepe3 34,68 :

: 10,2 = 3,4 (u).
[5.] TlycTb MeHbuiee. uncaio z, Toraa Gosswee 5z. dop-
MyJia CpefiHero apudmerHueckoro T3 = 8 — 3z

" Bapuanr B 1

[1.] a) 27,4 - 8,3 = 227,42.
6) 0,025-6,4 = 0,16.
B) 30,6 : 7,5 = 4,08.
r) 0,001378 : 0,026 = 0,053.

2] (2,68 +0,04:0,125)> — 42 - 0,18 + 0,756 =
= (2,68 +0,32)° — 0,756 + 0,756 = 32 = 9.

[38.] a) 8,3z + 2z — 60,5 = 300; 10,3z = 300 + 60,5;

10,3z = 360,5; z = 360,5 : 10,3; = = 35.

6) (1,65 — 0,3z) : 0,34 = 4,5; 1,65 — 0,3z = 4,5x
x 0,34; 1,65 — 0,3z = 1,53; 0,3z = 1,65 — 1,53;
0,3z =0,12; x =0,12:0,3; z = 0,4.

[TycTb cKOopocTh MepBOro noesfa  KM/4, TOrAa cKo-
poctb BToporo 1,3z KM/4. CkopocTh cOJHXKeHHS NO-
e3noB 531,76 : 3.4 = 156,4(xM/u). 3HauuT, T +
+ 1,3z = 156,4; 2,3z = 156,4; z = 1564 : 2,3;
T = 68; 1,3z = 88,4. OTBeT: 68 KM/uU H 88,4 KM/u.

[56.] ITycTb BTOpOE uHC/O T, TOrAa mepBoe 3z, a TpeTbe

2 -3z = 6x. cpeiHee apHdmeTHUECKOe Tpex 4ucel
z4+3z4+6x _ 4x4+6z __ 10z

3 E 3
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Bapuanr b 2

[1.] a) 37,2- 9,4 = 349,68.

6) 0,016 -12,5 = 0,2.

B) 25,84 : 8,5 = 3,04.

r) 0,00229%4 : 0,037 = 0,062. '

[2.] (2,4—-0,09:0,225)> + 32 - 0,76 — 2,432 =

=(2,4—04)%+2432 - 2432 = 28 = 8.

[3.] a) 6,7z + 3z +63,5 = 500, 9,7z = 500 — 63,5; 9,7z =
= 436,5; * = 436,5:9,7; = = 45.

6) (2,1 —0,7z) : 0,48 = 3,5; 2,1 — 0,7z = 3,5 0,48;
2,1-0,7c =1,68; 0,7c = 2,1 —1,68; 0,7 = 0,42;
x=042:0,7;, x =0,6. :

Ckopoctb ymaneHdHss mnoe3goB 40824 : 27 =
= 151,2(kM/u). TlycTb ckopocTb nepBoro mnoesia

I KM/4, TOrga cKopocTb BTOPOro 1,4z KM/u. 3HAYMT,

1,4 + = = 151,2; 2,4x = 151, 2; z = 151,2 : 2,4;

z = 63; 1,4x = 88,2. OTtBeT: 63KM/4 U 88,2 KM/u.

[5.] TlycTb BTOpPOE uMCAO T, TOrAA rNepsoe 2T, a TPeThe

3 -2z = 6x. cpegHee apH(MeTHYeCKOe TpeX 4YHcea
z+2z+6x __ 3z+6x __ 9z __ 3z
3 T3 T 3T o

Bapuanr B1

[1.] a) 184,97 - 2,3 = 425 431.
6) 0,0128 - 12,5 = 0,16.
B) 26,052 : 6,5 = 4,008.
r) 0,0001734 : 0,0034 = 0,051.

[2.] (0,035 - (2,408 — (0,065 : 0,325)%) + 1,916)° =
= (0,035- (2,408 — 0,23) +1,916)2 = (0,035 - (2,408 —
—0,008) +1,916)2 = (0,035-2,4+1,916)2 = (0,084 +
+1,916)2 = 22 = 4,

[3.] a) (2,61 —4z) : 0,03 +4,6 = 90; (2,61 —4z) : 0,03 =

. =90 —4,6; (2,61 — 4z) : 0,03 = 85.4; 2,61 — 4z =

= 85,4-0,03; 2,61 — 4z = 2,562; 4z = 2,61 —2,562;
4z = 0,048; = = 0,048 : 4; = = 0,012.
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6) 9,54 —4,74 : (0,3x +0,49z) = 8,94; 4,74 : 0,792 =
=054 —-8,94; 474 : 0,79z = 0,6; 0,79z = 4,74 :

:0,6; 0,792 =7,9; £ =7,9:0,79; z = 10.
[TycTe ckopocTh TOBapHOro noesja z KM/4, Toraa
CKOPOCTb cKOporo noesjga 1,8z kM/4. 3HauuT, X
x (2,34 0,6) + 2,3 1,8z = 366,08; 2,9z + 4,14z =
= 366,08; 7,04z = 366,08; r = 366,08 : 7,04; x = 52;
1,8z = 93,6. OTBeT: 52 KM/4 1 93,6 KM/u. ~
[5.] IlycTh paccTosiHMe MeXAy NMyHKTaMH T KM, TOrAa
CPelHsisi CKOPOCTb FellieXo1a Ha BCEM MYTH PaBHs-

ercs z+x — 2z — 2 — 20102 — 20102
01402 I(%+%) %+% vlv2(v_ll.+%) v2+01
Bapuant B2

(1] a) 173,86 - 2,4 = 417,264.
6) 0,0 256 - 31,25 = 0,8.
B) 22,53 : 7,5 = 3,004.
r) 0,0003172:0,0061 = 0,052. :
(2.] (0,015- (4,208~ (0,085 : 0,425)%)+2,937)? = (0,015x
x (4,208 —0,2%) + 2,937)* = (0,015- (4,208 —0,008) +
+2,937)? = (0,015-4,2+2,937)? = (0,063+2,937)% =
=32=0.
(3.] a) (4,479 — 3z) : 0,06 + 6,4 = 80; (4,479 — 3zx) :
: 0,06 = 80 — 6,4; (4,479 — 3z) : 0,06 = 73,6;
4479 — 3z = 73,6 - 0,06; 4,479 — 3z = 4,416;
3z = 4,479 — 4.416; 3z = 0,063; = = 0,063 : 3;
z = 0,021.
6) 8,36 — 5,36 : (0,2z 4+ 0,47x) = 7,56; 5,36 : 0,67z =
= 8,36 — 7,56;. 5,36 : 0,67z = 0,8; 0,67z = 5,36 :
:0,8; 0,67x =6,7, £ =6,7:0,67; z = 10.
‘[4.] TlycTh cKoOpoCTb 3s1€KTpONOe3na r KM/4, TOTAa CKO-
pocTb ckoporo noe3na 1,4z km/4u. 3Hauut, z - (0,4 +
+1,8) + 1,8 1,4z = 304,44; 2.2z + 2,52z = 304,44;
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4,722z = 304,44; x = 304,44 : 4,72; x = 64,5; 1,4z =
= 90,3. OtBert: 64,5kM/u U 90,3KM/u.

[5.] lycTs paccTosinMe MeXAy MOJOBHHAMH NMYTH PaB-
HAIETCS T KM, TOTAa CPeAHsf.CKOPOCTb nemexona Ha

+z _ 2z _ —
BCEM NYTH paBHfAETCA —= = =
. y p :U1+T:v2 z(v1+v2) !.71?4_51;

. 20309 __ 2002

voa(pt+a)  vetor

INPOLEHTHI, YIJIbI

C-34. IIpoyenmot

Bapuant Al

[1] a) 0,08; 0,39; 4,57.
6) 5%; 63%; 275%.

[2.] a) 100: 100 -8 = 8.
6) 2000 : 100 17 = 20 - 17 = 340.
B)'20: 100 - 120 = 0,2 - 120 = 24.

[3.] a) 37 - 100 = 3700.
6) 15: 5100 = 3 - 100 = 300.
B) 15: 150 - 100 = 0,1 - 100 = 10.

a) 6:12-100% = 0,5 - 100% = 50%.
6) 12: 6-100% = 2 - 100% = 200%.
B) 200 : 2- 100% = 100 - 100% = 10000%.

Bapuaur A2

(1] a) 0,07; 0,41; 5,39.
6) 4%; 85%; 427%.
[2.] a) 100 : 100 - 6 = 6.
6) 3000 : 100 - 19 = 30 - 19 = 570.
B) 40 : 100 - 140 = 0,4 - 140 = 56.
[3.] a) 43 - 100 = 4 300.
6) 12:6-100 = 2 - 100 = 200.
B) 18 : 180 - 100 = 0,1 - 100 = 10.
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a) 7:14-100% = 0,5 - 100% = 50%.
6) 14 : 7-100% = 2 - 100% = 200%.
B) 40 : 4 - 100% = 10 - 100% = 1 000%.

Bapuaunr B 1

[1.] a) 0,8; 0,002; 12,56.
6) 22,5%; 0,24%; 2400%.
[2.] a) 800 :100-8 = 8 - 8 = 64.
6) 170 : 100 - 17 = 1,7+ 17 = 28.9.
B) 2:100- 120 = 0,02 - 120 = 2,4.
[3] a) 0,37 - 100 = 37.
6) 8,4:7-100 =1,2-100 = 120.
B) 7 : 350 - 100 = 0,02 - 100 = 2.
a) 31,2 : 62,4 - 100% = 0,5 - 100% = 50%.
6) 62,4 : 31,2 -100% = 2 - 100% = 200%.
B) 20: 0,2 - 100% = 100 - 100% = 10 000%.

Bapuanr b2

[1.] a) 0,4; 0,004; 57,34.
6) 12,5%; 0,72%; 1400%.
[2.] a) 600: 100 -6 =6 - 6 = 36.
6) 190:100-19=1,9-19 = 36,1.
B) 4:100-140 = 0,04.- 140 = 5,6.
3] 2) 0,73 - 100 = 73,
6) 27,9:9-100 = 3,1 - 100 = 310.
B) 11 : 220 - 100 = 0,05 - 100 = 5.
a) 12,3 : 49,2 - 100% = 0,25 - 100% = 25%.
6) 49,2 : 12,3 - 100% = 4 - 100% = 400%.
-B) 40 : 0,04 - 100% = 1000 - 100% = 100 000%.

Bapuant B 1

[1.] a) 8; 0,00004; 534.
6) 0,64%; 2 500%; 730 000%.
[2.] a) 0,08:100-8 = 0,0008 - 8 = 0.0 064.
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6) 12,5: 100 - 12,5 = 0,125 - 12,5 = 1,5 625.
8) (2000000 : 100 - 0,2) : 100 - 0,2 = (20000 - 0,2) :
:100-0,2 = 4000 : 100-0,2 = 40- 0,2 = 8.
3 a) 41100 = 2. 100 = 21 - 20 = 420.
6) 1,25 : 1-100 = 1,25 : 0,125-100 = 10-100 = 1000.
'B) (4:25-100) : 4-100 = (0,16 - 100) : 4- 100 = 16 :
£ 4100 = 400.
a) 112 : 700 - 100% = 0,16 - 100% = 16%.
6) 700 : 112 - 100% = 6,25 - 100% = 625%.
8) 41 : 81.100% = 4,125 : 8,25-100% = 0,5-100% =
= 50%.

Bapuaur B 2

[1.] a) 9; 0,00006; 23,7.
6) 0,37%; 6800%; 5300 000%.
[2.] a) 0,006 : 100 - 6 = 0,00006 - 6 = 0,00 036.
6) 2,25 : 100 - 2,25 = 0,0225 - 2,25 = 0,050 625.
B) (400000 : 100-0,4) : 100-0,4 = (4000-0,4) : 100x
: x 0,4=1600:100-0,4 =16-0,4 = 64.
[3.] a) 53100 = 5,5 - 100 = 550.
6) 2,5:1-100 = 2,5:0,25 - 100 = 10 - 100 = 1 000.
B) (25:4-100) : 25-100 = (6,25 - 100) : 25 - 100 =
~ =625:25-100 = 25- 100 = 2500.
a) 625 : 500 - 100% = 1,25 - 100% = 125%.
6) 500 : 625 - 100% = 0,8 - 100% = 80%.
B) 2% : 82-100% = 2,125 : 8,5-100% = 0,25 100% =
= 25%. - ,

C-35. 3adauu na npoyenmot

Bapuaur Al

(1.] B sbikHOM cekuun sanumaercs 40 : 100 - 35 = 0,4%
x 35 = 14 nmeBoyek, a Maab4yHkoB 40 — 14 = 26.
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[2.] Pribak moiiman Bcero 14 : 28 - 100 = 0,5 - 100 =
= 50 puib

[3.] TlpouenT Bhixoma Kpynul npH o6paboTke puca 60 :
:80-100% = 0,75 - 100% = 75%.

1% = 0,5% 370 0,005.

Bapunanr A2

[1.] MaremaTHueckuil KpyxoK nocemaot 35 : 10060 =
= 0,35-60 = 21 yeJsioBeK, a He nmocewmamnT 35— 21 =
= 14 yesoBeK.

[2.] Becero 6bu10 cpenano 72 : 24 - 100 = 3100 =
= 300 pHCYHKOB.

[lpoueHT BocXoXaeHUS CeMSIH 64 80-100% = 0,8x
x 100% = 80%. .
1% = 0,25% 310 0,0025.

Bapuanr b 1

[1.] B kade 3amesanm 40 : 100 - 36 = 0,4 -36 =
= 14,4 (xr) koHpeT «JlacTouka», u 40 : 100 - 24 =
= 0,4-24 = 9,6 (kr) koHtet «Pomaika». B marasux
3aBe3sd 40—(14,4+9,6) = 40—24 = 16 (kr) KoH(eT
«KpacHblii Mak».

[2.] MoTpebyerca 12,6 : 6-100 = 2,1-100 = 210 (xr) Mo-
JIOKa.

[3.] Bpurana nepeBbinoJiHkaa nJad Ha 48 — 40 = 8 ne-
Tajei, To ecTh Ha 8 : 40-100% = 0,2-100% = 20%.

[4.] [lycTb nepBoHauyasibHas AJHMHA OTPE3Ka 3TO T, M0CJE
yBeauyeHus crana z + 0,25z = 1,25z. HoBbiit otpe-
30K HYXHO yMeHbLIUTb Ha 0, 253: 1,25z - 100% =
= 0,2 - 100% = 20%.

Bapuanr b 2

[1.] OGe3bsanbl exenHeBHo cbenaiot 60 : 100 - 27 = 0,6x
x 27 = 16,2 (kr) 6aHaHoB, 60 : 100-33 = 0,6 - 33 =
= 19,8 (xr) MopkoBH, a 1640k 60 — (16,2 + 19,8) =
=60 — 36 = 24 (kr).
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[2.] TMoTpe6yerces 12,6 : 21-100 = 0,6-100 = 60 (kr) Kap-
TO(ens.

[3.] Mers He BbKonas 15— 12 = 3 Beapa Kaptodens, TO
ectb 3:15-100% = 0,2 - 100% = 20%.

IlycTb nepBoHavyanbHast ANHHA OTPe3Ka 37O Z, M0CJe
yMeHbllueHHs cTana z—0,2z = 0,8z. HoBbifl oTpesok
HYXHO yBeJuuuTh Ha 0,2z : 0,8z - 100% = 0,25
x 100% = 25%.

Bapuant B 1

[1.] B nepsuiii genp nocanuiu 1200 : 100-30 = 1230 =
= 360 mepeBbeB, a B0 BTopo# 360 : 100 - 120 = 3,6x
x 120 = 432 pepeBbeB. B TpeTHi HeHb Mocagu/H
1200 — (360 + 432) = 1200 — 792 = 408 nepeBbeB.

[2.] 10% 310 0,1; 5% 370 0,05. [TycTh 6BLIO CKOILIEHO Z T
TpaBbl, TOra Mocse NepBOTO JHA TpaBa MoTepsJa
0,1z T Bnar, u crana Becutb z — 0,1z = 0,9z .
A 3a Bropoii menb norepsna 0,05 - 0,9z = 0,045z T,
H crana BecuTb 0,9z — 0,045z = 0,855z 1. 3Haunr,
0,855z = 1710; x = 1710 : 0,855; z = 2000. OTBer:
2000 T.

[3.] 20% 310 0,2. Tocae yBeanueHusi Ha 20% CTOPOHH
NpsiMOyToJibHHKa 6yAyT paBHbl 24 + 0,2 -24 = 24 +
+4,8=288(cM) u 15+15-0,2 =15+ 3 = 18 (cM).
[nowans nepBOHaqaanoro NPAMOYTOJIbHHKA 24 X
x 15 = 360 (CM) [Tnowans yBeJIHYEHHOro Nps-
MOy roJIbHHKa 28,8 - 18 = 518,4 (cM?).518,4 — 360 =
= 158,4 (cM® ). Ero nuiowaze yBennuutcs Ha 158,4 :

: 360 - 100% = 0,44 - 100% = 44%. JlvuHHe faHHbe
24 cM U 15 cMm.
20% 310 0,2. A=02B; B=02C; C=1:02"B;
C=5B; £=2%2-0,04.
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Bapnant B2

[1.] B 6ubanoreke 3200 : 100-40 = 32-40 = 1 280 Kuur

B TBEpAOM IepenJere, a B MsArkom 1280 : 100x
x 115 = 12,8 - 115 = 1472 xuur. B 6ubaunoTeke
3200 — (1280 + 1472) = 3200 — 2752 = 448 KHHT
B 3JIEKTPOHHOM BHIE.

10% ato 0,1; 15% 3to 0,15. [lycTh mepBOHaYaNbHO
KypTka cToHaa z py6, torma (z — 0,1z) — 0,15x%
X (z — 0,1z) = 1530; 0,9z — 0,15 - 0,92 = 1530;
0,9z — 0,135z = 1530; 0,765z = 1530; = = 1530 :
:0,765; £ = 2000. Oteet: 2000 py6.

20% 310 0,2. IMocne ymenbieHus Ha 20% CTOPOHBI
NpAMOYTOoJibHHKA 6yAyT paBHHl 24 — 0,2 - 24 = 24 —
—4,8=19,2(cM) 1 15—15-0,2=15—3 = 12 (cm).
[lnowane nmepBoHaYasNbHOTO MPAMOYTOJNbHHKA 24 X
x 15 = 360 (cM®). Tliomans yMeHbLIEHHOTO Mps-
MoyrosbHuKa 19,2 - 12 = 230,4 (cM?).360 — 230,4 =
= 129,6 (CM2). Ero nsomanb yMmeHbHTCH Ha 129,6 :
: 360 - 100% = 0,36 - 100% = 36%. JIuwiHHe naHHBIE
24 cm u 15 cM. '

25% 310 0,25. A = 0,25B; B =0,25C; C =1 :

) (O —4R- C _ 0.25B _
:0,25- B; C =4B; § =228 = 0,0625.
C-36. Yenvi. Kpyeosoie duazpammot

Bapuaunr Al

[1.) ZACB; /NMK; ZRLP.
[8.] ZAOC = £BOC + 48°; LAOC + £ZBOC = 180°;

£ZBOC + 48° + ZBOC = 180°; 24BOC = 180° —
—48°%; 2/BOC = 132°; LBOC = 66°; LAOC =
= 66° + 48° = 114°.

162



Asor

Kucnopog
W ApYyTHe rasbl

Bapuanr A2

1.] ZCAB; /ZNKM; /RPL.

[3.] ZAOC = ZBOC + 36°, LAOC + £ZBOC = 180°;
ZBOC + 36° + ZBOC = 180°; 24BOC = 180° —
- 36°% 2ZBOC = 144°; LBOC = 72°; LAOC =
= 72° + 36° = 108°.

Bonopon

Kucaopon

Bapuanr B 1
1. ZDAC, Z/DAB; LCAB.

[ il
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3] ZAOC = 2/A0B = 2.180° = 2-20° = 40°
£LAOC = £/BOD; /BOD = 1/A0C = 1} .40° =
= 11-10° = 110°; ZCOD = 180° — (40° + 110°) =
= 180° - 150° = 30°.

v Espona

OcTalbHble
. PETHOHb
CesepHas

Amepuka

Bapuaur b 2

1. ZMLK; /KLN; /MLN.
8] ZBOD = & - ZAOB =%-180° = 5 -10° = 350°%
ZBOD = é—?ZAOC; LAOC = %—% - /ZBOD = %x
x 50° = 21-5° = 105°. ZCOD = 180° — (£LBOD +
+/ZAO0C) = 180°—(50°+105°) = 180°—155° = 25°.
Espona '

» ¥ OcrabHbie
CeBepHasi pervoHsl

Awmepuka
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Bapuant B 1

[1.] ZABC; LABD; LABE; /DBE; /DBC; LEBC.

[2.] 3anaua umeer aBa pewenus /DBC = LABC +
+ZABD = 70°420° = 90° uau £LDBC = LABC —
— LABD =70° — 20° = 50°.

3] LAOC = ZBOC = 90° LAOD = 2/BOC =
= 1.90° = 13-10° = 130°; ZAOD = $#/BOE;
ZBOE = BZA0D = 13- 130° = 11 - 10 = 110°;
£ZDOB = 180° — ZAOD = 180° — 130° = 50°;
ZEOD = Z/BOE — ZDOB = 110° — 50° = 60°.

Tuxuit

[} CeBepHbiii
B ¥ JieOBHTHIH

&

ATnaHTHYecKHH

HUnaniicku

Bapuaut B2

1. ZAEB; L/AEC; LAED; /BEC; /BED; Z/CED.

[2.] 3anaua umeer aBa pewenusi LDBC = ZABC +
+ ZABD = 150° 4+ 30° = 180° wan ZDBC =
= /ABC — ZABD =150° — 30° = 120°.

3. ZAOC = ZBOC = 90°; LBOE = 4 - LAOC =
= 1.90° = 14 - 10° = 140°; ZBOFE = [£AOD;
Z/AOD = 8/BOE = &.140° = 6 -20° = 120°

165



ZDOB = 180° — ZAOD = 180°— 120° = 60°
ZEOD = ZBOE — ZDOB = 140° — 60° = 80°.

Seyun (10.11.)

cyu.m (c.n)

Soonw (c.1.) 4

Seonw (10.1.)

C-37*. Ilpoyenmot
(Oomawnasn camocmoamensnan paboma)

Bapuanr 1

[1.] TlycTs B MeHbLIeH KOp3HHe  KF OBOILeH, TOrIa
B 6oabiied z + 0,2r = 1,2z Kr. 3HauuT, z + 1,2z =
=792 22z = 792, z =792 : 22; z = 3,6
122 =1,2- 3,6 = 4,32. OtBeT: 3,6 Kr ¥ 4,32 Kr.

2] z+y =76, y=T6—1; 0,252 + 0,15y = 14; 0,25z +
+0,15(76 — z) = 14; 0,25z + 0,15 - 76 — 0,15z = 14;
0,25z — 0,15z + 11,4 = 14; 0,1z = 14 — 11,4; 0,1z =
=26,2=26:01;2=26,y=76—2=T76—26=
= 50. OtBeT: 26 1 50.

[3.] MycTs y Anu z py6aeit, Torna 0,8z + 0,6z = x + 96;
14z =2+ 96; 1,4z — x = 96; 0,4x = 96; £ =-96 :
: 0,4; z = 240; 0,8z = 192; 0,6z = 144. OtBerT:
192 pybaeit u 144 py6aei.
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5.

[lyctb no nsaHy pa6ouuit nosxkeH O6bln cobpaThb
x npubopos, Toraa B sitHBape pabouuii cobpan r —
—0,05z = 0,95z npubopos, a B despaje +0,07z =
= 1,07z npubopos.. 3Hauyut, 1,07z — 0,95z = 24;
0,122 = 24; ¢ = 24 : 0,12; =z = 200; 0,95z = 190;
1,07z = 214. Otset: 190 npu6opos H-214 npu6opoB.
[lycte B KHHre x cTpaHHL, TOrda B MepBbIH AeHb
Anppeit mpouurtan 0,4z + 8 cTpaHHL, BO BTOpOH
0,6(x — (0,4x +8)) +4 = 0,6(x — 0,4z — 8) + 4 =
= 0,6(0,6z —8)+4 = 0606z —-06-8+4 =
= 0,36z —4,8+4 = 0,362 — 0,8 cTpaHuL, a B TpeTUH
0,75(x — (0,4x + 8 + 0,36z — 0,8)) + 3 = 0,75(z —
— (0,76 + 7,2)) + 3 = 0,75(z — 0,76z — 7,2) + 3 =
=0,75(0,24z—7,2)+3 = 0,75-0,242—0,75-7,24+3 =
= 0,18 — 54 + 3 = 0,18z — 2,4 cTpaHul. 3HaYHT,
0,4z +8+0,362x—0,84+0,18x—2,4 = z; 0,94x+4,8 =
=xz; ¢ — 0,94z = 4,8; 0,06z = 4,8; x = 4,8 : 0,06;
z = 80. OrBeT: 80 cTpaHHL.

B 75-npouentHoM pactBope conu 1200 : 100 - 75 =
= 12-75 = 900(r), a Bogbl 1200 — 900 = 300 (r).
Yro6b1 pacTBOp cTan 40-NPOLEHTHLIM B HEM JOJIXKHO
6erTb 900 : 40 - 100 = 22,5 - 100 = 2250(r) Bo-
abl. Heobxonumo po6asut 2250 — 300 — 900 =
= 1050 (r) BoAbI.

B nepsom pacreope 200 - 0,25 = 50(r) consiHOH

. KHCJOTHI, BO BTopoM 0,4-500 = 200 (r), a B TpeTbeM

0,3-300 = 90 (r). KonlleHTpaLHs cMeCH 5200t o0

x 100% = 8. - 100% = 0,34 - 100% = 34%. Ortger:
34%.

[Tyctb Bcero x naTHkJaccHUKOB, Torna 0,85x 3aHH-
MaloTCsl B CIIOPTUBHLIX Kay6ax, a 0,75z 3aHuMaloTcs
B TaHUeBaJbHbLIX KpyXkKax. z — 0,85 = 0,15z ne-
Teld 3aHHUMAIOTCH TOJbKO TaHUaMH, a = — 0,75x =
= 0,25z neTed 3aHUMAIOTCH TOJNbLKO B CMOPTHBHBIX

X
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KpPyXKax. TaHUYIOT W 3aHHUMalTCS CHOPTOM I —
- (0,152 + 0,25z) = z — 0,4z = 0,6z. 2% .100% =
= 0,6 - 100% = 60%. OtaeT: 60%.

Bapuanr 2

[lyctb B GoJblueli Kop3auHe x Kr oBoOuUleH, Torga
meHblued B  — 0,2z = 0,8z kr. 3HauuT, z + 0,8z =
=792, 18 = 792, z = 7,92 : 1.8, =z = 44;
0,8z =0,8-4,4 = 3,52. OtBeT: 4,4 Kr # 3,52 Kr.

r+y =26 y=20-2zx 02zr+ 0,3y =057 02z +
+0,3(26 — z) = 5,7; 0,2z + 0,3 - 26 — 0,3z = 5,7;

0,2z - 0,3z + 7,8 = 5,7, 0,3x — 0,2z = 7,8 — 5,7;

0,lr=21,z=21:0,1;z=21; y=26—x = 26—
— 21 =5. OrBeT: 21 ¥ 5. :
[lycte y Mut z py6aeii, torna 0,95z + 0,15z =
=z+12; 1,1z =2+ 12; 1,1z — x = 12; 0,1z = 12;
z =12 :0,1; z = 120; 0,95z = 114; 0,15z = 18.
OtBert: 114 py6ueit U 18 py6uei.

[lycTb naaH cocraB/isieT & €AWHHL MPOAYKLHH, TO-
rAa B MepBOM [IOJYIOAMH 3aBOA BBHIMYCTHA T +
+ 0,12z = 1,12z enMHUL NPOAYKLHH, a BO BTOPOM
z — 0,07z = 0,93z enuHUI MPOAYKUMH. 3HAUHT,
1,122 — 0,93z = 95; 0,192 = 95; x = 95:0,19; z =
= 500. TonoBo# naax 3aBoga 2-500 = 1000 exHHHL
npoaykuuu. OteeT: 1000 eaHHHL MPOAYKUHH.
[Iyctb B KOpoOKe 6bLI0 T KOHET, TOraa B NepBbli
AeHb Mama u Jawa cveau 0,3z + 8 cTpaHul, BO
BTOpoH neHb 0,4(z —(0,3z+8))+2 = 0,4(x— 0,3z —

- —8)+2=04(0,7r -8 +2 =04-0,7z — 0,4%

x8+2 =028z —32+2 =028 — 1,2 KoHder,
a B Tpetuit 0,6(x — (0,3x +8+ 0,28z — 1,2)) +4 =
= 0,6(x — (0,582 +6,8)) +4 = 0,6(x — 0,58z — 6,8) +
+4=0,6(042z—6,8)+4=0,6-0,42z—0,6 6,8+
+4 = 0,252z — 4,08 + 4 = 0,252z — 0,08. 3Hauur,
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0,3x +8+0,28z - 1,2+ 0,252x — 0,08 = r; 0,832z +
+6,72 = z; r — 0832z = 6,72; 0,168z = 6,72,
x = 6,72 : 0,168; = = 40. Oteet: 40 KOHeT.

B nepsonauasnbHoM pactBope 1200 : 100 - 40 = 12x
x 40 = 480(r) coau, u 1200 — 480 = 720 (r) BOABI.
Macca 75-npouentHoro pactsopa ¢ 480 r conu 480 :
: 75-100 = 6,4-100 = 640 (r). Heo6x0nuMo0 BBINApHTH
720—(640—480) = 720— 160 = 560 (r) Boxbl. OTBeT:
560 .

B nepBom pactBope 250 - 0,2 = 50 (r) a3oTHOH KHcC-
J0Thl, BO BTopoM 0,3-300 = 90(r), a B TpeTbeM 0,4x

— _50490+180
x 450 = 180 (r). KoHueHTpauus cMecH 5zrtsno2es X

x 100% = 2% . 100% = 0,32 - 100% = 32%. Otger:
32%.

[Iyctb Bcero z wectukaaccHUKoB, Toraa 0,58z 3a-
HuMaoTcad QyTbosnoM, a 0,68x 3aHMMAIOTCA TEHHH-
coM.  — 0,08 = 0,42x neTed 3aHMMAIOTCHA TOJIBKO
TeHHHcoM, a x — 0,68z = 0,32z neTed 3aHUMaOTCS
¢yT6os0M. 3aHuMalOTCH U (PyTOONOM, H TEHHHCOM
z — (0,427 + 0,32z) = 7 — 0,74z = 0,26z. 22=x
x 100% = 0,26 - 100% = 26%. OtBeT: 26%.

K-13. Ilpoyenmot u yenot

Bapunaur A 1

[1.] Pa6ouuii usrotosua 250 + 0,12 - 250 = 250 + 30 =
= 280 nmetaJiedd.

[2.] Becero kynuau 36 : 48 - 100 = 0,75 - 100 = 75 JaykKo-
BHIL.

8. ZPNK =3/MNP; /MNK = /PNK+/MNK,
3L/MNK + ZMNK = 180°;, 4ZMNK = 180°%
LMNK =45° LPNK =3ZMNK = 135°.
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" [4] £C = 180—45°— 99° = 36°. Cymma yrJ10B TpeyroJib-
HHKa paBHa 180°. 3% .100% = 0,2 - 100% = 20%.

50 A=B+0,2B; A=12B; 4 = 122 = 12 Orger:
B 1,2 pasa.

Bapuant A2

[1.] TpaktopucT Bcmaxaa 120 + 0,15- 120 =120+ 18 =
= 138 (ra) 3emJmu.

.[2.] Pui6ak nofiman 35 : 28 - 100 = 1,25 - 100 = 125 ka-
pacei 3a JeHb.

3] ZMNP =5/PNK; /MNK = /PNK+/MNK;
5/PNK + /PNK = 180°, 6ZPNK = 180°%
/PNK =30°% LMNK =5/PNK = 150°.

[4] £ZC = 180 — 35° — 100° = 45°. CymMa yrJoB Tpe-
yroibHuKa pasHa 180°. -100% = 0,25 - 100% =
= 25%.

5] A= B -0,2B; A_OSB 2 = 555 = 1,25. Oreem:
B 1,25 pa3sa.

180

BapuaHT b1

[1.] HoBasi unena Tosapa 4800 — 4800 - 0,12 = 4800 —
— 576 = 4224 (py6). :

[2.] Co cknana Beirpysunu 100% — 55% = 45% yras.
Ha ckaame 6b10 2448 @ 45 - 100 = 5,44 - 100 =
= 544 (T) yras.

[3.] ZABD = 35/CBD; LABC = LABD + ZCBD,;
35/CBD + /CBD = 180° 4,5ZCBD = 180°
ZCBD = 180° : 4,5, ZCBD = 40°;, ZABD =
= 180° — 40° = 140°. :

/D = 360° — (60° + 120° + 36°) = 360° — 216° =
= 144°. Cymma YyrioB 4eTHpeXyrojibHHKa paBHa
360°. 142.100% = 0,4 - 100% = 40%.

360
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[5.] A=4B; 432.100% = 22 -100% = 300%. Ynciio
A Goasblile tmcna B ua 300%.

Bapuaunr b2

[1.] Marasun npomaa 375 — 375-0,24 = 375 — 90 =
= 285 TeseBU30pPOB.

[2.] ¥ depmep octanock 100%—65% = 35% nmesLuerocs
B 3anace 3epHa. ¥ ¢epmepa Oblsio 197,41 35 - 100 =
= 5,64 - 100 = 564 (xr) 3epHa.

[3.] ZCBD = 62/ABD; LABC = ZCBD + LABD,;
6,24ABD + ZABD = 180°, 7,2ZABD = 180°%
ZABD = 180° : 7,2, LABD = 25°; ZCBD =
= 6,24ABD = 155°.

ZD = 360° — (50° + 130° + 72°) = 360° — 252° =

= 108°. CyMMa yrJoB 4eTbipexyrojbHUKa paBHa

360°. 108 . 100% 0,3- 100%~30%

[5.] B = 44; 222 .100% = = 3.100% =
=0,75- 100% = 75%. I-Iucno A MeHbllle yHucaa B Ha
75%.

Bapuaur B1

H3 30 xr siumeHs wmoxuo noayuuth 30 - 0,6 =
= 18 (kr) kpaxmana. HyxHo B3sTh 18 : 75- 100 =
= 0,24 - 100 = 24 (kr) puca.

[2.] 100%—(50%+15%) = 100% —65% = 35% naowaau
oropoza 3aHsau nomugopsl. Oropon 3aHumaer 17,5 :

: 35100 = 0,5 - 100 = 50 (a). KapTodenb 3aHumaer
50-0,5=25 (a) a orypusi 500,15 = 7,5 (a).

[3.] ZCOD = 2/A0C; £COD = 6/BOD; 2/A0C =
=6£BOD; LAOC = 34BOD; LZAOB = LAOC +
+/4C0OD+ £/BOD; 3/BOD+6/BOD+ /ZBOD =
= 180°; 10£BOD = 180°; ZBOD = 18°; ZCOD =
= 6£4BOD = 6-18° = 108°; LAOC = 3/BOD =
=3 -18° = 54°,
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LB = LA+ ZA-0,625 = 80 + 80 - 0,625 = 80 +

- +50=130°% LC =ZA+ £LA-0,2 =80+ 16 = 96°;

[5.]

[1.]

2]

LD = 360° — (LA+ 4B+ £C) = 360° — (130° +
+ 96° + 80°) = 360° — 306° = 54° CymMa yrJjios
4yeThbIpexXyroJjibHHKa paBHa 360° -100% = 0,15x
x 100% = 15%.

A=0,5B; £-100% = 525-100% = 2-100% = 200%.

360

Bapuaur B2

100% — 90% = 10%: 100% — 85% = 15%. W3 400 kr
cBeKJIbl MOXKHO noayuuts 400-0,15 = 60 (xr) caxapa.
Hy>xHno B3t 60 : 10-100 = 6-100 = 600 (xr) TpocT-
HHKa.

B cnopTuBHOM Kiy6e TpeHupyercs 100% — (23% +
+48%) = 100%—71% = 29%. B kny6e Tpenupyetcs
58 :29-100 = 2-100 = 200 yenomek. B knybe
Tpenupyetcs 200 - 0,23 = 46 TaxxemnoataetoB U 200x
x 0,48 = 96 nerkoaTjeToB.

ZCOD = 6£BOD; LCOD = 3£A0C; 3£LA0C =
=6£ZBOD; LAOC = 2/BOD; LZAOB = LZAOC +
+/£COD+£BOD; 2/BOD+6£BOD+/ZBOD =
= 180°; 9£4BOD = 180°; ZBOD = 20°; ZCOD =
= 6£4BOD = 6-20° = 120°; LAOC = 2/BOD =
= 2-20° = 40°.

4B =60 :80-100 = 0,75 100 = 75°; LC = LAX
x 1,25+ ZA = 601,254+ 60 = 75+ 60 = 135°
4D = 360° — (60° + 75° + 135°) = 360° — 270° =
= 90° CyMMa yrJyoB 4eTblpexyro/bHHKa paBHa 360°.
360 -100% = 0,25 - 100% = 25%.

A=025B; £.100% =
= 400%.

2s - 100% = 4 - 100% =

172



K-14. pobnoie wucaa
(umozosas xonwmponsvnas paboma)

Bapuant A 1l

L] a)53+42-12 =5+4-1)+(2+2-£&) =82,

6) (4,24—3,24:2,7)-15+4,4=(4,24—-1,2) - 15+
+4,4=3,04-15+4,4 =456+ 4,4 = 50.

[2.] 2,3z — 0,03z + 0,82z = (2,3 —0,03 +0,82)z = 3,09z.
Ilpu z = 32, 3,09 - 32 = 98,88. IIpu z = 10, 3,09x
x 10 = 30,9. Ilpu = = 0,1, 3,09 - 0,1 = 0,309.

[3.] ABromoGuib mpoexan § — 2 = I Bcero myTH. Bechb
nyth 92,4:7-9 =13,2-9 = 118,8 (km). ABTOMOGH IS
ocTanoch npoexath 118,8 — 92,4 = 26,4 (km).

Katep npowen (32 +2,1)-0,7+ (32 —-2,1)-1,7 =
=34,1-0,7+29,9- 1,7 = 23,87 + 50,83 = 74,7 (km).

[5.] [TepBoe uncno pasusiercs 1200-0,12 = 144, a BTOpoe
144 : 24 -100 = 6 - 100 = 600. CpenHee apu¢pmerH-

Yyeckoe 3THX ABYX uncen 441600 — T — 379

Bapuant A 2

(1] a) 93 +28—42 = (9+2-)+($+3-3) =724,

6) (4,32 - 3,91:1,7) - 45+ 9,1 = (4,32 — 2,3) - 45 +
+91=202-45+9,1 =909+ 9,1 =100. .

[2.] 4,72 — 0,07z + 0,48z = (4,7 — 0,07+ 0,48)z = 5,11z.
Mpu z = 32, 5,11 .32 = 163,52. Ipu z = 10,
5,11-10 = 51,1. [Tpu z = 0,1, 5,11 -0,1 = 0,511.

[3.] TpysoBuKy ocTasoch npoexaTh i1 — & = & BCero
nyTH. Becb myTb 91,2 : 8-11 = 11,4-11 = 125,4 (km).
I'pysoBuk mpoexan 125,4 — 91,2 = 34,2 (km).

[Tapoxon npowen (36 —2,3) - 1,6 + (36 +2,3) - 0,6 =
=33,7-1,6 +38,3-0,6 = 53,92 + 22,98 = 76,9 (km).

[5.] Brpoe uucso paBusiercss 8000 - 0,8 = 6400, a mep-
Boe 6400 : 40 - 100 = 160 - 100 = 16000. Cpeanee
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6400+16000 __

apudMeTHUECKOE 3THX [IBYX 4HCeN 5 =

= 2490 11 900.

Bapuaunt b1

[1.] a) 32 +52 —13 —2 §—(3+5—1—2)+(%+$)—

[2.]

3]

=

-33+8H= 5+ -2 =6-13=5-3=45
6) 68+O32 (2626 6,5—30,4) = 6,8+0,32- (40,4 —

—30,4) =6,8+0,32-10=6,8+ 3,2 = 10.
0,73z — 0,3z + 9,6z = (0,73 — 0,3 + 9,6)z = 10,03z.
[lpy =z = 21, 10,03 - 21 = 210,63. Ilpu = = 100,
10,03 - 100 = 1003. Ilpn z = 0,01, 10,03 - 0,01 =
= 0,1003.
JlnuHa Tpetel cTOpoHbI —ﬁ—ﬁ—-ﬁ < nepHuMeTpa.
[lepumetp TpeyrosnbHuka paBeH 5,4 : 3 12 = 1,8x
x 12 = 21,6 (cM). [dnuHa nepBol cTOpoHBl 21,6 :
:12-5=1,8-5 = 9(cm), a Bropo#t 21,6 : 12-4 =
=18-4="72(cm).
[TycTb ckopocTb TeueHHsi T KM/4, Torma CoGCTBeH-
Hasi CKOpOCTb KaTepa 11z KM/4, a CKOpPOCTb KaTe-
pa npotuB TeueHusi 84 : 3,5 = 24 (km/u4). 3Hauwr,
1z — 2 = 24; 10z = 24; = = 24 : 10; = = 2/4;
11z = 11-2,4 = 26,4. OtBeT: 2,4KM/4 1 26,4 KM/u.
[lycTe nepBoe uucno z, a BTopoe y, Torga T =
= 0,24(z+y); T = 200; z+y = 200-2; z+y = 400;
z =024 - 400 = 96, y = 400 — z; y = 400 — 96;
y = 304. OTtset: 96 u 304.

Bapuaut b2
a) 85 +33 —2& -4 = (8+3-2-4)+ (2 +2) -
_(%+ =) = 5+—~—:6__1_1‘2T___5_%:-412'

6) 7.3+027 (138,6 : 4,5-20.8) = 7,34+0,27- (30,8 —
—208) =73+0.27-10="7,3+27 = 10.
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(2.] 0,86z — 0,6z + 9,87 = (0,86 — 0,6 + 9,8)z = 10,06z.
[Ipy =z = 21, 10,06 - 21 = 211,26. Ilpu = =.100,
10,06 - 100 = 1006. Ilpu =z = 0,01, 10,06 - 0,01 =
= 0,1006.

3] 3a Tpetnii uac newexon npowen %5 — = — 5 ==
Bech nytp 4,8 : 8-24 = 0,6 - 24 = 14,4 (km). 3a
nepBblil yac newexon npoutea 14,4 : 24 -9 = 0,6x
x 9 = 5,4(xm), a 3a BTopoit 14,4:24-7=0,6-7 =
= 4,2 (xm).

[lyctb ckopocTh TeueHHsi x KM/4, Torma coGCTBEH-
Hasl CKOPOCTb KaTepa 9z KM/4, a CKOpOCTb Karepa
no TedyeHuio 117 : 4,5 = 26 (xm/u). 3uauut, z+9z =
= 26; 10x = 26; £ = 2,6; 9z = 9-2,6 = 23,4. OTBeT:
2,6 kM/u ¥ 23,4 KM/4.

[5.] [Tycts mepBoe uMcJO z, a BTOpoe y, TOrAa y =
= 0,36(x+y); ¥ = 200; z+y = 200-2; z+y = 400;
y = 036400 = 144; 7 = 400 — y: 7 = 400 — 144:
y = 256. OtBeT: 256 u 144.

Bapuaur B 1
L] a) (T35 +453) — (62 +3%) =73 +45 — 655 —
—32=(T+4-6-3)+(2-2)-(Z-3%) =
=2-&=13.

6) 4,99962 + (156 156 : 7,8 — 20,019 - 0,38) =
= 4,99962 + (20,02 — 20,019) - 0,38 = 4,99 962 +
+ 0,001 - 0,38 = 4,99962 + 0,00038 = 5.

[2] 20,004z —2,04z 42,045z = (20,004—2,04+2,045)z =
= 20,009z. Ilpu z = 101, 20,009 - 101 = 2020,909.
Mpu z = 1000, 20,009 - 1000 = 20009. [pu = =
= (0,001, 20,009 - 0,001 = 0,020 009.

[3.] [TycTb OCTaTOK MyKM MOC/JE€ BBHIEYKH [HPOXKKOB
z Kr, Torfa £ — (22 +0,3) = 0,6; £ — 042 — 0,3 =

- =0,6; 0,6z =0,6+0,3; 0,6 =0,9; z=0,9:0,6;
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z = 1,5. [lycTb B nakere y Kr MYKH, Toraa %y+

+01=y-15 y—3y =15+01 %y = 16;
y=16:4-T,y=04-7, y=2,8. OrBet: 2,8 KI.

[TycTb CKOpPOCTb TeueHHsi peKd z KM/4, Toraa (0,4 +
+1,6)z+1,6-(17,5—1) = 28,8; 22+1,6-17,5— 1,6z =
= 28,8; 20+ 28— 1,6 = 28,8; 2x — 1,6z = 28,8 — 28;
0,4z = 0,8; £ =0,8: 0,4; £ = 2. OTBeT: 2KM/u.

(5.] MycTb nepBoe uMcio T, BTOPOE Y, @ TPeThe 2, TOTAA
=45y, £ =0,75(z +y+2); T =120, z+y+
+2=3-120; z +y+ 2z = 360; z = 0,75 - 360 = 270;
y=1x:45=270:45=60; z = 360 — (z +y) =
= 360 — (270 + 60) = 360 — 330 = 30. Otger: 270,
60 u 30. '

Bapnant B2
1] a) (95 +72) - (8% +61) = 9%+ 75 — 8% —
6= (047-8-6)+ () - (-5 =
=2-%=13% :
6) 3,99 957 + (141,141 : 4,7 — 30,029) - 0,43 =
= 3,99957 + (30,03 — 30,029) - 0,43 = 3,99957 +
+ 0,001 - 0,43 = 3,99 957 + 0,00 043 = 4.
(2.] 40,007z — 4,07z + 14,072z = (40,007 — 4,07 +
+ 14,072)x = 50,009. Ilpu = = 101, 50,009 - 101 =
= 5050,909. Ilpu z = 1000, 50,009 - 1 000 = 50 009.
[Tpu z = 0,001, 50,009 - 0,001 = 0,050 009.
(3.] MycTb mocae nepBoro AHS1 OCTaJIOCh T M JIMHOJIeyMa
B pYyJIOHe, TOrAa z——a: 0,2 =0,4; ,a:—-04+02
%z =06, =067 = = 4,2. [lyctb B pynone
MepBOHAYA/NbHO OBLIO y M JIMHOJNEyMa, TOTAa 1y +
+0,8 = y—4,2; y—1y = 0,84+4,2; 2y =5,y =5 : 2.3;
y=25-3; y=15. Oter: 7,5 M.
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[TycTb co6cTBeHHasi CKOPOCTb JIOAKH I KM/4, TOrAa
(z+2)-0,4=2-(04+0,4) +4; 0,4z + 0,4 -2 = 2x
x0,8+4; 04z +08 = 1,6 +4; 0,4z = 5,6 — 0,8;
0,4z =4,8; x =4,8:0,4; x = 12. OtBeT: 12KM/u.

[5.] [TycTb nmepBoe 4KcaIO z, BTOpOE ¥, a TpeThe z, TOrAa
z=15y; 2=025(z +y+z); T =120, z+y +
+2=3-120; z+y+2z = 360; z = 0,25-360; z = 90,
y=2:15,y=90:15 y=260; z =360 — (y +

+2) = 360 — (90 + 60) = 360 — 150 = 210. OTBeT:
210, 60 u 90.

IIOBTOPEHHE

C-38. Iloémopenue

Bapnant Al

(1] 11,11 : (5,23 — 4,13) = 11,11 : 1,1 = 10,1; 2,002 :
: (0,4 -0,5) = 2,002 : 0,2 = 10,01; 10,1 > 10,01,
3Hauurt, 11,11 : (5,23 — 4,13) > 2,002: (0,4 - 0,5).

[2.] Tlycte KaTs sanymana uucao z, toraa 0,08 - ((136 :
:3,2)—2)=0,2;42,5—z =0,2:0,08; 42,5—z = 2,5,
T =42,5—2,5; x = 40.

[3.] [lyctb TeTpaab cToMT z py6aeii, Toraa anb6om
1,4z. 3HauuT, z + 1,4z = 8,4; 2,4z = 8,4, c =84 :
:24; 2 =35, 1,4r =1,4-3,5 =4,9. OrBeT: 3,5 1
4,9 py6aei. '

['papycHas mepa naHsoro yria 90°—0,3-90° = 90° —
—27° = 63°

Bapunant A2

[1.] 1,616 : (1,27 + 0,33) = 1,616 : 1,6 = 1,01; 0,4004 :
: (0,5-0,8) = 0,4004 : 0,4 = 1,001; 1,01 > 1,001,
snaunt, 1,616 ¢ (1,27 + 0,33) > 0,4004 : (0,5 - 0,8).
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[2.]

2
1]

2]

EX

Iycte BoBa 3amyman uucho z, Toraa 2 - (z — 4,68 :
:2,4) =56,1; £ — 1,95 = 56,1 : 2; z — 1,95 = 28,05,
z = 28,05+ 1,95; z = 30. '

[TycTp Mama Kynuaa x Kr OrypuLoB, Toria kKabaukos
3,5 Kr. 3HauuTt, = + 3,5z = 6,3; 4,5z = 6,3; = =
=6,3:45 z=14; 3,5z =1,4-3,5=4,9. Orer:
1,4 kr u 4,9 Kr.

I'panycHas mepa manHoro yraa 180° — 0,6 - 180° =
= 180° — 108° = 72°.

Bapuanr b 1

128 : 0,8 - 3,2+ 48,8 = 16 - 3,2 + 48,8 = 51,2 +
+ 488 = 100; 12,8 : 3,2-0,8 496,79 = 4-0,8 +
+ 96,79 = 3,2 + 96,79 = 99,99, 100 > 99,99, 3HauuT
128:0,8-3,2+ 48,8 > 12,8:3,2-0,8 4+ 96,79.
[TycTs Jlecs 3anymana yucnio z, Toraa (8z —99,52) :
13,2 =6,4; 82—99,52 = 6,4-3,2; 8x—99,52 = 20,48;
8xr = 99,52 4+ 20,48; 8z = 120; x =120 : §8; z = 15.
[lycts co BTOpoii rpanku co6pand z KIr OrypLOB,
TOrAa ¢ nepBoi 3x Kr, a ¢ TpeTbelt £+54 Kr. 3HauHT,
T+ 3z + = + 54 = 161; 5z = 161 — 54; 5z = 107;
z=214; ¢+ 54 = 754; 3z = 64,2. OrBet: 64,2 K,
21,4 Kr ¥ 75,4 Kr.

I'panycHas mepa manHoro yraa 90° + 90° - 0,3 =
= 90° + 27° = 117°. I'panycHasi Mepa AaHHOrO yrJia
Ha 180° — 117° = 63° MeHblue TIpafyCHOH Mephl
pa3BepHYTOro yrJja.

Bapuaur b2

16,2 : 3,6 - 0,9 + 95,95 = 4,5 0,9 + 95,95 = 4,05 +
+ 95,95 = 100; 16,2 : 0,9-3,6 + 35,3 = 18- 3,6 +
+ 35,3 = 64,8 + 35,3 = 100,1, 100 < 100,1, 3Haywur,
16,2:3,6 - 0,9 + 95,95 < 16,2 : 0,9 - 3,6 + 35,3.

178



[2.] )Tycts Hacts saaymana uucao z, torma (7z —
—86,48) : 2,4 = 4,8; Tr — 86,48 = 4,8-24; Tz —
— 86,48 = 11,52; 7z = 11,52 + 86,48, 7z = 9§,
r=98:T; z=14.

[3.] [lycTb B mepBOM KOHTeitHepe MpUBE3JH T L IPYy3a,
TOoraa Bo BTOpOoM 4z 1, a B TpeTheM = — 1,8 L.
3HauuT, ¢ + 4z +z — 1,8 = 96; 6z = 96 + 1,8;

6 = 978, x =978 : 6; z = 16,3; 4z = 65,2;
r — 1,8 =14,5. OtBer: 16,3 kr, 65,2 Kr 1 14,5 Kr.

['panycHas mepa naHHoro yrsa 180° — 180° - 0,2 =
= 180° — 36° = 144°. ['papycHass Mepa [AaHHOIO
yraa Ha 144° — 90° = 54° GoJiblie rpagycHOd Mephl
NpSIMOTo yraa.

Bapuaunr B 1

[1.] 50,904 : (5,041 — 0,016 - 0,0625) = 50,904 : (5,041 —
—0,001) = 50,904 : 5,04 = 10,1; 4,004 : 2-5 =
= 2,002 - 5 = 10,01; 10,1 > 10,01, 3Hauut 50,904 :

: (5,041 — 0,016 - 0,0 625) 6oable yem g oT 4,004.

[2.] Tyctb [Mlenuc  3agyman uucio x, Toraa 8,7 —
—(0,015z +5,4) = 3-0,9; 8,7— (0,015 + 5,4) = 2,7;
0,015z + 5,4 = 8,7—-2,7; 0,015z + 5,4 = 6; 0,015z =
=6—15,4; 0,015z = 0,6; z = 0,6 : 0,015; z = 40.

[3.] IycTb Macca meTyxa x Kr, TOrAa HHIAIOK 3x. 3HAUMT,
3r—x=94,2xr =94, c=94:2;, x =47, 3z =
= 14,1. Macca ytku 4,7 — 1,1 = 3,6 (xkr). Macca
rycst 2-3,6 = 7,2 (kr). OtBet: 4,7 kr; 14,1 kr; 3,6 Kr
H 7,2 KI.

['panycHas mepa nanHoro yraa 90°490°-0,6 = 90° +
+ 54° = 144°. TpapycHas Mmepa AAHHOrO yrJja Ha
180134 100% = 35.100% = 0,2-100% = 20% meHb-

180 180
lle rpafyCHOH Mepbl pa3BepHYTOrO yrJja.
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Bapnant B 2
4,0905 : (4,051 —0,0125-0,08) = 4,0905 : (4,051 —
—0,001) = 4,0905 : 4,05 =1,01;:0,68 : 2- 3 = 0,34x
x 3 =1,02, 1,01 < 1,02, 3nauur, 4,0905 : (4,051 —

—0,0125-0,08) MeHblue uyem 3 ot 0,68.

[2.] Myctb Cawa sagyman uuciao z, Torma 11,5 —

3]

— (0,025 + 6,8) = 4-0,8; 11,5 — (0,025z + 6,8) =
=3,2; 0,025z + 6,8 = 11,5 - 3,2; 0,025z 4+ 6,8 = 8,3; -
0,025z = 8,3 — 6,8; 0,025z = 1,5; = = 1,5 : 0,025;
z = 60. _

O603HayuM Maccy Ka)KOrO H3[esiusl 3arsiaBHOH
6ykso#t, Torna T = 2P; Il = 4K; P = K+ 0,7;
IN=T+02 I =2P+02 4K = 2P + 0,2
4(P-0,7) =2P+0,2;, 4P-4.0,7= 2P +0,2;
4P-28=2P+0,2;4P-2P=0,2+28; 2P = 3;
P=3:2,P=15T=2P=3,K=P-0,7=1,5~-
-0,7=08; 1 =T+0,2 = 3,2. Orser: nupor —
3,2 kr, Kekc — 0,8 kr, TopT — 3 KT, pyJer — 1,5 Kr.
I'pagycHas mepa nmaHHoro yraa 180° — 180°-0,2 =
= 180° — 36° = 144°. I'papycHas Mepa JaHHOro
yrna Ha #2220 .100% = 22 . 100% = 0,6 - 100% =
= 60% OGoJblle rpagycHOil Mephl NPSAMOro yraa. -

C-39*. Hecmandapmnote 3adaqu
(domawnsasn camocmosamensnana paboma)

Bapmuanr 1

M3 kaxnoro. ropoga BbIXogHT 6 Tpacc, Bcero 7 ro-
ponos, Bcero 6 -7 = 42. Ho omHa u Ta ke Tpacca
COeIMHseT [Ba ropoia, 3HaYWT, BCEr0 CKOPOCTHBIX
Tpacc 42 : 2 = 21.

z+y=20,z2=20—y; 5z+3y =84; 5- (20 —y) +
+3y =84; 5-20— 5y + 3y = 84; 5y — 3y = 100 — 84;
2y =16, y=8; £ =20 —y = 12. OrBeTr: 12 1 8.
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[3.] Mycts y Hawm 6bi10 = KoHdeT, a y Mawu y, toraa
y+8=2z—-8);, r+8=y—-8, y=z+8+8;
y=z+16; y+8=2xr—-2-8;, y+8 = 2z — 16;
y=22—16—8; y = 2r — 24; = + 16 = 2z — 24;
2r —x =16+ 24; £ = 40, y = z + 16 = 56. OTBeT:
40 n 56 KoHpeT.

K koHLy 48-ro aHs 03epo 3apoc/o Ha % 4acTb,

K KOHLY 47-10 Ha 1 : 2 = 1 uactb, K KoHuy 46-r0

i 12 = é uactb. OTBeT: K KOHLY 46-r0 IHS.

5.] Macca nsatu 670K yBeJqHyeHHass B 4 pasa 798 +
+ 794 + 813 4 806 + 789 = 1592 + 1619 4 789 =
= 3211 + 789 = 4000 (r). Macca Bcex nsaTH 86/0K
4000:4 =1000(r). 1000r = 1kr.

[Tyctb cbiHy 6bl710 6 JeT n JeT Ha3an, 3HauuT 3(6 +
+n)=30+n;3-6+3n=30+n; 18+3n =30+n;
In-n=30-18;, 2n = 12; n = 6; 6 + n = 12;
30 +n = 36. Oteet: 12 u 36 Jer.

20mMun = 2y; 10mMun = 2y, TlyeTb aBTOMOGHIb
‘M3 NYHKTa A B NyHKT B J0JXeH npuexaTh 3a x 4,
torfa 80-(z+2) = 90-(z— 5); 80m+80-§—g =90z~
— 90 - &35 90z — 80z = 820 + %30 10z = 1E° +
+ 50 100 = 2309, 7 = 2500 . 10; g = 20, 3nauur,
paccTosiHHe MeXIy MyHKTaMH A u B8O - (z + 2) =
=80- (%) +2) =802 =80-45 = 360 (xm).
OtgeT: 360 KM.

[lycTb AJMHA noe3na = M, Toraa = : 9 = (336 +
+1x).:23; 23z = (336 + ) - 9; 23z = 336 - 9 + 9z;
23z — 9z = 3024; 14x = 3024; =z = 3024 : 14;
z = 216 (M). OTBerT: 216 M. ‘

8765 u 1234. '
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Bapuanr 2

M3 xaxporo ropopa BbIXOAMT 7 Tpacc, Bcero 8 ro-
ponos, Bcero 7 -8 = 56. Ho onHa u Ta Xe Tpacca
COeMHsIeT JBa ropoja, 3HauyMT, BCEr0 CKOPOCTHBIX
Tpacc 36 : 2 = 28.

z+y=251t=25—y; 5r+3y =107, 5- (25 —y) +
+3y = 107; 5-25—5y+3y = 107; dy—3y = 125-107,
2y=18;y=9; x =25 —y =16. OtBeT: 16 1 9.
[Tycts y Koau 6bl10 £ Mapok, a y Toau y, Torna x+
+10 = 3(y—10); y+10 = z—10; +10 = 3y—3-10;
z+10=3y—30; z = 3y — 30 — 10; x = 3y — 40;
z=y+10+10; z = y+ 20; 3y — 40 = y + 20;
3y —y =20+40; 2y = 60; y = 30; x = y+ 20 = 50.
OtBert: 30 u 50 MapoK. ‘

K koHiy 99-ro nHs npoGupKa Gbia 3amoJiHeHa Ha
1 1 1

3 4acTb, a K KOHLLY 98-ro xHA Ha 3! 3= § JacTb.

Macca wecTH ane/bCHHOB YBeJIHUEHHast B 5 pa3
1660 + 1685 + 1680 + 1670 + 1665 + 1640 =
= 3345+ 3350 + 3305 = 6695 + 3305 = 10000 (r).
Macca Bcex wectH anempcuHoB 10000 : 5 =
= 2000(r).2000r = 2kr.

[lyctb uepe3 n ser GaGywika GyneT BABOE cCTapile
BHYUKH, Torga 2(10+n) = 54+n; 2-10+2n = 54+
+n,20+2n=54+n; 2n—n =54 — 20; n = 34.
Orsert: yepe3 34 roga. ’

45MuH = 2u = 0,754; 15MuH = 24 = 0,254,
[lycTb neiuexop moMKeH NPHHTH M3 NMyHKTa A B
NyHKT B 3a z 4acos, Toraa 5 - (z + 0,75) = 6x
x (z — 0,25); bz +5-0,75 = 6z — 6 - 0,25; 5z +
+ 3,75 = 6z — 1,5; 6 — bz = 3,75 + 1,5; = = 5,25.
3HauyHT, paccTosiHHe MeXAy NyHKTamu A u B6x
x (5,25 — 0,25) =6 -5 = 30 (km). Orset: 30 kM.
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[Tycte nnuna moespa z M, Torma z : 18 = (xz +
+315) : 33; 33z = 18(z + 315); 33z = 18z + 18- 315;
33z — 18z = 5670; 15z = 5670; z = 5670 15;
xz = 378. OtBeT: 378 M.

5123 u 4876.

K-15. I'dosas xonmponsras paboma

‘Bapnam‘ Al

(1.] (91,3 + 2,16 : 0,8) —90-0,6 = (91,3 + 2,7) — 54 =
=94 — 54 = 40. '

2.)2-(1,4z+70y) +22-0,1 =214z + 2 - T0y + 2z X

- x0,1 =282+ 140y +0,2z = 3z + 140y. Ilpu = = 1,
y=01,3z+140y=3-1+140-0,1 =3+ 14 =17.

B]a)122 +z+88 =232; z+(12+8)+(Z+18) =

=232, 2+20+12 =232, 2+20+ 12 =23%;
T+212 =232; :v—232 -21%;, z=2.
6) 5,9z — 5,21 = 9,54; 59:c = 9,54 + 5,21; 59z =
- =14,75; x = 14,75 : 5,9; = = 2,5.

CkopocTb TOBapHoro noesaa 168 : 2,8 = 60 (km/4),
a ckoporo 168 : 2,1 = 80 (kM/u). CkopocTb cOJHxKe-
Hus noesnoB 60 + 80 = 140 (km/u). Iloe3na BcTpe-
TATCH yepe3 168 : 140 = 1,2 (u).

[5.] O6bem onnoro Ky6a B 33 = 27 pa3 GoJbile o6beMa

BTOpOro Kyba.

Bapuanr A2
[1.] (98,4 + 2,52 :0,7) —80-0,4 = (98,4 + 3,6) — 32 =
=102-32="70. _
[2.] 62-0,3+4-(1,3z+20y) = 1,8c+4-1,3z+4-20y =
=1,82+4+5,22+80y = 7+ 80y. [Ipu z =1, y = 0,1,
7-1480-0,1=7+8=15.
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B]a) 154 +2+30 =212, 24+ (15+3) + (L + 1) =

— 2. 21 __ 2., 2 _ 2.
=212, 2418+ 2 =212; z+18+12 = 21%;

z+195 =212, 2=215-192; z=2.
6) 6,7x — 4,83 = 5,22; 6,7 = 5,22 + 4,83; 6,7x =
= 10,05; z = 10,05 : 6,7; =z = 1,5.

CkopocTb aBTOG6Yyca 105 : 2,1 = 50 (KM/4), CKOPOCTb
Mukpoastobyca 105 : 1,5 = 70 (km/u). CkopocTb
ynanenust 70 — 50 = 20 (kM/u). Yepes 24 : 20 =
= 1,2(4) nocJie ONHOBPEMEHHOr0 BBIXOAA B OAHOM
HamnpasJ€eHUH MHKpOaBTOOyC OOroHUT aBTOOYC Ha
24 km.

(5.] O6bem onHoro Kyba B 43 = 64 pas MeHblie o6beMa
BTOpOro Ky0a.

Bapuaur B 1

(1.] 107,8—1,872: (0,093 +4,2-0,035) = 107,8 — 1,872 :
: (0,093 + 0,147) = 107,8 — 1,872 : 0,24 = 107,8 —
— 7,8 = 100. i

2. 7- (1,22 +0,3y) + (9,32 + 0,6y) - 2 = 7- 1,22 + Tx
x 0,3y +2-93zx+2-0,6y =84z + 2,1y + 18,6z +
+12y =27 +33y. [lppu z=0,1, y =1, 27-0,1 +
+33-1=27+3,3=6. '

[3.] a) 12—-7Z +x+48 =122; (12-7+4)+ (2 -Z)+

+z=12%;9+ 2 +z=122; z =122 - 92;
T = 3.

6) (0,952 — 1,82) : 1,7 = 3,4; 0,952 — 1,82 = 1,7x
x 3,4; 0,95z — 1,82 = 5,78; 0,95z = 5,78 + 1,82;
0,95z = 7,6, x = 7,6 : 0,95; z = 8.

[TepBuiii nemwexon Gui1 B nytu 12 : 4,8 = 2,5 (),
a BTopoH (19,7—12):5,5=7,7:5,5=1,4(u). [lep-
Bbli Mewiexon Beiles Ha 2,5— 1,4 = 1,1 (4) paHblue.

(5.] O6beM MpsAMOYroJILHOTO NapaiJesendnena B 2 - 4x
x 8 = 64 pa3 6oablue o6beMa Kyba.
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Bapuaut b2

[1.] 208,6 — 3,612 (0,015 0,075-5,4) = 208,6 — 3,612 :
: (0,015 + 0,405) = 208,6 — 3,612 : 0,42 = 208,6 —
— 8,6 = 200.

[2.] (4,22 +0,8y) -6+ 3-(2,62 +0,3y) = 6-4,2x + 6x
x0,8y+3-26x+3-03y=252x+48y+78x+
+09y=33x+5,7y. llpu z=0,1, y=1, 33-0,1 +
+57-1=33+57=09.

3] a) 17-88 +2+3% =163, 2+ (17-8+3)+ (&€ —

- %4)1: 1657; =+ 125] = 16575 o = 1637 — 1247
T =4.
6) (0,852 — 1,72) : 1,3 = 2,6; 0,852z — 1,72 = 2,6 %
x 1,3; 0,85z — 1,72 = 3,38; 0,85z = 3,38 + 1,72;
0,85z = 5,1; x = 5,1:0,85; x = 6.

[lepeuiii Besocunenuct 6bl1 B nytd 5 : 12,5
= 0,4(u), a Bropoit (27,4 —5):14 =224 :14
= 1,6 (4). [TepBblii BesiocHNEAMCT BbleXaJ U3 Moces-
Ka Ha 1,6 — 0,4 = 1,2 (4) no3xe. '

- [5.] O6bem npsiMoyrosbHOro napaJjiiesenunena B. 3 - 4x

x 5 = 60 pa3 Gosblue o6bema Kyba.

o

Bapuaut B 1

[1.] 497,12 + 0,64 - (4,516 — 0,0000512 : 0,0032) =
= 497,12 + 0,64 - (4,516 — 0,016) = 497,12 + 0,64x
x 4,5 = 497,12 + 2,88 = 500.

[2.] (900z + 0,07y) - 0,6 — 0,03 - (8000z + 0,4y) = 0,6x
x 900z 4 0,6 - 0,07y — 0,03 - 8000z — 0,03 - 0,4y =
= 5402 +0,042y— 2402 —0,012y = 300z+0,03y. [pn
z = 0,01, y = 100, 300-0,01+0,03-100 = 3+3 = 6.

3.]a)27-13 -58 +2—-62 =202, 2+ (27-1-5-—

10 39 27\ _ 2. 76 __ 2.

_ 52 L 138. . _ 635
—543+143,CE—643.
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6) 24,8 : (6,08z —20,8)-2,7 = 1,674; 24,8 : (6,08z —
—20,8) = 1,674 :2,7; 24,8 : (6,082 —20,8) = 0,62;
6,08z — 20,8 = 24,8 : 0,62; 6,08z — 20,8 = 40;
6,08z = 40 + 20,8; 6,08z = 60,8; r = 60,8 : 6,08,

x = 10.
15MuH = 60 2y = 0,254, ABToﬁyc JBHTaJcs cO CKO-

pocTbio 333 : 6 = 55,5 (KM/‘-I) = MYTH OH Tpoluen 3a
2 yaca. OcraBiludecs 4acTb HyTH OH JOJIXKEH MNpo-
exarb 3a 6 — 2 — 0,25 = 3,75 (4). ABTO6YC HOMXKEH
MPOHTH OCTAaTOK MYTH CO CKOPOCTblO 222 : 3,75 =
= 59,2 (kM/u).

@ 4.6 =24. % = 3. O6bem nepsoro 6osblle B 3 pasa.

Bapuaunr B2

[1:] 396,88 + 0,48 - (6,514 — 0,0000336 : 0,0024) =
= 396,88 + 0,48 - (6,514 — 0,014) = 396,88 + 0,48 x
x 6,5 = 396,88 + 3,12 = 400. 4

[2.] 0,8 - (0,07y + 600z) — 0,04 - (0,4y + 7000x) = 0,8x
x 0,07y + 0,8 - 600z — 0,04 - 0,4y — 0,04 - 7000z =
= 0,056y +480x — 0,016y — 280z = 200x+0.04y. [1pu
T = 0,01 Y= 100, 200-0,01 +0,04-100 = 2+4 = 6.

8] a)32-22-3847- 7‘“..222 (32—2-3-7)+

47
+a:—( +32 44y =222, 20+2 - 12 =222,
20 +z — 23 =222;

477
T =222 — 20+ 23,
=22 +28 7 =438

a7’
6) 32, 4 (7,06 — 101 2) 1,8 = 1,458; 32,4 : (7,06z —
—101,2) — 1,458 : 1.8; 32,4 - (7,06z — 101,2) =
= 0,81; 7,06z — 101,2 = 32,4 : 0,81; 7,06x —
—101,2 = 40; 7,06z = 101,2 + 40; 7,06z = 141,2;

= 141,2 : 7,06; =z = 20.
[Toe3n aBurascsi co ckopocTbio 594 : 3 : 6 = 198 :
: 6 = 66 (kM/u). % MyTH OH Npolwea 3a 3 yaca.
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OcraBuidecs YacTh MyTH OH AOJDKEH MPoexaTh 3a
9—3~—1=75(u). [loe3an nomxeH nMpoHTH OCTAaTOK
MyTH €O CKOpoCTbio (594:3-2):5=(198-2):5=
=396 : 5 = 79,2 (kM/4). [loe3n DOJXKEH yBEJHUHTDH

cKopocTb B 22 = 1,2 pasa.

[5.) 6-3 = 18; 138 = 2. O6bem BTOpOro GoJiblile B 2 pasa.
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